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Kepaliaw 1

Mwyadikoi apiOpoti

‘Acoknon 1.3 a) Na BpebBei o piyadikog z av
(1-20)(z+2)-(3-19)(z—-2Z) =4-Im(z).
B) Na Bpebouv o1 tiég v 2,y € R av

1+14)\2 1
(—il) =1+7-

Avon
a) 'Eoww 2 = x + yi kat Aoye v (2.11) kat (2.12) ) ediowon ypddpetat

(1-2i)2z-(3-0)2yi = 4-y <
20 -4z -6yt -2y = 4-y <=
0

(2x —y—-4) - (4z + 6y)i

OTOTE MPOKUITTEL TO oUCTNHA
20-y-4 = 0
dr+6y = 0

AUvoviag Vv mp®tn 5000 ©G ITPOg ¥ Kal aviikadiotwviag ot §eutepr) MPOKUITIEL

3
dr+6(22-4)=0 < z=3

orote
y=-1
‘Apa o pyadikog z etvat
3
z=—=—1.
2
B) Emeidn)
T+i (1+d)(1+i) (1+4d)? 12-12+2i
- = ; ST = =1,
1-i (1-4)(1+4) 12+12 2
1 ox€on auty yiverat
1
it + =1+
T+ Yy
1 .
1 -1+ =1+
T+ Yyl
1
1 =2+1
T+ Yl



, L] 2 2 1
T+Yi= = == - =i,
1 Y oYiT -9 5 5
, 2 1
OItote r=— Kat y=——.
5 5

'Aornon 1.4 Av A, B eival o1 £1KOVeG TOV PIyadik®v
—2— 3% 3—-4i
T, A2 = -
3+2i 1-14
va Bpebouv ta pnkn tv meupov tou tptyeovou O AB, 6mou O 1 apyr) tov agovav.

z1 =

’

Avon
Yrodoyidoupe ta pikn tov meupwv tou tptyovou O AB pe mv Borfsia pyadikov.

—2-3i| |-2-3i /(-2)2+(-3)2
(OA):|21|:‘ i| 2231 v(E22H (82
3+2i |3 + 24| V32 + 922
(OB)_|Z|_’3—47; CB-di] VEF(D? 5
U i e VR
~2-3i 3-4i
AB) =z - 2| = -
(45) =1 = | 3+2i  1-i

(=2 =30)(1 - i) — (3+2i)(3 - 44)
(3+2i)(1—14)
—22+ 51

(3+2i)(1-1)
| - 22 + 5i|

13 +2i||1 - 1)
V32 +22,/12 + (-)2
509
2

‘Acoknon 1.10 a) Av z # 0, va de1xBei ot:

0 — + — elval mPAypatikog KAt o = — — @AVIAOTIKOG .

zZ oz z =z
B) Na 6eixBel 6t yia omolouodrrote piyadikoug 21, 22

2122 + 2129 €lval MPAYHATIKOG KAl O 2122 — 2122 @AVIACTIKOG.

Avuon

a) Bpiokoupe tov ouduyn tou w =

ININ IR

Z
+ — epappoloviag 1810tneg oULUYOV.
z

z
z

+

IR

[
S

OTIOTE O W €ival MPAYHATIKOG.
a) opola
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ortote 0 k elval gaviaotukog.
) YroAoyidoupe toug m kat n

M =2129+2122 =2129+ 2129 =M
OIIoTE 0 M €ival MPAyPaTiKog,

2152 - 51 Z9

3
I

= 312’2 - leg
= —(2152 —2122) =-"Nn

OTIOTE 0 N €lval PAVIAOTIKOG.

‘Acoknon 1.13 Na neprypadei kat va oxebiacbei 0 ye@PEIPIKOG TOIOG T0U z av (2o, 21, 22

doopévor pyadikoi kat k£ > 0 paypatikr otabepa):

1) |z|=k 2) |z — 20| <k 3) |z| <k 4) |z — 2| > k
5)|z—z0|2k 6)|z—z1|>|z—22| 7)|z—2z1|<|z—22] 8)k1<|z—20|<ko
Avon
AT Vv rapat. 1.9 mpokurttel 61t 01 {NTOUPEVOL VE®IETPIKOL ToTToN givat:

1) KUkAOG pe KEVIPO v apXr) tov agdovev Kat aktiva k.
2) To £0TEPIKO KUKAOU [1E KEVIPO TV £1KOVA TOU 2 Kal aktiva k.

3) To €0TEPIKO KAl 1] TIEPIPEPEIA KUKAOU HE KEVIPO TNV APXI] TOV aiovev Kat aktiva k.
4) To e§WTEPIKO KUKAOU HE KEVIPO TV E1KOVA TOU 2 Kal aktiva k.

5) To e§WTEPIKO KAl 1] TIEPIPEPELIN KUKAOU € KEVIPO TNV £1KOVA TOU 2 KAl aktiva k.

6) To nuieninedo mou opidel n pecokdabetrog 1ou AB, orou A kat B ot ekoveg TV 21 KAl 29, Kat

repiexet 1o B.

7) To nuiemntinedo ou opilel n pecokdadetog tou AB, 6mTou A Kat B o1 e1kdveg tov 21 Kat 22, Kat

TEPIEXEL TO A KAl I PECOKAOETOG.

8) AaKTUA10G e Pe KEVIPO TV £1KOVA TOU Z(), EOWTEPIKAG KAl EERTEPIKNG aktivag ki Kat kg Kat 1)

MEPIPEPELA TOU e§WTEPIKOU KUKAOU (aktivag ks).

k2
'‘Aoknon 1.26 a) Na bs1x0ei o |2| =k (k€ R*) av xai pévov av Z = —.
z

B) Na 6e1xBel 611 yia omolouodrmote | pndevikoug piyadikoug 21, 22, 23 HE

|21|:|22|=|Z3|=\/§ Kal 21+ 29 + 23 =1 —/3i
1 1 1

21 22 Z3

1oXUEl =1.

Avon



lz|=k < |2*>=k?
= 2z=k?
]{52

< = —
z

B) Ertets |24 = |22] = 23] = V2.

o 2 (V2R o2 (V2)R 2
W) =W g V) 2

zZ1 —, 22 B
21 21 22 22 z3 23
1 _El 1 _32 1 _53
l 21_2’22_2’23_2
‘Etot
1 1 1 Z1 Z9 zZ3
—+—+—| = |[=+=+=
21 zZ9 z3 2 2 2
= —|Z1+Z2+%
2| 1 +Z2 + 23]
v
= —|[;1+2+2
g IF1 22+ 23
ler+ 7+ 2
= —|zn1+2+2
g IF1 T 22+ 23
1 .
= 5[ vail
1
= 112+ (V3)2
=1
'Aornon 1.27 a) Na 6eixbei 6wt av z  —1, 10t
Z—_Z, <1l < Im(z)>0.
Z+1
B) Na 6eixBel ot av 2z + —1, 10t
-1
z <1 < Re(z)>0.
z+1
Avuon

zZ—1

— <l < |z-il<|z+14]
= |z—i? <|z+if?

< (z-1)Z+i)<(z+1)(Z-1)
<= zz4+iz—-iz+1l<z2zz—iz+iz+1
< 2i(z-%)<0

< 2i2iIm(z) <0

< —4Im(z) <0

< Im(z)>0
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‘Acknon 1.29 Na Aubei n e§iowon
2+1=0
Kat va deixOet ot o1 pideg ival H1a60x KOl 0PO1 YEDUETPIKLG TIPOOS0U.
Avon
H e&iowon auty ypdgetat
23 = 1€,
OTIOTE ATO TOV TUTIO Tou De Moivre mpokurtiet ot
2= Y155 k=0,1,2.
Ermopéveg ot pideg g egiowong autrg sivat
2 = €T =-1,

57 . . 5w T . T T .. T
Z9 = €3 =(COS—+’LSIH—):COS(27T——)+’LSIH(27T——)=COS——ZSH1—
3 3 3 3 3

3
_.@)J_.ﬁ

1 i
2 2 2

Il
—_—
Do |

I T . 7w T\ .. T
z3 = e 3 =|cos—+isin— | =|cos|2m + — | +isin |27 + —
3 3 3 3

NE

™. m
cos — +isin— = - +i—.
3 2 2

Enedn

22232613613 = '3 :614“:1:(—1)2:,2%,

OTIOTE O 29, 21, 23 €ival S1adox1kol 0pol YEMHIETPIKNG ITPOoOSoU.

'Aornon 1.31 a) Na urniodoyiotei o
z=(1+iV3)5.

B) Na Bpebouv o1 kuBikég pileg tou 1 + iv/3.

Avon
a) To pérpo kat 1o oplopa tou pryadikou 1 + i3 etvat

1+iv3]=\/12+(V3)2=2 xat arg(l+iv3)=tan™ B:g

OTIOTE 1) TTOALKI] POPP1) TOU eivat

1+iV3 =263,

Enopéveg

N - A
2= (1+iV3)° = (25 ) = 2505 = 64e™" = 64,
B) A6 tov tormo tou De Moivre kat 1o (a) TIPOKUITEet 4Tt 01 KUBIKEG pideg Tou 1 +4v/3 eivat

2= Y25 k=0,1,2.

Ermopéveg ot pideg g egiowong autrg sivat



10§

z1 =
3/= 45T 3 om .. o7 3 T . T
z9 = Y265 = /2 cos — +isin— | = V2 |cos|2r - = | +isin (27 - =
3 3 3 3
1 3 V2 V2V3
- oo a(b-) £
23 = %ei%ﬂ = %(COS% +17sin %T) = %[COS (27r+ %) +7sin (27r+ %)]

1 /2
%cosg+isin§= %(§+z§):§+z§/§%§

‘Acoknon 1.49 a) Na deixbei 611 0 pyadikog zp = 1 + V/2i etvan pi¢a Tou IToAumvupoU
P(z) =32%-422 + 52 +6.
B) Na napayovrorioinOei 1o P(z2).

Avon
a)

(1+2i)2 =12 - (v/2)2 +2/2i = -1 + 2V/2i,

OIto0TE

P(1+/2i) 3(1+v2i)? +4(1 +V20)? +5(1 +V2i) + 6

3(1+V2i) (1 +V2i)% —4(=1+2v2i) + 5(1 +/2i) + 6

3(1+V2i) (-1 +2v2i) +4(-1 +2/2i) +6 = 0.

B) Enedr) 1o P(z) €xe1 mpaypatikoug ouvieAeotég, oupdava pe 1o Jeop. 1.3, kat o ouduyng
Zo = 1 —/2i wou 2 etvat pta, omnote, oupdwva pe 1o tapad. 1.6,

P(z)=(22-2-12+ 12+ (vV/2))Q(2) = (22 - 22+ 3)Q(2),
610U 0 TIAUGVUIO Q(2) TpokuITEL and v Saipeon moAveovupey P(z) & 22 - 22 + 3. 'Etol

P(2) = (22 -22+3)(32 +2).

'Aornon 1.51 a) Na Aubei 1) e€iowon 23 = —27 ka1 va napactabovv ot Atoeig oto ertinedo.
B) Av o 3 + i eival pida tng e§iowong

2 +k22+402+m=0, k,meR:

i) Na Bpebouv o1 tipég tov k, m.
i1) Na Bpebouv o1 dAdeg pideg tng etiowong.

Avuon
a) H efiowon autr) ypdgpetat

23 = 27e'™,
ortoTe Ao TOV TUTIo Tou De Moivre mpokuIttetl ott

2= 27 (55E) )k =0,1,2.

Ermopéveg ot pideg g egiowong autrg sivat
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21 = 36”2—3,
5 5 5
29 = 361%:3(cos—w+zsm—7r)
3 3
= 3|:COS(27T—E)+’L'SiIl(27T—E):|
3 3

T ..
= 3(COS——’LSIH—)
3 3

2 2
3 3/3
= —-1
2 2’
z3 = ?)ei%w

771')
s—+zs1n—
3

(e

[ (2w+ )+151n(277+%)]
_ (c%_Hbm)

{

1 . )
— 7/_
2

3 .3V3

272
B) i) Enedr) o 3 + i eivat pida tng ediowong auvtng
(B+i)3 +k(3+0)>+40(3+i)+m=0 < 138+8k+m+i(66+6k) =0

< 138+8k+m =0 xat 66+ 6k =0.

A6 Vv AU0orn TOU CUOCTAPATOG AUTOU TIPOKUITTEL
k=-11 xat m =-50.

i1) Eme1dr) o1 ouvtedeotég g e§ionong autrg etvatl mpaypatikoi, oupgeva pe 1o @sdpnpa 1.3, xat
03+i=3-1.
Zupgeva pe 1o tapad. 1.6,

23— 1122 +402-50 = (22 -2-32+32+12)Q(2) = 0,

6mou 10 Q(2) mpoxurtel and v Slaipeon tou 22 — 1122 + 402 - 50 &1a 22— 62+ 10 g Q(z) = 2 - 5,
omote 1) AAAn pida eival z = 5.

‘Acoknon 1.57 Na Bpebei e§iowon deutépou Babpou pe pideg 27 Kat 2y, Omouv z1 Kat zz ot
pides g eSiowong
22— (2cosf)z+1=0.

Avuon
Enedn n diakpivouoa tou tpi@vupou autou eivat

A= (-2cos0)? -4 =-4(1-cos?f) = —4sin? 0 <0
€xel pideg
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2cosf +12sin 6

219 = B T cos@ £isind.
H {ntouvpevn e&ioworn eivat
22-Sz+P=0
OIToU
S = zl'+2zy =(cosf+isinf)" + (cos —isinfh)"

= (cosf+isinf)" + (cos(—0) +isin(-6))"
_ (ez‘e)n N (ez‘(—a))” _ oint . mind
= cos(n#) +isin(nd) + cos(-nf) + isin(-nh)
= cos(nf) +isin(nd) + cos(nh) — isin(nd)
= 2cos(nf)
P = z12)=(212)"= (emge_me)n =1" =1,
orote 1) () yiverat

22 —2cos(nf)z+1=0.

'Aornon 1.65 Na ds1x0ei ot n andotaon v e1IKOVEOV SU0 yadikov 21, 29 €ivatl ion pe

|21 — 22| = v/2(Jz21 % + [22]?) — |21 + 22

Avon
Z1 + Z2|2 = (21 +22)(21 + ZQ)

= (21 + 22)(31 +§2)
= 2121+ 2122+ 2129 + 2222

= |21|2 + 5122 + 2152 + |22|2

21 - 2 (21— 22) (71 - 22)
= (Zl +Zz)(21—§2)
= 2151 — 5122 — 2122 + 2222

= |21|2 - 5122 - 2152 + |22|2

[TpooBEtoviag Tig OXE0E1S AUTEG KATA PEAT TIPOKUTTIEL

|Z1 + Z2|2 + |Z1 - 22|2 = 2(|21|2 + |Z2|2),

OTt0TE

|21 = 220 = /2(|21? + |22?) — |21 + 22

s
‘Aoknon 1.70 Na Ss1x0ei 611 yia onoiaodrinote piyadikoug 21, 2o katkabe 6 € R, 6 € (0, 5)
1oxUeL:

21zl

> |21 + |29)? + 2Re(Z129). 1
n20 *cozg 2 Al H Il H 2Re(Z122) (L)
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Avon
|21|2 + |22|2 + 2R6(§122) = |21|2 + |22|2 + 5122 + 512_2

= 2121+ 2929+ Z129 + 2122

(21 + 22)(31 +§2)

(Zl + 22)(21 + ZQ)
= |Zl + 22|2
Emiong, 1oxuvet
|21| + |2’2| > |2’1 + 2’2|

2

1 (1] +l22D)? 2 |21 + 22

orote, yia va dei§oupe v (1) apkel va deioupe ot
21 el

+
sin? cos20

> (|z1] +|z2])”.

Enei1dn) sin?6 + cos?6 =1,
9¢toupe k = sin? 0, onéte cos26 = 1 — k. 'Etoin (2) ypagetat

EIETs

—_ + [——

k 1-k

ArmaAsipoupie TOUg ITAPOVORACTEG Katl ypdgoupe v (2) wg B'Baduia aviowon og rpog k.
(1= k)1 + klzaf* > k(1= k) (|21] + |22])?

> (|21] + |22])°.

1 (ypagovtag, petd amo Alyeg mpdagelg, tnv ox£on auty] Og TP1OVULO &G rpog k)
(1] + 1221 2K? = 201 [(Jz1 | + |22k + |22 2 0
H &iakpivouoa ng aviocwong auvtng sivat

A = (=2]z1](Jza] + [22))? = 4(|z1| + [22]) [ = 0,

2)

(2)

onote 1 aviowon auty, dpa kat ) (2) (rmov eivat 1woduvapn pe auty), aAnbevet yia kabe k € (0, 1).

‘Acoknon 1.80 a) Na Bpebel n ouyvoukr) cuvdptnon petapopag é(w) TOU KUKAQIATOG
tou ox. 1.23, mou mepiExel nmukvat xopnukotrag C, avuotdat avtioctaong R kat rinvio
autenayoyng L.

B) Na de1xOei 611 10 p€TpO NG G (w) teiver oto PNdév yia moAU PIKPEG 1) TI0AU peyadeg Tpég
TG OUXVOTNTAG W, OIOTE £XEL ONPAVIIKEG TIHEG Yia evOldpeoeg TIHEG, OMOTE TO KUKA®MA
auto Aéyetal {Ovonepato @IATPO CUXVOTHTGV.

v) Na Bpebei n Srapopd @daong e10660U-£§060U G OUVAPTNOT TG KUKAIKAG OUXVOTITAS W.
Atvetatl 6011 ano v avaAuor ToU KUKA@PATOG MTPOKUITIEL OTL

ZoZ;,
iy AL 0
ZoZ,
LCAL g
ZC + ZL
1
OTI0U Zr=R, Z; =ilw xat Zg=—— (i7)
1Cw

01 oUVOeTEG PIYAdIKEG AVIIOTAOELS TOU AVIIOTATH KAl TOU MTUKVATH.

Avuon
ZoZr

a) Ao myv (i) mpoxuret (Sraipdvrag apBunt kat apovopaotyy Sia 7 7
ct4ar
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- 1 1 -
’UO Vi = Vi,
o+ 7 VA Z
1 + ZR ¢ Z L 1 + Z—R + Z—R
C4L C L
orote, Aoyw g (i),
1 1 1
v = = v; = v; = T v;.
1+ +— 1+iRCw—i— 1+'R(C ——)
1 iLw % ! YT Tw
1Cw
'‘Etot ano v (1.32) poxurttet 6t
~ O 1
Gw) =2 = —. (iii)
Vi 1+7R (CW — L—)
w

B) Zupoova pe v Iapatpnon 1.13, n anodabn taong, 6nAadny o Adyog tou rAdtoug Vj g tdong
£§080u vy = V) cos(wt + ¢p) mpog to mAdtog V; g taong e100dou v; = V; cos wt eivat ioo pe 1o petpo
11§ OUXVOTIKNG OUVAPTNONG HETAPOPAS

Vo o~ 1 1 1 .
v G(w)] = . T = ) TN = = (iv)
1+2R(Cw—L—w) 1+2R(CW—L—w)’ \/1+R2(C'w——)
Lw
A6 v (iv) xKal mPOKUITIEL 6Tt
lim Yo = lim ! =0
w—0 V; w—>+00 \/ 1 \2
1+ R (Cw- -]
v i ) “ Lw
lim — = lim =0,

w—>+00 Vz w—+00 1 2
\/1 + R? (Cw - —)
Lw

OTIOTE Y1a ITOAU PIKPEG 1] TTIOAU PEYAAEG OUXVOTNTEG Ol TIHEG TG ArtoAaBng Tdong eival TIOAU PIKPEG,
dnAadn mpakukda pndév.

y) Zupoova pe v mapat. 1.13, n Swapopd @dong e1066ou-e§odou eivatl ion pe 10 dplopa g
OUXVOTIKIG ouvaptnong petadopdg (7ii), ondte, Adye xat mg (1.24) kat ing napat. 1.7,

1

arg(@v(w)) =arg

®0 1

1+iR(Cw— —)
Lw

arg(l) - arg(l +iR (Cw - L_lw))

1
—tan' R (Cw - —) .
Lw
'Aornon 1.81 Na Bpebei n pikpdtepn KAt 1 LEYAAUTEPT) TIUH TG AIOOTACTG A0 TNV ApPXT)
TV a§OVEV TV EIKOVOV TOU Pyadikou 2z yld 1o oroio 10X Vet

|z -3+2i|=1

Avuon
|2-3+2i|=1 < |2-(3-2i)| =1,
omote, oupgeva pe v [Hapatfpnon 1.9, ot ekdveg 10U PIyadikoU z Ppiokovial OTov KUKAO JE
kévrpo 1o onpeio K (3,-2) kat axtiva 1 (BA. ZxApa 1.19).
Emopéveg, 1 Pikpotepn Kat 1 PHEYaAUTepn TN TG Andotacng amnd v apXl v afovev tev
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Zxnpa 1.19 O yzousrpikog tomog tou uyadikou .

EIKOVOV TOU 2 aVIlOTOLX0UV 0ToUg Pyadlkoug IToU £€X0UV €1KOVEG ta onpeia A kat B tou Zynpatog
1.19 ta oroia anéxouv t) PIKPOTEPN Kal T LeEyaAutepn) andotact) and tmy apxr) tov aovav, orote
1l HIKPOTEPT Kat 1 peyaAutepn Tpr tou |z| sivat

Whnin = OA=OK-KA=\/32+(-2)2-p=13-1
|w|max = OB=0OK+KB=+vV13+1.

‘Acknon 1.82 Na Bpebel n pikpotepn KAt 1 PEYAAUTEPT TUT] TOU PETPOU TOU Pyadikou

w=2-2+2
av yla tov piyadiko 2 1oyuet
lz+1-4<2.

Avuon
lz+1-14]<2 < [2-(-1+1)] <2,

OITOTE O1 £1KOVEG TOU Pyadikou 2z BpioKovial 010 e0MTEPIKO KAl TV IEPLPEPEIA KUKAOU [E KEVTPO
10 onpueio K (-1,1) xat aktiva 2 (BA. Zxfpa 1.20).

lw| =|z-2+2i| =]2-(2-2i)| = (MA),

orou M, A o1 e1kdveg TOU z KAl TOU 21 = 2 — 24.

y
-
Ry--1 1
| 2
T o i
1
B i
1
2F--=-=--
A

Zxnpa 1.20 O yeousetpikog t0nog tov utyadkav z kai n eucova A tou utyadukou z1 = 2 — 2i.

Enopévag, n pikpdtepn Kat ) HeyaAutepn) T TOU |w| aviiotolouv otoug piyadikoug mou £Xouv
ewkoveg ta onpeia B kat I tou Zxnpatog 1.20 ta oroila aréxouv ) PikpOTePn Kat ) peyadutepn
arndotaon and 1o onpeio A, ondte n PikPOTEPN KAt N peyadutepn Ty tou |w| etvat

|Wlmin = AB=KA-KB=V32+32-p=3/2-2

|Wlmae = A= AK + KT =3V2+2.
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‘Acoknon 1.83 a) Na Bpebel n pikpdtepn) Tir) TOU PETPOU TOV PIYASIKGOV

w=z-1+3
av yla toug pyadikoug z 1oxUel
|z + 2| = |z - 24 (7)

B) Na Bpebei o piyadikog z yia tov oroio to |w| yivetat eddyioro.
Avon

a) Zupoewva pe v [apatmpnon 1.8 1o
jw| = |2 - (1-3i)

’

etvat ioo pe v andotaon tev eIKOVOVY TeV pyadikev z ano v eikova A(1, —3) tou pyadikov 1-3i
Kat, oupgeva pe mv Iapatpnon 1.9, 0 YEOPEIPIKOG TOTIOG TOV PYAdIK®V 2 €ival 1] LECOKAOETOG
(€) tou gubuypappou npatog BT orou B(-2,0) kat I'(0,2) ot ewdveg tov 21 = -2 kat 23 = 24,
agou 1 (i) ypdpetat

|z = (-2)|=|z-2i

s

OTOTE 1) HIKPOTEPT T TOU |w| etvat n pikpdtepn Tur g andotacng v onpeiov g eubeiag (€)
aro 1o onpeio A.
H e&lowon g (€) mpoxurttet 9¢toviag z = x + yi omv (7):
lT+yi—(=2)| =lz+yi-2i| < |(x+2)+yi=|z+(y-2)i
o (z+2)%+y? =2+ (y-2)°
= x2+4x+4+y2 :x2+y2—4y+4

< dx = -4y,
orote 1) egiowon g (€) eivat
(6): z+y=0. (1)
Apa, 1 PKPOTEPT Ty Tou |wl, ndadn g andotaong v onpeiov ng subeiag (€) and to onueio
A, TipokUITIEl Ao T YVOOTL 0X€0n anootaong onpeiou ano eubeia (PA. Zxrpa 1.21)
11— 3| 2

VIZ+ (=32 V10

|W]min = AK = d(A,€) =

yA
f»r
B_ 7 1 2
PN i
|
|
_3_A Y

Zxnpa 1.21 O yeousrpikog tomog tov utyadikav z kai n eucova A tou utyadukou z1 = 1 — 3i.

B) H ewodva K tou pyadikou z yia tov oroio 1o |w| yiveratl eddyioto sivat 1o onueio topng mg (€)
He mv kaBeto (§) anod to A oy (€), orndte POKUITIEL Ao ) AUOH TOU CUCTHHATOS TRV E§L0M0EDV
v eubetav (€) kat (§) (BA. Zxnpa 1.21).
Ernedr) n evbeia () eivar kabewn oy (¢),

1 1

)\E = —— = —— =

Ae -1

ornote 1) egiowon g (J) eivat (Biépxetal and to onueio A(1,-3))

):y-(-3)=1(zx-1) & y=x-4. (4i7)

L,
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Auvovtag 1o ovotnpa tev (i) xkat (4i7) mpokurtet 6u K (2, -2), ondte o piyadikog z yla tov oroio
10 |w| yiverat edaxioto eivat o z = 2 — 2i.

‘Acoknon 1.84 a) Na Bpebel i pikpdtepn) Tir) TOU PETPOU TOV PIYASIKGOV

U=z—-w
av yla toug pyadikoug z Kat w 1oXUel
a
|z-=1-2i|=1 ka1 w=a+(§—1)i, a€R (i)

B) Na Bpebei o piyadikog w yia tov oroio 1o |u| yiverat ehdayioro.

Avon
Tupgeva pe v Iapatrpnon 1.8 to

Jul = [z —w

’

elval 100 pe Vv andotaoct) IOV EIKOVAOV TOV PIYAdIKOV 2 KAl W.

Zupgpoeva pe v Hapatfpnon 1.9 o yeoperpikog torog tov piyadikev 2z givat o kukdog C' pe kévipo
10 onpueio K (1,2) xat axtiva 1.

®¢toviag w = = + yi n (i) Sivel

+ Yyt +(a 1)'
r+yi=a+|=-1)z¢,
Y 2

, a
OT1OTE T =a Kat y:§—1.

Arnaleigpoviag 10 a arnod TG 510001 AUTEG TIPOKUITIEL OTL 0 VEQUEIPIKOG TOIOG TOV PIyASIKOV W
etvatl n eubeia
(€): x-2y-2=0. (i7)

Enopéveg, n Pikpdtepn TRn T0u |u| eivatl n pikpdtepn tipr) g andotaong tov onpeiov g subeiag
(€) xat tou xUKAou C, dndadn (BA. Txfpa 1.22) n andotaon tou kévipou K (1,2) tou kukAou arnod
v eubeia (€), n ornoia mpokurtel and ) yveootr oxéor anootacng onpeiou ano subeia

1-2.-2-2
|u|min:d(K,€)—p:KN—p:¥_\/5_1.

(€)

T )

Zxnpa 1.22 O yeouerpikol 10m0L tov uyadikov 2 Kat w.

B) H ewdva N tou pyadikou w yia tov oroio 1o |u| yivetat eAdyioto eivat to onueio topng mg (€)
He mv kaBeto (§) and to K oty (€), ondte mpoxurttet aro ) AUon 10U CUCTHATOS TRV E§L0M0EDV
v eubetav (€) kat (§) (BA. Zxnpa 1.22).

Ernedr) n evbeia () eivar kabewn oy (¢),

ornote 1) eglowon g (J) eivar (Biépxetat and to onueio A(1,2))
(0):y-2=-2(x-1) & y=4-2x. (4i7)
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Auvovtag to ovotnpa tev (i4) kat (4ii) poxurttet N (2,0), orndte 0 piyadikog w yia tov oroio to
|u| yiverat ehdyioto eivat o w = 2.

‘Acknon 1.85 Na dsiybei 611

1
sin® 0 = I (sin 56 — 5sin 36 + 10sin 30).

Avuon
sopgeva pe v (1.27), av z = € = cos@ +isin 6,
ST (S |
Sin 9 = - = B )
21 21

OITOTE ATIO TO AVAITTUYHA S10VUHO0U IIPOKUITIEL

z—2z71 ° 1

sin®f = - = — (25 —524271 41022272 21022273 + 52274 - z_5)
2i (24)5
= L ( %523 +102-102" +5273 - z_5) (i)
92545
1

397 [( P2 —5(22 - 27) +10(2 - z_l)] .
Ao v (1.27) mpoxkurttet
2-2z1=2isinh, 23-273=2isin30 kar 2°-2z"°=2isin50,

ordte 1 (1) divet

1 1
sin® 0 = o (208050 =5 2isin 30 + 10 2isin 30) = — (sin 50 ~ 5sin 30 + 10sin 30).
1



Kepaliaiwo 2

IIivaxkeg

11
‘Acoknon 2.1 Na 6z1x0ei ot yia tov mivaka A = [ 11 ] 10X UEL
a) A2=24  p) A0 =2%4.

Avon
a) [Tapatnpoupe ot

Kdat

ornote A% =2A.
B) Mapatnpoupe ot

A3 A’A=24-A=24%=2.24=2%A

At ASA=224.A=2242=22.24=2%4

Metd arnd KATo1Eg MPASELg

AV = A4 =2844=2842=28.24=294.

‘Acoknon 2.2 Na SeixBel ot yia tov mivaka

1 2 3
A= 1 2 31
1= 25 -3
10XUEl
A%*=0.
Avuon

Ia tov rmivaka A 1oxUel

19
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1 2 3 1 2 3
A2 = A-A=| 1 2 3|11 2 3
-1 -2 -3 -1 -2 -3

1+2-3 2+4-6 3+6-9
1+2-3 2+4-6 3+6-9 |=0
-1-2+3 -2-4+6 -3-6+9

‘Aoknon 2.3 Av yia tov riivaka A wyvet A2 = A, va deixBei 61 (I- A)2 =]-A, 6mou ] o2x2
povadiaiog mivakag.

Avon
[Tapatnpoupe ot

(I-A)? = IP-TA-AI+A*=T1*"-A-A+A?

1?24+ A?

opeg A? = A, ondte n (i) yiverat
P-24+A=1-A

1 2
A= ,
va ypagei o mivakag A? ®G Ypapuikog ouvbuaopog tov A kat I, omou I o 2 x 2 povadiaiog

niivakag, éndadr) va Bpebouv o1 paypatikoi apibpoi k£, m yla Toug oroioug 10xUEL
A% = kA+ml. (i)

‘Aoknon 2.4 Av

Avon
Ioyuet

orote 1) (4) yiverat

'Etot, mpoxuIttel 10 ouotnpa

k+m = 1
2k = 8
3k+m = 9

aro 1o Oroio TPOKUITIEL
k=4 xat m=-3
orote A? =4A-3I.
. . , 3 1 , L
Acoxknon 2.5 Na dsix0ei ot yia tov mivaka A = 1 9 woxvel (I o 2 x 2 povadiaiog mivaxkag)

A2 -5A+7I=0,
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Avon
Ia tov mivaka A 1oxUet

8 5
A% =

A2—5A+7I:0<:>[ 8 5]—5[ 3 1]+7[1 0]:0

OrtoTE
-5 3 -1 2

‘Acokrnon 2.6 Na uroloylotouv o1 0pi{oUOEg TOV MIVAKOV

-2 6 3 a a a
A= 2 4 5 B=|la a+x a
3 -2 4 a a a+y
Avon
a) 'Exoupe
|A| = a11A11 + a12A12 + a13A13,
OItoU
aiy =-2,a12 =6,a13 =3
Kat
,| 4 5
A11 = (—1) :16+10=26,
-2
5 2 5
A = (-1) =15-8=17,
3
W2 4
A = (-1) =-4-12=-16.
3 -2
Apa
|A|=-2-26+6-7-3-16 = —58.
) Exoupe
a a a a 0 0 .
|IBl|=|a a+z a =0 =z 0=a ‘:awy.
0
a a a+y 0 0 y

‘Aornon 2.7 Na 6eixBei 0t yla toug mivakeg
1 -1 1 1
A-[2 _1] Kat B-[4 _1:|
1oxUel
a) AB=-BA B) (A+B)*= 4%+ B2

Avuon
a) O moAAardaciaocpog AB Sivet

-3 2
EH

Ermiong, o moAAamAaciaopog BA Sivet
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{3 3]
onote
AB =-BA
B) (A+B)*= A%+ AB+ BA + B?

Ao 10 gpotnpa (a), AB = -BA, ondte
A’ + AB+BA+B*=A>-BA+BA+B?=A%>+B?

Enopévag,
(A+B)? = A%+ B?

0 =z 0 -6
A—[3 O]KQlB—[y 0 :|

9 2 | 8 0
A+ B“=0 xai AB—[O 18

‘Acoknon 2.8 Av

va Bpebouv ta z,y € R wote

Avon
[Tapatnpoupe ot

AQ:|:36C 3(;] Kat BQZ[_6y 0 ]

OTIOTE, ATIO I OXE0N

oo [0 3]0

TIPOKUITIEL,
3r-6y=0 < =2y (7)
Ermiong,

0 -18

OTIOTE, ATIO TI| OXEOT

TIPOKUTTIEL,

n oroia Adyw kat mg (7) yiverat
2y°=8 < y=2fy=-2
orote, Ol TIHEG TV X, Y € R elvat

(x=4 kat y=2) 1 (r=-4 ra1 y=-2)

‘Aornon 2.9 Na Ppebei o rivakag X av
121 110 1
A-|:3 2:|K(11B—|:0 2] xat AXA " =B.

Avuon
Bpiokoupe apyikd tov mivaka AL



KE®AAAIO 2. TIINAKEXZ

23

o[ 2
A _[_3

-1
2

|

[ToAAarmAaoiadoviag amo aplotepd pe A~! xat anéd ded1d pe A

ATAXA A= AT BA,

OrtoTE

Enopévag,

X = A'BA.

‘Acoknon 2.10 Na Bpebei o mivakag X av

2 1
1 2

O mivaxkag X eivat 2 x 2, ordte

1 -1
Jx-x]}

T11  T12
X =
[ T21 T2 |
Katn
2 1 1 -1 ]
X-X =
1 2 1 1
yivetat

T11+T21 — X12
T11 + T21 — X22
aro OToU TIPOKUITTEL TO oUCTN A

T11 +xo1 —T12 =1
T12 + X9 + 11 = 1
T11 +x91 — T2 =1
T12 +T99 +T21 = -1

10 oroio ypdagetat

AX =B
O110U
1 -1 1 11
_ 1 1 0 1 _ X192
A= 1 0 1 -1 ’X B o1
0 1 1 1 X929
n opidouoa tou mivaka A sivat
Al =5
OTIOTE, TO cUOTNHA £Xel AUOT)
X=A"'B
0,2 0,6 0,2
_ -0,6 0,2 0,4
. 1 _ ) 9 )
oTov A7= 02 —04 02
0,4 0,2 -0,6

T12 t T2 + 211

T12 +T22 +T21

]:

1
1
xkat B =
1
-1
-0,4
0,2
0,6

0,2

(4)
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1
Kat B=| 1
-1
-1
T 0,2 0,6 0,2 -04
(i) Biver zip |_| -0,6 0,2 0,4 0,2 L1
f Loy 0,2 -0,4 0,2 0,6 1
T99 0,4 0,2 -0,6 0,2
OTtoTE

Tr11 = 1,4, T2 = —0,2, To1 = —0,6 KAt oo = —0,2

Kdat

1,4 -0,2
X‘[ -0,6 -0,2 ]

‘Aornon 2.11 Av

Va UITOAOY10TEl, OUVAPTAOEL TV 1, a, 0 A™.

Avon
[Mapatnpoupe ot

[1 a ][ 1 a

2 _

AT = | 0 1]_0 1]
[ 1 2a]
- | 0 1]

A3 = A?A
1 2a][1 a
10 1]l01
B [ 1 3a ]
101

®a 6eioupe pe enayoyn ot
1 na

n _
SNERY

Tan=1n (i) 6iver

IOV 10X UEL £§ UTTODEOEDG.
‘Eow 6u n (i) woxvet yua n = k, 6nAadr) 6u

k_ 1 ]’CCL
=l

®a arodeifoupe ot woyvel yia n = k + 1 6nAadn ou
1 (k+1a
ARFL =
A6y g (i)

1,4
0,2
-0,6
0,2

(4)

(i)

(iii)
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Ak;+1 — Ak:A

_—1l<:a 1 a
__01 0 1

B [ 1 a+ka
B 0 1

1 (k+1a
10 1 ]

Apa 1 (iii) 10xVet
Ernopéveg n (i) 10xvet yia ke aképaio n.

‘Aornon 2.14 Na Bpebouv ot mivakeg X xkat Y av

X+3Y =A xav X-2Y =B (7)
1 2 7 1 -1 2
OItou A= -2 1 3 kat B = 3 1 5
-3 0 5 -1 2 1

Avon
Agpalpoviag Katd PéAn tig

X+3Y =A kxat X-2Y =8B
TIPOKUITTEL

X+3Y-X+2Y=A-B < 5Y=A-DB < Y:%(A—B)

orote aviikabiotoviag toug dedopévoug mivakeg raipvoupe

1 2 7 1 -1 2 0 0.75 1.25
Y = = -2 1 3 |- 3 1 5 =l -1.25 0 -0.5
-3 0 5 -1 21 -0.5 -0.5 1
Avukadiotoviag oty npotn tev (i) mpoKUITe
1 2 7 0 0.75 1.25 1 -0.25 3.25
X=A-3yY=| -2 1 3 |-3] -1.25 0 =05 |=]| 175 1 4.5
-3 0 5 -0.5 -0.5 1 -1.5 1.5 2

‘Acoknon 3.14 Na Bpebouv ot mivakeg X kat Y av
X+3Y=A gxar X-2Y=8B

OIToU
1 2 7 1 -1 2
A= -2 1 3 | gat B= 3 15
-3 0 5 -1 2 1
Avuon
Agalpovtag Katd pedn g Suo e§1000E1G TTPOKUITTEL
5Y =A-B
AnAadr)
1
Y = 3 (A - B)

[ToAAarAactadovtag tnyv rp®tn eiowon pe 2 Kat ) 6eutepr egiowon pe 3 Kat poobitoviag Katd
HEAN TTPOKUITTEL

5X =2A+3B.
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AnAadr)
1

Ot mivakeg A — B xat 24 + 3B eivat

0 3 5 5 1 20
A-B=| -5 0 -2 | xat 24+3B=| 5 5 21
-2 -2 4 -9 6 13
oTI0TE
i 1 .
L5
5 120 91
X==-|5 521 |=( 1 1 5
-9 6 13 9 6 13
L 5 5 A
Kat
i 3 -
0o = 1
0 3 5 S
Y=2| -5 0 -2|=[-1 0 -¢
-2 -2 4 5 o 4
L 5 5 5

‘Aoknon 2.15 Na Bpebei o mivaxag f(A) av

1 0 2
f(x)=2?+32z+1 xa1 A=| 2 1 -1
3 -1 3|
Avon
f(A)=A*+3A+1;
Kat
7T -2 8
A2= 1 2 0
10 -4 16
1 0 0
orote 1) (i) 8ivet (I3=] 0 1 0 [ o 3 x 3 povaduaiog)
0 0 1
[ 7 -2 38 1 0 2 10
FA =11 2 o l+3/2 1 -1|+]o0 1
| 10 -4 16 3 -1 3 0 0
[ 7+3-1+1 -2 8+3-2

- 1+3-2  2+3-1+1  3(-1)
10+3-3 —-4+3(-1) 16+3-3+1

[ 11 -2 14
= 7 6 -3
| 19 -7 26




KE®AAAIO 2. TIINAKEX 27

‘Aornon 3.16 Na e€etaoBei av eivat avtiotpéypog o mivakag

1

A=

— = == O
— == O

Avon

1

N W I

1

—_ O = =

1

O = =

YroAoyidoupe v tar) g opidouoag tou mivaka A Kavoviag otoixelndelg rmpdielg.
Apxka, addaloupe apoiBaia v ipotn pe ) 6eUtepn) ypaar), onote n opi¢ouoca adAalel mpoonpo.

‘Eto1, aipvoupe

4] = -

_— == O =

_ == =0

=

— O =

O = ==

[ToAAarmAaoiddoviag v mpotn ypappn et -1 xat ipooBEtoviag ) ot Tpitn, €taptn) Kat EPIT

YPAHPHI), 1 T g opidouoag dev aAdddet, oot

4= -

[=lelelNall

€

[ToAAardaotddoviag v Seutepn ypappr et -1 kat ipooHEtoviag ) otV Ipitn), T€ETaPTH KAt IEPITT

YPAP L], TIPOKUITIEL

4= -

OO OO
o O O = O

1
1

-2
-1
-1

1
1

-1
-2
-1

1
1
-1
-1
-2

AXAddoviag v tpitn pe tyv T€taptn ypappn, n opidouoa aiddlet mpoonpo

Al =

(el olNall
o O O = O

1
1
-1
-2
-1

1
1
-2

1
1

1
1
-1
-1
-2

[ToAAarAaotddoviag v Ipitn ypappn i -2 Kat ipooB£toviag tnv oty 1€1aptr], Kat roAAaniaoid-
Jovtag Vv tpitn emd -1 kat mpoobEtoviag ) oty EPTIT ypappr 8sv adAdadel n tpn ng opidouoag

Al =

O OO O =
O O O = O

1
1
-1
0
0

1
1
-2
3
1

1
1
-1
1
-1

1
TéAog, moAAarAaotddoviag Ty TETAPTn YPapu) et -3 KA1 IpooO£Toviag T otnVv IEPITIY YPARHL,

TIPOKUITTEL
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1 0 1 1 1
01 1 1 1
-1 -2 -1
4= 0
00 0 3 1
00 0 0 -=-

H opidouoa autn eival KATe TPIy@VIKI), OTI0TE oUPG®va pe v IIpotaon 3.1 eivat ion pe to yvopevo
eV otoyeinv g Kuplag daywviou g,

4
|A|:1-1-(—1)-3(—§)=4¢0
ortote, oupgwva pe v [Ipdtaon 3.9 o mivakag A eivatl avtloTpeWPog.

‘Acknon 2.17 a) Av o P gival n x n avtiotp€yipog mivakag Kat

B=pPlAP, (i)
va deiyBel ot

B*=PlA*P, k=23, .. (i)

B) Na 6e1xBel 6Tt yia tov mivaxka

1oXUEl

(iii)

[NCRIE O e
N|— N =

Kat va vriodoyiotet o mivakag K°.

Avon
a) ®a Seioune v (i) xpnomonolwviag ) PéBodo g Habnuatkng eNaywyng.

» Twa n = 1 n (i) yivetat B = P"L AP kat 1oxvet Aoy g (7).
» YrioB£toupe ot woxvet 1 (i7) yia k = n xat 9a deifoupe 6t woyvetl yia k = n + 1, dndadn ou
Bl = prlgntip, (iv)
NSy g (i1), mou unoBétoupe 6T 10XVeL, g () KAl g MPOCETAIPIOTIKYG 1810TNTag

Bn+1 - BRB"
= (P 'AP)(P'A"P)
= PlA(PP AP
= P'AIA"P
= pltAAmp
— P—lAn+1P
orote 1) (iv) woxveL.

Ernopévag n (ii) woxvet yia kabe k = 2,3, -
B) Kavoupe toug roddardaciacpoug rmvakev Stadoyika oto deutepo pédog g (7ii)
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1 1 _ 3 3
113 o2 2| |1 2 2
SR | R | N I ISR |
2 2 i 2 2
r3 1 3 1
R — _+_
272 272
3 1 3 1
_+_ R —
L2 2 2 2
12
B | 2 1
= K
_y , , 1 1],
Mapatpovpe 6t 0 avtiotpogog tou rivaxa | | eivat
1 1
e
20 -1 1] |1 1
2 2
orote
K =P AP,
o1I0U
1 1
12 2 a1 1
P= ) 1 kat P —[1 _1:|
2 2
‘Etot, Adye g (i) xat tou (a),
8
s_p-1[ 3 0
K®-p ([0 _1])13 (v)

Ioxuet

orote 1) (v) Sivet

(5]

1
o]l 2 2
- I -1]] 0 1 1 1
2 2
[ 38 38
[ 1]35
| L1 11
[ 2 2
[ 3% 1 3% 1
_+_ - =
) 2 2 2 2
3 1 3% 1
_— e — _+_
L 2 2 2 2
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‘Aoknon 2.18 a) Na SeixBei 611 av yua tov 2 x 2 mivaka A woxver A2 = A, tote

(I+A)"=I+(2"-1)A, yuaxkdbene N*,
orou [ o 2 x 2 povadiaiog rivakag.

B) Na urtodoyiotei o BS av

Auon
a) Xpnowortotoupe v péBodo g pabnpatkng enayoyns.
Tan=1n (i) ytvetat

I+A=T+(2'-1)A & [+A=1+A,

ortote etvat aAndng.
YroBétoupe ot 1oxvet i (7) xat 9a deifoupe 61 10xvet yia n + 1, dndadn ou

(I+A)"™ =T+ 2" -1)A.
Adye g (i) kat ou 6t A% = A,
(I+A)™ = (I+A)"(I+A)
= (I+(2"-1)A)(I+A)
= T+A+(2"-1)A+ (2" -1)A2
= I+A+(2"-1)A+(2"-1)A
= IT+[1+2(2"-1)]A
= I+(2'-1))A
orote 1) (i7) oxVeL.

Ernopéveg n (i) 1oxvet yia kae n e N*.
B) O B ypagetat

B=1+A,
010U
1 1
a-[5 5]
ornote oupgeva pe v (i)
B = (I+A)°
= I+(2°-1A
REE RPN R
o 3]l 0]
64 63
B 0 1

‘Acoknon 2.19 Na Bpebouv ot mivakeg X kat Y av

X[1 2]+Y[2 1]:[_1 ;]

Avuon
Ot mivakeg X, Y eivat 2 x 1, ondte

(i)
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xl][mp yl][Q o .

| 22 | Y2 | -1 3 |

[ 2 2y [ 2y, w [ 1 2|
+ =

| i) 2%‘2 | 2y2 Y2 -1 3 ]

.7]1+2y1 2.%'1+y1 1 2
To+2ys 2watys | | -1 3

ESiomvoviag ta otoieia v mvAakev, mpoKUITiouV Td OUoTrpatd

T + 2y1 =1

2.%'1 +1y1 = 2
Kat

To + 2y2 = -1

21‘2 +Y2 = 3

ta oroia ivouv

7 5
=1, 941 =0, T2= g KAl Yy = —g

ortote ot rivakeg X, Y eivat

<
Il
Wl =
®
2
F<
Il
(@)

‘Aornon 2.20 Na Bpebouv ot mivakeg X xkat Y av

1 8 3 2 2 22 8
X+Y—[6 2:| rkat X Y_[lﬁ 6:|'

Bcwpoupe toug 2 x 2 mivakeg X, Y
T11 T12 Yir Y12
X = $kai; Y =
T21 X22 Y21 Y22

2
X2 [ T11 +T12%21 T11T12 T T12T22 :|

o110TE

2
221711 + X22%21 X21T12 + Toy

y?=

3/%1 + Y12Y21 Y11Y12 + Y12Y22 :|

Y21Y11 + Y22Y21 Y21Y12 + y§2

8 3 ) ) 22 8
X+Y = kat X°-Y“ =
2

Amo 11§ ox€oelg

16 6

TPOKUITIOUV 01 EE10WOELG

11 +y11 =8 Y11 =8 - T11
T12+Y12=3 way V127 3-T12
Z21 + Y21 =06 Y21 =6 — 121
T2 + Y22 =2 Yoo = 2 — T2

Kdat

(4)
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2 2
T+ X12%21 — Y11 — Y12Y21 = 22
11712 + T12T22 — Y11Y12 — Y12Y22 = 8 (“)
21211 + T22T21 — Y21Y11 — Y22y21 = 16
2 2
T21X12 + T — Y21Y12 — Y35 =6
Metd ané avukatdotaon v (i) oug (i7) mPoKUItouy ot e§l000elg

3x91 + 6212 + 16211 = 104
31‘11 + 101‘12 + 31’22 =38
6x11 + 10291 + 6299 = 76
3x91 + 6119 +4x90 = 28

10 TIAPATIAV® CUCTNHA Ypadetat

AX =B
orou
6 16 3 O T11 104
1 3 10 0 3 < T19 5 38
= , = Kat =
6 0 10 16 To1 76
0 6 3 4 T2 28
Kat 1 opidouoa tou A eivat
|A| =-800 0
Kat
|A1| = 4000, |As|=-1600 |As|=-3200 war |A4|=-800
OTt0TE
ey = @ _ -4000 _5
|A] -800
|As]  —1600
X = _— =
2 |A] ~ =800
b o A0
|A| -800
|A4]  —800
xr = _— =
> |A] ~ =800

Me aviikataotaon v 11,12, 21, 22 OUG (i) MPOKUITTOUV

y11=3, y1i2=1, y21 =3, y22 =1,

5 2 3 1
X:[3 1:| Kat Y=[3 1]

‘Acknon 2.21 Na de1x0ei ot yia kKGOe terpaywviko mivaka A oxvet:

OTTOTE,

a) O mivakag A + AT eival oupperpikog xat o A — AT avtiouppetpss.

B) Kabe tetpaywvikog mivakag A ypapetal og aBpoiopa evog CUPPETPIKOU KAl EVOG AVTL-
OUUHETPIKOU TTivaKd.

Avuon
a) 'Exet AdBog otnv ekpaovnon tou BiBAiou.
O avaotpogog tou rivaka A + AT eivat

(A+AT) = AT 4 (A7) = AT 4 A,
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omote o riivakag A + AT etvat cupperpikdg.
(A= A7) = AT - (A7) = AT - A= —(A-AT),

ondte o mivakag A — AT givat aviiouppetpikog.
B) Eivatl @avepod 6t yia kaBe miivaka A 1oxuet

1(A+AT)+1(A—AT):1A+1AT+1A—1AT:A,
2 2 272 27 2

o1ou, oupgeva pe to (a), mvakag A + AT givan OUPPETPIKOG Kat o A — AT AVTIOUPPETPIKOG, OTTOTE
KAt tetpayevikog mivakag A ypdgetat g abpoiopa evog CUPHETPIKOU KAl EVOG AVIICUPHETPIKOU
mivaka.

‘Acknon 2.22 Av

a) Na de1xbei o1
A* = BI,
orou I o 2 x 2 povadiaiog rmivakag kat S otabepa.

B) Na urtoAoyiotei, cuvaptfioet tov n,a, o A, ne N.

Avon
a) I[Mapatnpoupe ot

> [0 =a ][0 —a] [-a®> O]  [1 0]  »
A_[a OHa o]‘[ 0—a2]‘“[01]“”I

orou I o 2 x 2 povabdiaiog rivaxkag, orote
At = (A2)2 = (—a2I)2 = a*I? = a*I = BI, 6mov 8 otadepd.
B) Av o n eivat dptiog, n = 2k, ondte
A" = A% = (42)° = (=a2D)" = (<1)Fa®* IF = (<1)Fa®* T,
oTote
A" = (-1)2a"I, n dpros.
Av o n sivat ieptttdg, n = 2k + 1, onote
AP = AP 2 (A2 A= (—a?1) A = (<1)Ra® TR A = (—1)Fa? A,
onote

A" = (—1)%a”_1A, N TEPITTOG.

‘Aoknon 2.23 Av

1 -2 -6
A= -3 2 9|,
2 0 -3
va deyBel ot
A™2 = A" yia kabe n € N*. ()

Avuon
a) Xpnowortotoupe v péBodo g pabnpatkng enayoyns.
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1 -2 -6 ] 1 -2 -6
A = -3 2 9 -3 2 9

OrtoTE

A3 = A?A

Eropéveg n (i) woxvet yua n = 1.
YroBétoupe ot 1oxvet 1 (i) xat 9a deifoupe ot 10xve n

A(n+1)+2 _ An+1 )
1;] An+3 — An+1 . (”)

A6ye g (7),
A3 = ANt Y4

A"A

— An+1
orote 1) (i1) oxVeL.
Apa, 1 (i) 10xVel yia kaBe n € N*.

‘Aoknon 2.24 Na Bpebei 0 Babuodg tov MapaKAT® MvAKOV

[ 2 0 1 -2 1 1 -1 -4 1 -6
a)A=]2 10 3| BA=|1 -1 1 VA= 1 2 -5
|1 -1 2 0 2 -1 1 6 3 -4
L ey L
J) A= e)A=]11 -1 1 0| o7)A=
3 2 -1 9 4 1 0 1 1 5
[ 4 2 2 P |
(1 -2 1 2 -1 -1
OA=]2 -1 -1 A= 4 -5 1
1 1 5 1 -2 1

a) H peyadutepn 6idotaon opiouoa tou mivaka eivat 3 kat pa 3 x 3 opidouoa g eivai )

2 0 1
1 0 2 1
Al=|2 1 0]=2 N =1%0
-1 2 1 -1
1 -1 2
orote rank(A) = 3.

) H opidouoa tou terpaymvikoy autou mivaka givat
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-1 1 11

2 1

1 -1

Al =

1
)

-1 1 2 -1

Emiong, untapyxet 2 x 2 unortivakag pe pn pndevikr opidouvoa, tmv

1 1
=-1-1=-2%0
1 -1
orote
rank(A) =2
y) H opidouoa 1ou tetpaymvikou mivaka eivat
-5 1 -5 1 2
|A|l = -4 -1 - =0
3 -4 6 -4 6 3
Kat pia 2 x 2 opidouoa sivat pn pndevikr)
-4 1
=-9=%0
1 2
orote rank(A) = 2.

8) H peyalutepn 6idotaon opidouoag sivat 3, opwg 6Aot ot 3 x 3 unortivakeg tou A €xouv opilouoa
unéév. Emiong, unapyet 2 x 2 unortivakag pe opi¢ouoa pn pndevikr.

11
=-1%#0
2 1
ordte rank(A) = 2.

€) H peyaldutepn 6idotaon opidouoag eivar 3, dpwg 6dot ot 3 x 3 unortivakeg tou A €xouv
opidouoa pndév. Emiong, undpyet 2 x 2 vnortivakag pe opidouoa pn pndevikr.

1 1

Ly |=2#0

ordte rank(A) = 2.

ot) H peyaAutepn diaotaon opidouoag eival 3 kat pa 3 x 3 opidouoa tng eivat

1 -2 1
0 -1 1 -1 10
[A]=]1 0 -1/[=1 +2 + =14+0
1 5 1 5 11
1 1 5
ordte rank(A) =3
¢ H opidouoa tou tetpaymvikou mivaxka eivat
1 -2 1
-1 -1 2 -1 2 -1
|Aj=]12 -1 -1|= +2 + =21+0
1 5 1 5 1 1
1 1 5
ondte rank(A) =3

n) H 3 x 3 opiouoa tou tetpayevikou mivaka sivat |A| = 0, dpog unidpxet 2 x 2 opidouoa n
2 -1
4 -5

=-10+4=-6%0

ordte rank(A) =2
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‘Aoknon 2.25

va de1xBel ot

a) I'a tov mmivaka

a B v 4
| -8 a -0 7y
A= -y § a -f
-5 -y B a

AAT = kT

orou I 0 4 x 4 povadiaiog ivakag xkat k otabepa.

B) Na urtoAoyiotei ) opidouca tou A, cuvaptioet v a, 8,7, 9.

Avon

a) Kdvovtag tov moAAariAaotacpo

AAT

OIt0TE

B) Aoyw tou (a)

e N N N - N 8

a B v 6
-8 a -0 v
-y 0 a -fB
| 0 v B a
[ a?+ B2+~ + 62

0

0

| 0
(a? + B2 ++2% + 6%)

(a® + 3% + 42 + 621

a - -y =0
B a o0 -y
Yy -0 a B
6 v - a
0 0 0
a? + % + 42 + 62 0 0
0 a® + 3% + 42 + 62 0
0 0 a’+ B2 +9%+6°
1 0 0 0
01 0 0
00 1 0
00 0 1

k=a?+B%+9%+62

|AAT| = k1|
|AIAT| = k1|
|AJJA| = k-1
A]” = k
A=V
|A| = /a2 + 82 +~2 + 62.

‘Aoknon 2.26 Na BpebBouv (av urtapxouv) ol avtiotpodol TV MAPAKAT® ITIIVAK®V

[ 2 1
“)_ 0 -1
1 0
Hlo 1
|1 -1

2 0

Bl o

0 1
1
0 €) v
0 3
-10

1 1 2 3
2 Nlz2 45
0 3 5 6
2 -1 3 3 _9 0
-1 1 4

or)| 1 -1 -1
2 12 1 0 1
-1 -3 10
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a) H opidouoa tou A unodoyidetat 6t givat | A

=2 # 0, orntote 0 avtiotpodog tou eivat

1 1
11 -1 -1 - _Z
A== = 2 2
21 0 -2 0 -1
B) H opidouoca tou A sivat
|A| =2 =—4
10
Ot opidouoeg TV 2 x 2 UMOTIIVAK®V £ivat
1 2 0 01
|A1| = =-2 |[A12] = =0 |A3|= =0
10 0 0 01
0 1 2 2 0
|Ag| = =-1 |Ag|= =0 |[Ags| = =2
10 0 01
01 2 2 0
[As1| = =-1  |As|= =4 |Ass|= =2
1 2 0 01
orote
- 1 1 1
) Ayp —Ayr Az ) -2 1 -1 5 "1 1
Al = i “Aiy Ap Ay |=-7| 00 4= 0 0 1
Ay —Agy Agg 0 2 2] |, 1 _1
2 2
y) H opidouoa tou A eivat |A| = -1 kat o1 opidouoeg tov 2 x 2 UNMOrmMVAK®V eivat
5 2 4
|A1| = =1 |A1o| = =-3 |A3] = =-2
6 3 5
3 1 3 1 2
|A21] = = -3 |Ag| = = -3 |Ags|= =-1
6 3 6 3 5
2 1 3 1 2
|Asg1] = A =0 [As2| = 5 s = -1 |Ass| = 5 4 =0
orote
A11 —Agl A31 1 1 3 0 -1 -3 0
1
Al = m —A1g Ay —Agy |=-113 -3 1 |=|] -3 3 -1
Ay —Asg  Ass 2 1 0 -2 -1 0
8) H opidouoa tou A eivat |[A| = 1 xat ot opidouoeg tov 2 x 2 unormvakev sivat
1 0 0 0 0 1
|A11| = 10 =0 |A| = 10 ‘:O |Aqs| = 1 -1 =-1
0 -1 1 -1 1 0
|A21|—‘_1 0 ‘——1 [A22[=] | ‘—1|A23|—‘1 _1‘——1
0 -1 1 -1 10
|A31|:‘1 0 ‘:1|A32|: 0 0 ‘:O|A33|:‘O 1‘:1
orote
, Ay —Ay Az I 3 0 0 1 1
At = i A1y Ay -Agp [=-113 -3 1 |=-| 0 1 0
Az —Ag Ass 2 10 b

¢) H opidouoa tou A eivat |A| = —138, onéte o avtiotpodog eivat
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-58 -39 50 23 0,42 0,28 -0,36 -0,17

q_ L {46 69 -92 -23|_| -0,33 -0,5 0,67 0,17

~ 138 118 27 -116 -23 | | -0,86 -0,2 0,84 0,17

-18 -24 6 0 0,13 0,17 -0,04 0

o1) 'Opota (|A| = 1), mpoxkurtet 6t 0 avtiotpoPog tou mivaka A etvat

-1 2 2
At=|l -2 3 3
1 -2 -1

‘Aornon 2.27 Na Bpebei 0 fabuog tov MapakAt® mvAarkov

1 1.0 1 T 110 1
29 110 01 1 -1
aA=l1 1 90 B)B=| 1 01 -9
0 10 0 121 o0
T2 -1 1 -1 ] T 22 1 5
1 0 -1 1 01 -1 0
NT={c o5 1 3| A= 1 ¢ 2 3
1 -1 2 -2 [ 10 0 -1
T2 7 5 -5
1 10 0
9E=| § 33 _3
| -1 -1 0 o0
Avon

a) YrioAoyidoupie v opidouoa tou mivaka A avartuooovidg TV g IIPog Ta oToixeia g tedeutaiag

otAng mg.
1

1 1
2 ? 0 2 1 1
Al = =11 -1 0]=- = -1%0,
1 -100 0 1o ‘0 1‘
0 0 0
orote
rank(A) = 4.

B) O Babuog tou mivaxka B eivar 2, &ion |B| = 0, dev unapyet 3 x 3 unomtivakag tou B pe un
unbeviky) opidouoa kat

—_

=1#0.

o

y) O Babpog tou mivaxa I eivat 2, 6161 [T = 0, o1 opidouoeg 6Aev tov 3 x 3 unoruvakev tou I etvat
undév kat untapyetl pun pndevikr) opidouoa 2 x 2, r.x n
2 -1

10 =1+0

8) Avarttiooovtag v opidouca tou mivaka A mpoxuriel 6l sivat undév. Ermiong urapxet un
nndevikn opidouoa 3 x 3 tou A, ordte

rank(A) = 3.

g) O Babpog tou mivaka F etvar 2, 8i16u |E| = 0, o1 opidouoeg dAdwv tov 3 x 3 unormvdkev tou E

etvat pndév kat vntapyet pn pndevikn opidovoa 2 x 2, .x 1

75
=-5=%0.

10 ‘ :
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‘Acknon 2.28 Ta tov n x n mivaka

1 1 1
A 1 1 1
O |

va de1yBel ot :

a) A2 =nA.
B) (I—A)(I—LA)=I+A, n>2.
n-—1

y) Na 8s1x0si ot o mivakag B = I — A sivat avuotpéyipog kat va Bpebei o avtiotpodog tou
OUVaPTIOEL TOU N.

Auon
a)
[ 1 1 1
A2 1 1 1 1 1 1
| 1 1 1 1
[(n n n
B n o n n
| n n
= nA
B) Aoyw tou (a)
1 1 1
(I—A)(I——A) LAl L p
n-1 n-1 n-1
1 1
= [-—A+ nA
n-1 n-1
_ I+( n 1 )
n-1 n-1
= I+A

y) Ao 1o () pokurttet ot

(I-A) (1- ﬁA) (T+A) = (T+ AT+ A" < (I-A) [(1 _ ﬁA) (I+ A)-l] -7
Emniiong

[(I - ﬁA) (I+ A)’l] (I-A)=1.

Apa o B = — A eivat avuiotpéy1pog Kat 0 avtiotpopog tou givat o rivarkag

[(I— %A) (I+ A)l].



40 §

‘Acoknon 2.29 a) Na ypagei o mivaxkag

01111
1 01 11
A=(1 1 0 1 1
1 1 1 01
11110

otn popen A = B — I, orou I o n x n povadiaiog mivaxkag, kat va deixBei ot
B%=5B.

B) Na 6e1xBei 611 0 A eival avtiotpeéypiog kat va Ppebei o aviiotpopog tou.

Avon
a) Enednn A=B -1,
B = A+1
[0 1 1 1 17 1 0 0 00
1 01 11 01 0 00
= 1101 1|+10 0100
1 11 01 00010
| 1 1 1 1 0 | 00 001
1 1 1 1 17
111 11
= 11111
111 11
1 1 1 1 1 ]
omoTe
1 1 1 1 13r1. 11 1 1
11111 1 1 1 11
B2 = 111111 11111
11111 1 1 1 11
| 11 1 1 14L1 1111
5 5 5 5 57
55 5 5 5
= 5 5 5 5 5
55 5 5 5
| 5 5 5 5 5 ]
= 5B
B) Aoyw tou (a)
B?=5B < (A+I1)’=5(A+1)
< A?2+2A+T=5A+5]
= A2-3A=-1+5]
< A(A-3I)=4I
o AE(A—?)I)]:I

Emniong,
B*=5B < E(A—?,I)]A:I.

Apa o0 A eival aviloTpePog Kat 0 avtioTpodog tou eivat o
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1
A_l = Z(A_?)I)

-3 1 1 1 1
1 1 -3 1 1 1
= - 1 1 -3 1 1
o1 o1 30
1 1 1 1 -3
‘Aoknon 2.30 Av
-1 2 -2
A= 4 -3 4
4 -4 5

a) Na de1xbet o011 A eival aviloTp€Pirog Kat TauTi{etal Pe Tov aviiotpopo tou.
B) Na urtodoyiotei 0 A, ne N.

Avon
a) H opidouoa tou A eivat

-1 2 =2
A= 4 -3 4|=-1%0
4 -4 5
oToTE 0 A glval aviioTPEYO0G.
O avtiotpogog tou A eivat
A - g
|A]
1 1 -2 2
= 3 -4 3 -4
B -4 4 -5
-1 2 =2
= 4 -3 4
4 -4 5
= A

B) Aoy® kat tou (a)
A= AA=AAT =1,
orou [ o 3 x 3 povaduaiog mivaxkag. 'Etot
> Av o n givat aptog, n = 2k, k € N, onote, Aoy kat tou (a)
At = A%k Ak = TR - T
> Av o n givat eputtdg, n =2k + 1, k € N, onote

At = AP (A A= TFA=TA= A
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‘Acoknon 2.31 Av ta oT01XEila g KUplag dlayeviou evog n x n mivaka A sivat pndév xkat
o6data ddda 1 (a;; =0, avi=j kata;; =1, avi# j):
a) Na de1xbel 611 0 A eival avuotpeyipog.
B) Na &exBet ot
Al= 2_—nI + LA,
n-1 n-1
orou I o n x n povadaiog mivaxkag.

Avon
Znv Auon g aok. 3.28a delyvoupe ot

(A+D)?=n(A+1),

OItoTE
A2+ 1+ 2IA=nA+nl
1 A2+ T+2A=nA+nl
) A2+2A-nA=nl-1
1) A2+ (2-n)A=(n-1)I
ig| A[A+(2-n)I]=(n-1)I
4 A(A+(2—n)]):I
n-1
Ermtiong
A+(2-
( +( n)I)A:I
n-1
orIoTE 0 A gival aviioTPEP110G KAl O AvIioTpopog Tou givat
A,1:A+(2—n)I: 1 A+2_nI
n—1 n—1 n-1

'Aornon 2.32 Epappoloviag toug vopoug tou Kirchoff mpoxurel éu yia ta pesvpata
11,15, I3 tov BpoyX®V TOU KUKAGOIATOG TOU OXN1ATOg 1oXUEeL (1€0060g Bpoyxmv)

R1 aF R2 aF R3 —R3 0 Il E1 aF E2
—R3 Rg + R4 + R5 —R5 IQ = —EQ — Eg
0 —R5 R5 + R6 + R7 Ig E3 -FE,

Na uroAoyiotouv ta 11, Is, I3 av
Ri=Rs=R3=R4=Rs5=Rg=R7=1K)
Kat E1 = EQ = E3 = E4 =10V.

R, R, R
o o )
| we ¥ [CORS )

|
R1= O EER3 '|_2> EERs L3_> EER7
1‘?—.”— %?—T—
) hi =
E1 Ez

oy

Avuon
Ia 11g Tpég autég aro v S0oPEV OXEOT MIPOKUIITEL TO CUOTN A O€ POP(PI] TIIVAKRDV
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3 -1 0 I 20
-1 3 -1 I |=] -20
0 -1 3 || I3 0
O avtioTpoog ToU Tivaka ToU CUCTHIATOS autou eivat
1'8 31
A*lz§I 393
| 1 3 8

omote 1 povadikn) AUOH TOU CUCTHIATOS AUToU givat

L 20
I, = A1 -20
I3 0
1’8 31 20
= o 39 3 -20
|1 3 8 0
[ 100
= gi -120
| 40

OTIOTE 01 {NTOUHEVES TIHEG TOV PEUPATOV eivatl
I =4,76mA, Is = -5,71mA, I3=-1,90mA

(6tav oe pa oxéon ot éva KUKA@pa 1 povada avtiotaong eivar K2 kat tng taong V, tote 1 povada
évtaong peupatog sivat mA).

'Aornon 2.33 Na BpeBouv ot Tiég A yla 1§ OItoieg Uapyel i UNSevIKOg mivakag-othAn
X tétolog oote

AX =X (4)
Ortou
1
A=]1 -1 0
28 =20
KAl yla 11§ Tég autég va Ppebei o X.
Avuon
H (i) ypagpetat
AX -XAX =0 < (A-A)X =0, (i7)

orou [ o 3 x 3 povadaiog mivaxkag.
To opoyevég ovotnpa (ii) éxel pn pundevikég Avoeig av 1) opiouoa tou mivaka

1 2 -1 100
A=) = 1 -1 0 [-X10 10
[ 2 -2 0 0 0 1
[ 1-) 2 -1
= 1 -1-x 0
| 2 -2 0-A
etvat pndév, dndadn av
1-A 2 -1
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1) (avarttioooviag Vv opidouca Kat Petd aro Atyeg npdasetg)
AQ+1)(A-1) =0.
Ernopévag, ot {ntovpeveg Tipég tng A eivat
A1 =-1, Ay =0 wat A\3=1.

I'a va Bpoupe myv avtiotoixn g Tpng A\; = —1 Avon tou ouotjpatog, Yétoupe A = -1 oy (i7),
OTTOTE TIPOKUITTEL

1-(-1) 2 -1 T
1 -1-(-1) 0 y |=0
2 -2 -(-1) z
2 2 -1 x
1 1 0 0 y |=0
2 -2 1 z
ig|
20+2y -2z =
z = 0
20 -2y+z =

A1t6 10 oUOTNPA AUTO €UKOAQ TIPOKUITIEL OTL
=0, kat z =2y,
ordte o1 avtiotoyeg g A1 = —1 Avoeig sivat
(x,y,2) = (0,k,2k), k € R.
'‘Opota TPOKUITIEL OT1 01 avtioTtolXeg TV Ao = 0 kat A3 = 1 Avoeig eivat avtiotoxa

(x,y,2) = (k,k,3k), ke R
(x,y,2) = (2k,k,2k), k € R.

‘Acoknon 2.34 E@appoloviag i pébodo Bpdyxwv oe éva KUKA®PA HE aVTIoTAoElg
Ry =2Q, Ry = 8Q, R3 = 610, Ry = 682, R5 = 4Q)
rat iyeg Ey = 10V, Ey = -10Vkat1 E5 = 5V, nipoxurttet 11 610001 MTIVAK®V

RX =V, (i)
Il El
orou X = | Iy | o mivakag twv ayveotev peupatev, V = | Fy | o mivakag tov tacemv
13 E3
TRV INYOV KAl
R+ Ry -Ry 0
R= _R2 R2 T R3 iz R4 —R4
0 -Ry Rs

0 MMiVAKAG TOV AVIIOTAOE®V TOU KUKAQHATOG.
Na urtoAoytotouv ot tpég wv 11, Io, Is.

Avon
10 -8 0
-8 20 -6

R
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L[4 32 48 11 8 12
R’lzﬁ 32 40 60 "% 8 10 15
48 60 136 12 15 34
I En
I, = R E
I3 Es
[ o8 12 10
- 8 10 15 -10
12 15 34 5
1,96
= | 1,20
3,04

'Aogrnon 2.35 Na Bpebel 0 Babpog 1oV maparAate mvaK®Y

-1 0 1 1 0 -2
a) A= 2 10 B)A=1 1 -2
| 0 0 1 0 2 0
[ 2 2 1 5 2 7 5 -5
01 -1 0 1 1.0 O
NA=l 10 2 3| D47 0 33 -3
| -1 0 0 -1 -1 -1 0 0
Avon
a) O Babpuog tou mivaka
-1 0 1
A= 210
0 0 1
etvatl 3 6101 (avamuypa g pog v pitn ypapun)
-1 0
|A|—1‘ 5 1‘——1¢0.
B) O Babuodg tou mivaxka
1 0 -2
A=|11 1 =2
02 0
etvat 2, 6101 (avarnuypa g 1pog v pitn ypapun)
1 -2
|A| = -2 1 -9 ‘ =0.
Kat
1
‘ Lo ‘ 140
OItoTE
rankA = 2.
y) O Babuog tou mivaka
2 2 1 5
01 -1 0
A= 10 2 3
-1 0 0 -1

etvat 3, 6161 (avarttuypa g |A| og Tipog v tétaptn ypappr, mou riepiéxet Vo pndevikd)
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2 15 2 2 1
4 = —(-1)|1 -1 0|-]0 1 -1
0 2 3 10 2
1 -1 2 1 1 -1 2 1
~ofo Tl )
= 5-2+43(-2-1)-2-2-(-2-1)
=0

Kat urdpxet 3 x 3 vnortivakag tou A pe pn pndevikr) opidovoa (apaleinoviag v mpot ypapps)
Kdl TV T€taptn) otrAn tou)

1 -1 9
1 0 2 :—1‘_1 0‘:2i0,
-1 0 0
omote
rankA =3
6) H opidouoa tou mivaka
2 7 5 -5
1 1 0 O
A= 0 3 3 -3
-1 -1 0 0
etval (avantuypa g ripog ) deutepn ypappn)
7 5 -5 2 5 -5
Al = -] 3 3 =3[+ 0 3 -3
-1 0 0 -1 0 0
5 -5 5 -5
- _(_1)‘ 3 -3 +(_1)‘ 3 -3 ‘
= 0+0=0.

Ermiong ot opidouoeg 6Amv tov 3 x 3 unormvdkev tou A eivat pndév rat

2 7
11 ‘ =-5=%0,
OTto0TE
rankA = 2.

‘Acoknon 2.36 a) Na Bpebei o fabpog kat o aviiorpodog Tou mivaka

1 0 2
2 -1 3
4 1 8

B) Na 6e1xBei 611 0 A eival avtiotpeéypiog kat va Bpebei o aviiotpopog tou.

Avuon
a) H opidouoa tou A urodoyidetat ot eivat
1 0 2
|A|=12 -1 3|[=1=+0,
4 1 8

omote o Babpog tou A eivar 3.

B) Emedn) |A| # 0, o mivakag A givat avuiotpéyipog.

Bpiokoupie 1ov avtiotpodo tou edpappoloviag ) yveotr| dadikaoia.
O1 opidouoeg tov 2 x 2 untormvak®v tou A eivat
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-1 3 2 3 2 -1
Anl=| 7, 8‘:-11 Al =] 5 |=1 lul=| 1‘=6
0 2 1 2 1 0
|Ag1| = 1 8‘:_2 |Ago| = 4 5|70 |Ags| = A 1‘:1
0 2 1 2 1 0
|A31| = -1 3 ‘ =2 |A32| = 2 3 =-1 |A33| = 2 -1 ‘ =-1
OITOTE 0 CUPMANPEUATIKOG TOoU A givatl
Ay A Az -11 2
ad](A) = —A12 A22 —A32 = -4 0 1
A3 —Aos Ass 6 -1 -1
Katl aviiotpopog tou ivat o
. 11 2 2
A—l _ ad](A) _ —4 0
4] 6

‘Ackrnon 2.38 Edappoloviag t péfodo kopBwv rmpokurtet ot yia ta duvapkd Ey, Fs, Fs
TOV KOPB®V TOU KUKA®IIATOG TOU OXNHATOG 10X UEL

G1 aF G2 aF G3 —G2 —G6 E1 Il
—Gg Gg + G3 + G4 —G4 Eg = —Ig
—G6 —G4 G4 aF G5 aF G6 E3 0

Na urtoAdoyiotouv ta E1, Fs, E5 av

G1:G2=G3=1mS,G4:G5=G6:2mS KCllIl =IQ=2mA.

I [
I C,D G1J» J'Gs <¢ .

”r
wws

Avuon
Ia 11g TIPEG auTtég aro ) H00PEVE OXEOT TIPOKUITIEL TO CUOTNHA O POPPT] TVAK®DV
3 -1 -2 En 2
-1 4 -2 Ey =] -2
-2 -2 6 Es 0

O avtioTpoog ToU Tivaka ToU CUCTHIATOS autou eivat

L [20 10 10
A—1:% 10 14 8
10 8 11

oroTe 1] povadikn AUOT TOU OUCTHATOS autou givatl
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Fr 2
Ey | = AT -2
FEs 0
1 i
E 1 20 10 10 2
FEs = —| 10 14 8 -2
Es M1 s 11 0
[ 20
1
= % —8
| 4
ortoTe 01 {NTOoUPEVEG TIHEG TOV OUVAPIK®V TOV KOPBmV eivat
20 -8 4
Ey=—=0,67TV, By =—=-0,267V, E3=— =0,133V.
30 30 30

(6tav oe pia oxéon o £va KUKA@PA 1 povada évtaong psupatog sivat mA kat n povada ayoyipo-

mtag mS, tote 1 povada duvapikou sivar V).

'Aogrnon 2.39 Egappoloviag ) péOodo Bpox®v yia 10 KUKA@PA TOU OXAHATOG HE avtl-
otdoeig Ry = 20, Ry = 8Q), R3 = 612, Ry = 69, R5 = 4Q) xa1 inyég £ = 40V xar Es = 20V,

IIPOKUITIEL 1] £610QOT) ITIVAK®V

RX =V,
orou
L Er
X=| I, | xan V=| Ey
I3 0

0 IiVaKag TV PEUHATOV TRV BPOXOV KAl TV TACE®V TOV YOV Kal

(4)

R1 + Rz —Rz
R = —Rg R2 TF R3 iz R4
0 —R4 R4 + R5
0 TTVAKAG TV AVIIOTACEDV.
Na urtoAoytotouv ot tpég wv 11, Io, Is.
R1 R3 R5
e e — o
, TR , T |
— L] ] 3
T
o
E1
Avuon
Avukabiotwviag tig TipéG tev avilotdoewv otov R rpoxurttet
10 -8 O
R=| -8 20 -6
0 -6 10
H opi¢ouoa tou mivaka R urodoyiletat
|A| = 1000,

ortote o R eivat avuotpéypog.

[ToAAardaoiadoviag v (i) anod apiotepd erti tov R! TMIPOKUITIEL
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R'RX=R'V & X=R'V. (i1)

Bpiokoupe tov R! € TOV YV®OTO TPOITO :
Ot opidouoeg twv 2 x 2 urtoruvakev tou R eivat

20 -6 -8 6 -8 20
|R11| "1 -6 10" 164 |R12| = 0 10 ‘ =-80 |R13| - 0 -6 ‘ =48
-8 0 10 0 10 -8
|R21| - 6 10 =-80 |R22| - 0 10 ‘ =100 |R23| - 0 -6 ‘ -60
-8 0 10 O 10 -8
|R31| - 20 -6 =43 |R32| - 8 -6 ‘ =60 |R33| - -8 20 ‘ =136
ordte 0 CUPIMANPERATKog tou R eivat
Ri1 —-Ro R31 164 80 48
adj(R) =| -Ri2  Rox —Rz |=| 80 100 60
Ris —-Ra3 Rss 48 60 136
orote o avtiotpogog tou R eivar (|A| = 1000)
1 1 164 80 48
R'= adi(A4) = Toog| 80 100 60
|4 48 60 136

‘Etot 1 (4) &iver

] [ 164 80 48 [ 40
X:m 80 100 60 20
| 48 60 136 || ©
1 [ 164-40+80-20 |
| 48-40+60-20 |
8,16
= 5,2
3,12

o110TE

I1=8,16A, I,=52A, I3=3,12A.

Enopéveg U =—6a + 3B + 27.
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‘Acoknon 2.40 Ta éva KUKA@PA 1mou reptéxetl duo avuotdoesg Ry = 10€ kat Ry = 552, 6o
rnvia pe auvterayowyég L = 2- 10*H, nukver xopnuxotntag C = 1070 F xan TIG APHOVIKEG
Iyeg

vy =4coswt (V) xat vy = 3cos (wt+%) (V) omou w:105£,

aro ) p€Bodo BPoxeVv MPOKUIIIEL yia ta aviiotoyya pyadikd peyébrn n etionon

ZX =V, (7)
T—l 7}«1 4€iwt
010U X=|L |, Vv=| o0 |[= 0
E U Sei(“"t'*'%)

Ol IMIVAKEG TOV PIYAdIK®OV pEUPIATOV PPOX®V KAl TACE®V IMNY®OV KAl

Ry +1Lw —1Lw 0
Z=| -ilw iLw-—+Ry -Ro
Cw
0 —Rz Rg +iLw

0 TIVaKAG TV OUVOETOV PM1YASIKOV AVIloTACEDY.
Na Bpebouv ta pyadikd pevpata I, Is kat I3 kat oty ouvéxela peupata [, Ir kat I3 mou
Slappéouv toug BPOYX0UG TOU KUKA®MIATOG.

Avuon
Avtukaf10tovIag T1g TIHES TRV AVIIOTACE®V OTOV Tivakda Z MPOKUITIEL

[ 10 +4i2-107%-10° —-i2-107*-10° 0
7 - ~i2-1074.10°  i2-107%-10° - ———— +5 -5
10-6-10°
| 0 -5 5+i2-107-10°
[ 10 + 20i —20i 0 10 +20i  —20¢ 0
= -20i 20i-10i+5 -5 =| -200 5+100 -5
0 -5 5+ 20i 0 -5  5+20i

Ao v (i) mpokurtet ot

0.036 +0.017:  0.045 + 0.048: 0.014 - 0.008% 4 (coswt + isinwt)
X = Z'V=| 0.045+0.048 0.069 +0.026; 0.01 - 0.015i 0
0.014 - 0.0076: 0.01 -0.0152  0.009 - 0.05¢ 3 (coswt + isinwt)

0,19 cos wt — 0,08 sin wt + 7 (0,08 cos wt + 0, 19 sin wt)
0,17 coswt — 0,121 sinwt + 4 (0,121 cos wt + 0, 17 sin wt)
0,18cos wt + 0,114 sin wt + i (-0, 114 cos wt + 0, 18 sin wt)

OTIOTE Ta peupata TV Ppoyxev ivat

I = Re(I)=0,19coswt —0,08sin wt
I, = Re(I})=0,17coswt—0,121sinwt
I = Re(I})=0,18coswt +0,114sin wt
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‘Acknon 2.41 Av

B

I
o oe
o
2 ~ O

a) Na &e1xbei 611
(A-al3)’=0, yvwaxdbeacR,
orou I3 o 3 x 3 povadiaiog rivakag.

B) Av a # 0, va 6e1xBei 611 0 A eival avuotpéyipog kat va Bpebei o AL

Avon
a 1 1 00 010
a) B=A-als3=| 0 a 1 |-a|l 0 1 0]=]0 0 1
00 a 00 1 000
omote )
010 010 001
B?2=|0 0 1 00 1(f=]000
00 O0J]lL0O OO 000
Kat B
00 1][0 10 000
B*=B’B=[0 0 0 00 1|=l000]=0.
00 0JlL0O OO 000

B) O mivakag A eival Ave TPLY@VIKOG, Orote 1] 0pidoucd tou eivatl 10 YIVOPEVO TV OTOLXEI®V NG
Kupiag aywviou tou

=a-a-a=a .

Al =

L = O
w

1
a
0

o O R

Apa, av a # 0, |A] # 0, ondte 0 A eival avuiotpéwipog Kat o aviiotpopdg tou etvat

1

Al =
| Al

adj(A). (7)

Ot opidouoeg TV 2 X 2 UMOTIVAK®V TOU A ivat

la 1 9 3 0 1 3 3 0 a 3
|A11] = 0 al=9 |Ao| = 0 al® 0 |A13| = 0 ol*= 0

|1 0f_ la 0] 5 |a 1|
|Ag1| = 0 al=¢ |Ago| = 0 al=9 |Ags| = 0ol 0

|1 0| |la Of_ la 1] o
(Al =| o {|=1 [ Azl =] § | |=¢ [Assl=1 5 4 |7@

OTIOTE O CUNIMANP®HIATIKOG TOU A givat

AH —A21 Agl a2 —a 1
adj(A) = —A12 A22 —A32 = 0 CL2 —-a
Alg —A23 A33 0 0 a2

Etot, n (i) &iver
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1 1 1 7
1  [& e 1 ‘ ai a13
Atz —adj(A)=—| 0 da®> -a |=]| 0 - -
|Al a’ 0 0 a2 a a2
1
0 0 -
| a J
'Aornon 2.43 Na Bpebei o mivakag X av
AlXA=B, (i)
OrT0U
1 0 2 0 0 -1
A= 2 -1 3 kat B=[1 -1 0
4 1 8 1 0 -1
Auon

[ToAAardaotddoviag kat ta 8vo péAn g (i) erd Al ano 8e814 kat et A and aplotepd mMPOKUITIEL
(A6y® NG IIPooETAIPIoTIKYG 1610TTag),
A (A’lXA) A1'=ABA!' o (AA’l) X (AA’l) = ABA™!
< IXI=ABA™

OTt0TE
X = ABA™L. (1)
Me 10V yV®OOTO TPOTT0 TPOKUITIEL
-11 2 2
A=l -4 0 1
6 -1 -1
ortote 1 (z) Hivet
1 0 2 0O 0 -1 -11 2 2
X = ABA'=|2 -1 3 1 -1 0 -4 01
4 1 8 1 0 -1 6 -1 1
2 0 -3 -11 2 2 -40 T 7
= 2 1 -5 -4 0 1 |= -56 9 10

9 -1 -12 6 -1 1 -167 30 29
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IF'pappira cvotpata

‘Ackrnon 3.2 Na AuBoUv ta cuoTIaTd ITOU avTlioTolXoUV 0TOUS AVIYHEVOUG KATPAKOTOUG ITIVAKEG

Lo 40 100 o
A= 0 1 -4 0 O B-=
00 01 -3 001 2
000 0]
1300 (1 0 0 2]
I'={0 0 1 O A= 0 1 0 -3
0001 (001 2
Avon

> O mivakag A avtiotoiyel oto ouotnpa

.T1+4£C3=—1
$2—4£C3=0
.%'4:—3

aro 1o Ortoio MPOKUITIEL
r1 =—-4x3 -1, 19 =4x3 waAOr x4 =-3,
ortdte 1 Avon tou ouotfpatog eivat (x3 = k)
(x1,m9,23,24) = (—4k — 1,4k, k,-3), ke R

» O mivakag B avtiotoikel oto ovotnpa

$1:6
.%'2:—3
$3:2

ordte 1 AUon tou ouotfuatog ivat (x4 = k)
(‘Tl) xT2,T3, .’E4) = (6) _3) 25 k)a ke R

» O mivakag I' avtiotokel oto ocvotnpa

xr1+3x9=0
1‘320
0=1

orote 10 cuotnua givat advvaro.
» O mivakag A avtiotoiyet oto ouotnpa

1'$1+0'$2+0-$3:2
0-1‘14—1-1‘24—0-.%’3:—3
O-z1+0-2z0+1-23=2

orote 1 AUOT TOU oUOoTPATog eivat

53
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($1,$2,$3) = (25 _35 2)

‘Acknon 3.3 Na AubBouv ta cuotrpata

v) X1 —2x9+23=0

a) r1+x9—-x3=1 B)x1—x2+2w3 =1 4 o B = T
.%'1—.%'2+.%'3=1 —2:121+2.%'2—4.%'3=—3 2;: _; _323:0
2:61—:[724—:63:5 2331—2332+333=5 ! 2 3

—x1+br9+3x3="7

5):614-:62—:63:1

i _ €) x1—wo +2x3=1 oT)y+2z+w=0
T1-Tp+ay =1 —211 + 229 — 43 = -3 20 +2z2=2
y+w=1
()x1-x3=1 n) 1 — 2x9 —4x3 + 324 =0 0)2x1 —x2+23=0
2:121+£122—£123=1 —2:121+£122—5.%'4=0 —4.%'1+2£122—2.%‘3=0
3314-2:[724—5333:2 3331—:[724—2333:0 6561—33324—3333:0

L) 2x1 —xo+x3— 224 =0
-4y + 229 — 223+ 424 =0
6:121—3.%'2+3.%'3—6£124=0

a) To ovotnua autd ypagetat otr popdr) AX = B, omou

1 1 -1 1
A=11 -1 1 kat B=|1
2 -1 1 5
Avarnttiooovtag v opidouca tou A TIPOKUIITEL
|Al=0
Ermiong, n 2 x 2 opidouoa nou npoxurttetl diaypadoviag tyv tpitn) ypappn Kat tyv tpitn otAn.
1 1
=-2%0
1 -1
OIOTE, rank(A) =2
ON®G,
rank(A|B) =3
€EPOOOV 11 UTI00PI{OUCA TOU EMAUEHIEVOU
1 1 1
1 -1 1]=-6+#0
2 -1 5

AnAadn rank(A) + rank(A|B), ondte to ouotua dev £xe1 Avon
B) To ocvotnua ypagetal otr popdn Ax = B émou,

1 -1 2 1
A= -2 2 -4 kat B=| -3
2 -2 1 )
rank(A|B) = 3 enedr) n opiovoa
1 -2 1
-2 -4 -3 |=-21%0
2 -1 5

ON®G

rank(A) =2 agpov |A|=0 ka1

‘z—GiO
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orote 10 ouotnpa Sev €xel Auon
y) To ovotmpa ypagetat ot popern)

AX =B

OIto0U

1 -2 1 0

A= Poboo xat B = !

2 -1 -1 0

-1 5 3 7
KAl 0 eraudnévog mivakag €xet opidouoa

|AlB| =0

Kat pa 3 x 3 unoopidouoa tou mivaka A eivat

1 -2 1

1 1 5 |=-21%0

2 -1 -1

o110TE

rank(A) =rank(A|B) =3

Auvoupe, Aordv, 10 TAPAKAT® OUCTNHA (AVIIOTOXEL OV TTAPAriave 1 pndevikn uroopilouoa)

T — 229 + XT3 = 0
r1 +x9 + 51‘3 =7
2561 — X9 — T3 = 0
Ano g U0 rpmteg §1000EIS TIPOKUITIEL 1] AUCT] TOU CUOCTIIATOG
.%'1:1, 1‘2:1, x3:1

(o1 tipég autég kavorolovy, BeBaing kat v tpitn e§iowor).
y) oupgova pe v Ipotaon 3.13 10 ovotnpa £xel povadikn Avor.
O enaudnuévog rivakag Tou ouoTtHPatog eivat

1 =2 1 01 Ha(-1) 11 2 1 00
1 1 5 7| Ha(=2) |3 4 7
2 -1 -1 0 ~ 0 3 -3 0
-1 5 37 H41(1) 0 3 4 7
Hi5(2)
1 -2 1 0]
. L7 H3,(-3)
Hz(—) 0 1 - = — 11 14 7
3 3 3 10 — —
~ 0 3 -3 0 3 ?7’
01 - <
|0 3 4 7 | Hi(=3) 3 3
00 -7 -7
(00 0 0 |
- 11 14 7
10 — — 4 100 1
. 3 3 | Hyl--
Hg(__) 01 4T 3101 01
’ 33 0011
~ 00 1 1|, ( 11)
00 0 0 B\ 3 0000

6) To ocUotnpa ypagpetat
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AX =B
1 1 -1 1
orou A= kat B =
1 -1 1
Mia 2 x 2 urtoopilouoca tou eraudnuévou Kat tou A eivat
1 1
=-2%0
1 -1

ortote

rank(A|B) = rank(A) =2

Kat oupgeva pe v [potaon 3.13 10 ovotpa €xet anelpeg Avoelg (Bpiokoupe ta x1, L2 CUVAPTHOEL
U 3 )

T1+To=1+2x3

T1—To=1-23
[TpooBEtoviag Katd PEAN IIPOKUTTTEL

201=2 < 1 =1
orote 1 Hevtepn) eSiowon Hivel
Ty = T3
Emopévwg, ot Auoeig tou ouotrpatog (9étoviag x3 = k) eivat
(x1,29,23) = (1,k, k), ke R

€) To ovopa ypagdetat ot popon

AX =B
1 -1 2 1
orou A= kat B =
-2 2 -4 -3
0Agg 01 2 x 2 urtooopidouoeg TouU eival PNdeVIKEG OTIOTE
rank(A) =1
Kat pua 2 x 2 urtoopi¢ouoa tou emauvgnpévou sivat
2 1
=-2
-4 -3
orote
rank(A|B) =2

Enopéveg, 1o ouotnua dev £xet Avon (agou rank(A) # rank(A|B)).
ot) To ouotnpa autd ypagdetat

AX =8B
01 21 0
orou A=(2 0 1 0 kat B=| 2
01 01 1
Mia 2 x 3 unoopidouoa tou A xat tou A|B sivat
01 2
2 0 1[=4=0,
010

o110TE

rank(A) =rank(A|B) =3
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Enopévag, 1o ouotnpa £xet aneipeg Auoelg (A [Ipdtaon 3.13) (Bpiokoupe 1o &, Yy, 2 OUVAPTOEL TOU
w)

Yy+2z=-w
20+ 2 =2
y=1-w
Avtukabiotoviag otny npotn e§iowon 1o ¥ (tpitn e§iowon ) mpokurtet
1
z=—-=
2
Katl avuikabiotoviag otn devtepn 10 2
)
T=-
4
Ermopévwg, ot Auoeig tou ouotrparog eivat (9étoviag w = k)
5 1
T,Y, 2, W) = —,1—k,——,k), keR
(.y.20) = (5.1 k-5
¢ To ouotnpa ypagetat
AX =B,
1 0 -1 1
orou A=l 2 1 -1 kat B=|1
1 2 5 2
Mua 3 x 3 untoopidouoa tou A kat tou A.B eivat
1 0 -1
OTI0U 2 1 -1|=4=+0,
1 2 5

ortote

rank(A) =rank(A|B) =3
Enopévag, oupgeva pe tv Ipotaon 3.13 10 ouotnpa £xet povadikr) Avon

10 -1
A =1 1 -1 (=7
2 2 5
11 -1
Ao|=]2 1 -1 |=-7
12 5
101
|45/=|1 1 1|=3
2 2 2
|4 7 |Ag| -7 |As] 3

B I A VTP V T
n) To ovopa ypagetat

AX = B,
1 -2 -4 3 0
OIt0U A= -2 1 0 -5 xat B=| 0
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10 ouotnua efvat opoyeveg, enopévag éxet Auon (apou rank(A) = rank(A|B))
Mua pn pndeviky) opidouoa tou mivaka A eivat n)

1 -2 -4
-2 1 0 [=-2=%0
3 -1 2

ortote BpioKoUPE T0UG T'1, T2, T3 OUVAPTNOEL TOU Ty

xr1 — 2.%'2 - 41‘3 = —31‘4
—2T1 4+ X9 = D1y
3.%'1 —.%'2+21‘3 =0

"Etot, mpoxurttouv ot AUoelg tou ouotrpatog (9étoviag k = xy)
(1‘1, 9,3, 1‘4) = (—17k, —29k, 1lk‘, k‘)

9) To cvotnpa ypagperat

AX = B,
2 -1 1 0
OIT0U A=| -4 2 =2 kat B=| 0
6 -3 3 0

[Tapatnpoupe ot n 3 x 3 opidouca tou A eival pndeviky], OIS Kat 0Asg ot 2 x 2 urnoopidouoeg,
ETIOPEVOG

rank(A) =1

Bpiokoupie 10 X1 OUVAPTHOEL TWV T9 KAl T3 A0 TV MPQT £§i00oT)

1 1
T1=—Tog— =X
1= 5%2 7503
ordte, 01 AUoelg Tou ouotrparog eivat (9étoviag ro = k kat x3 = ()
1 1
T1,To,x3) = —k——l,k,l)
(@122, 23) (2 2

1) To ocUotnpa autod ypagetat

AX =B
2 -1 1 =2 0
orou A= -4 2 -2 4 kat B=| 0
6 -3 3 -6 0

[Mapatnpoupie 0t 6Aeg o1 3 X 3 Kat ot 2 x 2 UToopi{ouceg TOU eival PNdevikEg, ondte
rank(A) =1 =rank(A|B) (opoyesvég)
Bpiokoupie 10 £ OUVAPTIOEL TOV T2, T3, T4

1 1 N
T1==T2— =T3+T
1=5%2 7 53+ Ty

Ermopévag, ot Auoeig tou ouotrjuatog eivat 9étoviag xo = k,x3 = 1,14 =m

1 1
($1,$2,$3,$4) = (ik_ §l+m,k3,l,m)
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‘Acoknon 3.4 Na AuBouv ta cuotijpata

a) x1 —2x9+x3=0 B) x1+2x9 - 3x3+14 =1
2x1 — 9+ drgz = -3 2r1 —xo +2x3—x4 =1
3:121+.%'2+2£123=1 4.%'1+3.%'2—4£123+£124=2

v) —2x1 + 229 + 3x3 — 314 + 15 = —4 0) x1 + 2wo — 13 + Hxy + 625 = 10
3x1 —3T9 —T3+x4+2x5=5 —x1 — 229 + T3 — 3x4 — 25 = -4
.%'1—.%'24—2:123—2:1244—3.%‘5:2 2.%'1+4.%'2—2$3+6.%‘4+3.%‘5=6

€) 2x1 + Txo + bxrg — 5xy = 0 oT) X1+ T2 +x4=0
1 +x9=0 To+x3—24=0
3:122+3£123—3.%‘4=0 —.%'1+.%'3—2£124=0
—561—562:0 $1+2332+SC3=0

C) .%'1—2:122+.%'3=0
2331—332—33320
.2121+.%'2+5£123=7

Auon
a) To ovotnpa ypagetatl oty popdr)
AX =B,
1 -2 1 0
orou A= 2 -1 5 kat B=| -3
3 1 2 1
1 -2 1
Erneidn [A]=2 -1 5[=24%0
3 1 2

rank(A) = rank(A|B) =3
ortote, oupgwva pe v [podtaon 3.13, 10 cuotnua £xet povadikr Avon
Al Al |A]

o10U
0 -2 1
Ay =| -3 -1 5 |=24
1 1 2
1 0 1
As[=]2 -3 5]=0
3 1 2
1 -2 0
As|=|2 -1 -3 |=24
3 1 1
'Etot, ot (i) &ivouv
24 24
xlzﬁzl, 2 =0, xgz—ﬂ:—l

B) To ovotnpa autd ypagetatl ot popdrn
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AX =B,
1 2 -3 1 1
orou A=12 -1 2 -1 ka1t B=|1
4 3 -4 1 2

O enaudnuévog rivakag Tou ouoTtHPatog eivat
1 2 -3 1 1
AB=[2 -1 2 -11
4 3 -4 1 2
Kat pa 3 x 3 unoopidouoa tou givat n
1 2 1
2 -1 1]|=5=%0,
4 3 2
orndte rank(A|B) =3
OH®G 0Aeg o1 3 x 3 uroopidouoeg tou rivaka A eivatl pndevikég, ornote
rank(A) # 3
Epooov, rank(A) + rank(A|B)

Enopéveg oupgeva pe v [potaon 3.12 1o ovotpa ivat aduvaro.
y) To ouotnpa autd ypadetatl ot popdn

AX =B,
-2 2 3 31 -4
orou A=l 3 -3 -1 1 1 kat B=| 5
1 -1 2 -2 3 2
Mia pn pndevikr) 3 x 3 unoopidouoa tou mivaka A xat tou enavgnpévou A|B eivat
-2 3 1
3 -1 1|=-7+#0,
1 2 3

orote
rank(A) = rank(A|B).

ZUVENIOG, PITOPOUHE va BPoUpE TOUG 3 AyvmOoToug ouvaptroel TV aAlev U0 1.X T0Ug X1, X3, T5
OUVAPTAOEL TOV T9, T4 AT TG £§10WOELG

—-2x1 + 3:63 +x5 = -4 - 2x9 + 314 (Z)
31‘1 —r3+xy5 = 5— T4+ 3.%'2 (Z’L)
T+ 2.%3 + 3565 = 2+ 29+ 214 (Z’LZ)

Agatpoviag tg (7) xkat (44) xatd pédn kat oddardaociadoviag myv (i4) eri —3 kat pooBetoviag
omv (i4i) mporurTTel

—5x1 +4x3=-9 519 + 41y (iv)
~8x1 + bx3 = —13+5x4 — 8T (v)

[MoAAarmAaotadovrag v (iv) e —5 xat v (v) et 4 Kat MPOCOET®VIAg AUTEG TTOU MPOKUITIOUV
gxoupe
I = 1+ T2

Avuxabiotoviag to 1 oty (v) éxoupe
Tr3=—14+24

Avukabiotoviag ta 21 Kat £3 omyv (i) rmporuItte
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xIs = 1
ordte, o1 AUoeig Tou ouotrjuarog givat (9étoviag ro = k kat x4 = m)
(.%'1,.%'2,.%'3,.%’4,.%’5) = (1 + k,k,m - 1,m, 1) k,m eR

8) To ocuotnua ypagdetat ot popdr)

AX =B,
1 2 -1 5 6 10
orou A=l -1 -2 1 -3 -2 |, k1t B=| -4
2 4 -2 6 3 6
Kat pa 3 x 3 unoopidouoa tou A eivat
AX =B
-1 5 6
1 -3 -2]|=2+0
-2 6 3

orote

rank(A) =rank(A|B) =3
Enopévag, priopoupe va Bpoupe ToUug TPEIS AYVOOTOUG ouvaptroel 1oV aldev duo. Auvoviag tig
€C1000€1G WG P0G T3, T4, L5 [POKUITIEL

-3+ STy + 6565 =10 - 21 — 229
.%'3—31‘4—2.%’5 = —4+x1 +2x2
—2x3 + 614 + 305 =6 - 221 —4xo (i)

[TpooBtoviag T1g U0 npwieg KAt PEAN kat moAAardaocialoviag ) 6eltepn i 2 KAt rpocbEtoviag
otnv tpitn 61000 IPOKUITIOUV

2.%'4 + 41‘5 =6 ..
(i)
xIs = 2
Avukab10toVvIag 10 5 oty Pt €500 MTPOKUITTEL
Ty = -1.
Avuxabiotoviag ta 4, x5 oy (i) €xoupe
T3 :—3+.%'1 +2x2
ordte, o1 AUoEI§ ToU ouotruatog eivat 9étoviag 1 = k kat x9 =m

(z1,79,23,74,25) = (k,m, -3+ k +2m,~1,2)

€) To ovotnpa ypagdetat ot popor)

AX =B,
2 7 5 -5 0
1 1 0 0 0
orou A= kat B=
0 3 3 -3 0
-1 -1 0 0 0
To ouotnpa eivatl opoyeveg, ondte £Xel AUor.
Erneién
|A] =0
Kat 6Aeg o1 3 x 3 urtoopidouoeg tou A eivatl pndevikeg, Opwg 1 2 x 2 vrtoopidouca tou A
27
=2-7=-5%#0

11
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orote
rank(A) =2
OIOTE PITOPOUHE va BPoUlE Ta X1, T2 OUVAPTHOELL TV T3, T4 (Ao 11§ §uo rpmteg e510001g)
21+ Tx9g = -br3+dHxy
T1+x2 = 0

Ao ) Sevtepn e§i00OT MPOKUITIEL T = —1 AVIIKAO10TOVTIAG OTNV MPAT), TTIPOKUITTIEL
201 —Tx1 = -Dxr3z+dry
r1 = X3—T4

Enopévag,
To =—T1=Ty4— 3,

ordte o1 AUoelg Tou ouotipatog eivat (9étoviag x3 = k Kat x4 = m)
(x1,29,23,24) = (k—m,m—-k,k,m) k,meR

ot) To cuotnpa ypagetat

AX =B,

1 1 0 1 0

0 1 1 -1 0
orou A= kat B =

-1 0 1 -2 0

1 21 0 0
n opidouoa tou A eivat

[Al=0

Ermiong, 6Aeg o1 3 x 3 urtoopidouoeg tou A eivatl pndevikeg.
Mua 2 x 2 urtoopi¢ouoa tou A eivat

=1+0
01

ordte rank(A) =2 = rank(A|B) (opoyevég)

OrdTe PIOPOUHE va BPOUE Td X1, Lo OUVAPTHOEL TV T3, 4. A0 T1G §U0 MPoTeg e§1000ELS TIPOKU-
Itouv

Tr1+x2 = —X4

Ty = —I3+X4
Avukab10toviag 10 To oty Pt €500 MTPOKUITTEL
Tr1 =3 — 2.%'4
Ermopévwg, o1 Auoeig tou ouotrjuatog givat (9étoviag =3 = k xat x4 = m)
(z1,29,23,24) = (k= 2m,m - k,k,m), k,meR.

¢ To ouotnpa autd ypagetat

AX =B,
1 -2 1 0
orou A= 2 -1 -1 kat B=| 0
1 1 5 7
H opidouoa tou mivaka A eivat
|A] =21

Kdatl n Auon tou, Pe ToV TPOIo ToU (a), ITpoKUITIel
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.T1=1, .ngl, 56321.

¢ To ouotnpa autd ypadetatl ot popdn

AX =B,
1 -2 1 x1 0
oTI0U A=12 -1 -1 |, X=]| a9 kat B=| 0
1 1 5 T3 7
O enaudnuévog rivakag T0u ouoTtHuatog eivat
1 -2 10
AB=|2 -1 -1 0
1 1 5 7
1 -2 1
Ernedn A= 2 -1 -1[=21=%0,
1 1 5
rankA = rank(A|B) = 3,
OTIOTE TO CUOTNHA AUTO £XEl 1] Povadikr Auon
| 4] 4] 4]
orou
0 -2 1 9 1
|A1] = |0 -1 -1 |=7 =7[(-2)(-1)-1(-1)] =21
-1 -1
7T 1 5
1 0 1 11
Aol = |2 0 -1 |=-7 ‘:—7[1(—1)_1.2]:21
2 -1
17
1 -2 0 1 -9
|As] = |2 -1 0|="7 =7[1(-1)-2(-2)] =21
2 -1
1 17
21 21 21
'E ‘6' :_:1 :—:1 :—:1.
tot ot (i) &tvouv Ti=gr=1 w2=o7=1 w3=o

‘Acoknon 3.5 Na Bpebei n oxéon twv a, 8,7, ©ote va €xel Avor 1o cuotnpa
T-2y+z+w a
2r-y+z—-w = [
Tr+y+2z—-8w = 7

Avuon
To cUotnpa auto ypdgetat otn popdr)
AX =B
1 -2 1 1 a
orou A=12 -1 1 -1 kat B =
7T 1 2 -8

Ia va €xet Avon 1o ouotnpa mPEret
rank(A) = rank(A|B).
[Mapammpoupe 6t 6Aeg o1 3 x 3 urtoopidouoeg tou A eivatl pndév kat n 2 x 2 vnoopiouoa

1 -2
=-1+4=3%0

2 -1
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orote
rank(A) =2

Abyw g (i) npénet rank(A|B) = 2, 5ndabdr) 6Aeg o1 3 x 3 unoopilouoeg TOU emaudnpuévou mpérnet
va eivatl pndév.

1 -2 a 5
- 2 2 -1
2—1ﬁ:0©‘16+2 +a =0
Ly 7 v 7 1
7T 1 v
< 37-156+9a=0
1 1 a
1 p 2 B 2 1
21 pgl=0 <« - +a =0
2 v 7T v 7T 2
7T 2 v
< 58-v-3a=0
1 1 a
-1 B 2 B 2 -1
2 -1 B|=0 < - +a =0
8 7 7 v 7 -8
7T -8 7
< -3y7-PB+15a=0
-2 1 a
1 g -1 g -1 1
-1 1 =0 < =2 - +a =0
2 v 1 7~ 1 2
1 2 ~
< —-y+58-3a=0
1 1 a
-1 g -1 p -1 -1
-1 -1 B =0 <= -2 - +a =0
-8 v 1 v 1 -8
1 -8 7~
< 3v-156+9a=0
Kat
1
-1 p 1 g -1 -1
1 -1 =0 < - +a =0
-8 v 2 2 -8
2 -8

< -29+108-6a=0
oTtOTE, Ao OAEG TG TAPATIAVE 0Pi{0UCEG TTPOKUITIEL 1] £§1060T)
56-v-3a=0 < v=58-3a
orote 10 cuotnua £xet Avorn av

v=56-3a < v=55-3a.

‘Aornon 3.6 Na BpebBouv o1 Tipég tou £ yia Tig Oroieg ta rmapaKAte oUoTatd £€X0UV AUCELG.

a) r1+x3+x3=1 B) kxy+xo—x3=1
/4?.%‘1+/€.%‘2+.%‘3=/€+1 /4?.%‘1-%—.%‘2-%—/43.%‘3:/43—1
k.’]Z1+2SL‘2+2£L‘3=2 3:1,‘1 +3£L‘2+k‘l‘3=1

Avuon

a) To ovotnpa ypdagetat oty popdr)
AX =B,

orou
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1 11 1
A=k k 1 kat B=| k+1
kE 2 2 2
1 optlouoa tou mivaka A givat
1 11
A=k k 1|=-k*+3k-2=—-(k-2)(k-1)
kE 2 2

Apa:
> Twa k # 1 xat k # 2, 1oyvet

rank(A) =rank(A|B) =3,

orote oUPG®vVA e v rpotaon 3.13 1o cuotnua £xet povadikn Avon tmv

A Al Al

.’L'l— 7‘7:2_ 7'%.3_
Al Al A

orou
[ 1 1 1]
k+1 k 1
Ay | 2 2 2 | 0
1 = =
|A
1 1 1]
|[As] = kE k+1 1 [=k(2-k)
_k 2 2
1 1 1 ]
|As| = k k k+1 |=k-2
| B 2 2
ortote 1) Avor) givat
0
= ———— =0
T Tk 2)(k-1)
k(2-k) k
Tro = =
—(k-2)(k-1) k-1
k-2 1
r3 =

—(k-2)(k-1) 1-k

» Ta k = 1 n opidouoa tou A etvat |[A| = 0 xat untdpxet 3 x 3 opidouca tou enavinuévou diapopn
T0U PUndevoug, 1

1 11
1 1 2|=-1+0
1 2 2

orote rank(A) + rank(A|B)

Kal oupgova pe v rpotaon 3.13 1o ouvotnpa dev £xel Avor).

» T'a k = 2 n opidouoa tou mivaka A eivat |A| = 0 xat dAeg o1 3 x 3 opidouoeg tou eraugnuévou
etvat pndév. Emmumdéov, undpyetl pa 2 x 2 opidouoa evog urornivaxka tou A mou eivatl Siapoprn) tou

pndevog, n
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11
2 1

=1-2=-1%0

o110TE

rank(A) =rank(A|B) = 2.

Zupoeeva pe v [potaon 3.13, 10 ovotnpa £xel anelpeg Avoeig (Bpiokoupe amod tg 6uo mPaTEg
£C1000€1G 1A T2, T3 CUVAPTHOEL TOU T'1)

.%'2+.%'3:1—1‘1
2$2+$3=3—2$1

Agalpoviag t1g e§1000e1g Katd PEAT EXoUupe
To=2-x
KAl aviikaflotoviag oty mpotn) e6i000T), IIPOKUITIEL T0 T'3
r3=-1
Ermopévag, ot Auoeig tou ouotruatog givat (9étoviag 1 = A)
(x1,m9,23) = (N\,2-\,-1), \eR
Emnopévwg, 10 ouotnua €xetl Avoeilg ya kabe k + 1.
B) To ovotnpa ypagetal ot popdn
AX =B

orou

1 optdouoa tou mivaka A eivat
|A| = =3k +3=3(1-k)(1+k).
‘Etot:
>Twk+1xatk # -1 10te
rank(A) =rank(A|B) =3

ortote oUPP®va pe v potaon 3.13 1o cvotnpa €xel povadikn Avon v

5612@, .ngw, 563:@,
A A A
Oo1tou
11 -1
Al = | k-1 1 k [=-k*+3k-4
1 3 k
Eo1 0 -1
As] = |k k-1 k |=k*-3K*+5k-3
3 1 kK
|
|As] = |k 1 kE-1|=-3k+9%-6=-3(k-1)(k-2)
33 1

ortote 1) Avor) givat
~k?+3k -4 k3 - 3k% +5k -3 -3(k-1)(k-2) k-2
= , L2 = , L3 = = .
3(1-k)(1+k) 3(1-k)(1+k) 3(1-k)(A+k) k+1

> Ta k = 1, n opidouoa tou mivaka A eivat

x
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[A] =0
OTIOG Kat 0Aeg ot 3 x 3 urtoopiouoeg tou erauinpévou
Ermiong, pa 2 x 2 untoopidouoa Tou mivaka A rou IPoKUITIel S1aypadoviag v mpoty YeARH Kat
NV IP®T OtNAn
11

3 1

= -220,

OTt0TE

rank(A) =rank(A|B) = 2.

Enopéveg, prmopoupe va Bpoupe toug SU0 ayveoToug oUVAPTHOEL TOU TPitou, IT.X TOUG Tg, T3 OU-
VapTHOeL TOU X1 Ao 10 oUotnia tng 8eUtepng Kat tpitng e§lowong

To +XT3=—-21
31‘2 +w3:1—3x1

Agalpoviag katd péAn 1g §uo e§1000e1g ITPOKUITTEL
—2r9=2r1-1 < x2=5—x1

KAl aviikadiotoviag 1o ro otV mpotn e5l00orn Bpiokoupe

1
Ty =—=
5T
Ermopévwg, ot Auoeig tou ouotrpatog eivat (9étoviag 1 = A)
1 1
x1,T2,23) = (A, = — A\, —=
(z1,22,23) = (A, 5 5)

» Ta k = -1, |A| = 0 xat 6Aeg o1 3 x 3 opidouoeg tou enaudnuévou eivatl S1apopeg Tou PNdevog
(rank(A) # rank(A|B)), ondte 1o ovotpa dev £xet Avor).
TeAkd, 1o ocuotpa £€xet Avoeig ya k + —1.

‘Acknon 3.7 Na AuBouv ta cuotijpata

a)r+2y+3z-w = 1 B) @ =i <=y 0
2a-36+2y = 0

3r+2y+z-—w = 1
B-v+6 = 0

20 +3y+z+w = 1
a-0+20 = 0

20 +2y+2z-w = 1
br+by+2: = 2 a-7+30 =0
y —a+B-25 = 0

V) 2x-y+z-—w=1
T—2z+w=2
Sr—2y+z—w=4
r—y+2z-2w=-1

0)2x1 —x2+x3—24=0
.%‘1—.%‘3+.%‘4=O
T1— 2o +2w3—2x4=0

Avon
a) To ocUotnpa auvto ypagetat ot popor
AX =B
(1 2 3 -17 [ 1]
3 2 1 -1 1
orou A=12 3 1 1 kat B=|1
2 2 2 -1 1
[ 5 5 2 0 [ 2

Ot 4 x 4 opidouoeg tou mivaka A xat tou entaugnuévou (A|B) eivar pndév xat pia 3 x 3 unoopidouvoa
etvat



68 §

1 2 3
3 2 1([=12%0,
2 31

o110TE

rank(A) = rank(A|B) = 3.

Mropoupe va Bpoupe ta x, Yy, 2 OUVAPTHOEL TOU W Ao T0 oUCTNHA NG ITPAOTNG, deUTePng Katl Ipitng
ypapprng (rmou avuiotoiyel n mapandve pn pndevikr) opidouvoa)

r+2y+3z=1+w
3x+2y+z=1+w
20+3y+z=1-w

[ToAAardaotdadovrag v rpwtn e5iomon et —3 Kat rpocditoviag ot deUtepr] POKUITIEL
20+4z=1+w

Ermurdéov nmoAdarmdaotadoviag v mpotn eri —2 Kat rpoobétoviag otny tpitn §i0wor), TTPOKUITTEL

y+oz=1+3w
'Etot, mpoxuIttel 10 ouotnpa
20+4z=1+w
y+bz=1+3w
[ToAAardacialovtag ) Seutepn e§lomor i —2 Kat pooHEToviag otny rpoty e§i0morn £Xo0Upe
1 5
Z==+=-w.
6 6
Avukabiotwviag oty Seutepn 510001 T0 2 £XOUHE
1 7
=——-=w
Y766
Kai, avuxkadiotoviag ta z kat y oy (7)
1 5
rT=—+-w
6 6
ordte, 01 AUoElg Tou ouotfjuatog eivat (9toviag w = k)
T o1ro 1 7.1 5
(z,y,z,w) = (— +—k, ==k, —+ =k, k‘)
6 6 6 6 6 6
B) O mivakag A ToU CUCTPATOG AUTOU givat
[ 1 -3 2 0]
2 -3 2 0
0o 1 -1 1
A= 1 -1 0 2
1 0 -1 3
| -1 1 0 -2 |

'OAeg ot 4 x 4 opidouoeg tou mrivaka autou givat pundév kat n 3 x 3 opidouoa 1mou mPOKUITIel arnod TG
ypappég 2,3,4 kat g otAeg 1,2,3 sivat

2 -3 2
[Al=f0 1 -1]=-1
1 -1 0
onote
rankA = 3.

"Etot, Bpiokoupe toug 3 ayveotoug, a, 8,7, ouvaptijost tou § amno tug elonoelg 2,3,4.
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0 -3 2
ALl = -6 1 -11]=0
-20 -1 0
2 0 2
|AIB| = 0 -0 -1]|=-20
1 =26 0
2 -3 0
|A’7| = 0 1 -§|=-30
1 -1 -26
orote
_1Aal
U
Agl 26
5 = | B|———2(5
A1 -1
AL =38,
7= ] ___1_3
y) To ouotnpa autd ypadetatl ot popdn
AX =B
2 -1 1 -1 1
1 0 -1 1 2
orou A= kat B =
5 -2 1 -1 4
1 -1 2 -2 -1

'OAeg 01 4 x 4 xat 3 x 3 unoopidouoeg tou mivaka A xat tou enavgnpévou (A|B) eivat pndevikég.
'Opwg, untdpxet 2 x 2 pn pndevikr) vroopidouoa tou A, 1
2 -1

1 0 =1+0

orote
rank(A) =rank(A|B)
Enopévag, oupgova pe v Ilpotaon 3.12 1o ovotnpa £xel Anelpeg AUOELG, 01 OTI01EG TIPOKUITIOUV
AuUvovtag 1§ U0 MPWTEG ESI0MOLEIG WG TIPOG T1, T2.
201 —x9 = -x3+x4+1
r1 = I3—T4+ 2

Avukab10toviag 10 x1 oty Pt €500 ITPOKUITTEL
To = 3x3 — 3x4 + 3,
ortdte 01 AUoe1g ToU ouotrpatog eivat (9étoviag x3 = k Kat x4 = m)
(x1, 29, 23,24) = (k—m+2,3k =3m+3,k,m), k,meR

8) To cuotnpa autd ypagpetat

AX =B,
2 -1 1 -1
orou A=]1 0 -1 1
1 -1 2 -2
'OAeg o1 3 x 3 opidouoeg tou A eival pndév kat pa 2 x 2 vnoopi{ouoa
2 -1
=1+0

1 0
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OTIOTE
rank(A) =2 = rank(A|B)
(to ouotnpa eival OPoyeVEG, OTTOTE £XEL AUOT))

Enopéveg, pmopoupe va Bpoupe ta X1, L9 CUVAPTHOEL TOV T, L3 A0 TO CUCTNHA TV 6U0
POV £§1000EDV

21 — X0 =24 — T3
T1 =3 — T4

avukab1otOVIag 10 T OtV PO 510001 MTPOKUITIEL
o = 3563 - 3564
ordte, 01 AUoelg Tou ouotruarog eivat (9étoviag 3 = k, x4 = m)
(z1,22,23,24) = (k—=m,3k —3m,k,m), k,meR

'Aogrnon 3.9 Epappodoviag toug vopoug tou Kirchoff poxkurttet ot yia ta pevpata 17, I, I
TV BPOYyX®V TOU KUKAQOPATOG TOU OX1IATog 10X Uel (11€0060g BpoyxnV)

R1 aF R2 aF R3 —R3 0 Il E1 aF E2
—R3 R3 aF R4 aF R5 —R5 I2 = —Eg - E3
0 —R5 R5 + R6 + R7 Ig Eg - E4

Na uroAoyiotouv ta 11, Is, I3 av
Ri=Rs=R3=R4=Rs5=Rg=R7=1K)
Kat E1 = EQ = E3 = E4 =10V.

+
=3
| =
T ,
Py
;
%
—
~

m

Avon

Ma g Tipég autég ano v Soopévn 0X€0T TPOKUITIEL TO CUCTNHA 0€ POPPT] TIIVAK®V
3 -1 0 I 20
-1 3 -1 I |=] -20
0 -1 3 I3 0

O avtiotpodog ToU mivaKka T0U OUCTHIATOS autou Bpiloketatl pe tov Tporo tng rapat. 3.9 va sivat

8

1
A’lzi 3
1

W O w

1
3
8

OTIOTE 1] Povadikn AUor TOU CUCTAPATOSG AauTou eivat
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I8 20
I, = A1 -20
I3 0
. [ 8 3 1 20
= o 39 3 -20
|1 3 8 0
[ 100
= gi -120
| 40

OTIOTE 01 {NTOUHEVES TIHEG TOV PEUPAT®V eivat
I, =4,76mA, Is = -5,71mA, I3=-1,90mA

(6tav o pa oxéon ot éva KUKA@pa 1 povada avtiotaong eivar K2 kat ng taong V, tote n povada
évtaong peupatog sivat mA).

‘Acknon 3.10 Na Bpebouv 1a a, 8,7 ®ote 10 cuotnua

axy + Pro+yr3 =0
axy +2x9 —yr3 =1
3z — Bxo +yr3 =3

va éxel ) Avon (21, x2,23) = (1,-1,1).
B) Na etetaotel av yia tig Tipég auteg tov a, 8,7 To cuotnpa £xel kat adddeg Avoeig.

Avuon

a) Ma va éxet 1o ovotpa ) Avon (x1,x2,z3) = (1,-1,1) mpénet
a-1+8(-1)+~-1=0
a-1+2(-1)-~-1=1
3.-1-B(-1)+~-1=3

1
a-B+v=0
a—v=3
B+v-1=0
Ano ) devtepn kat tpitn £§i00OT IPOKUITIEL
a=3+7
/3 ==

oroTe avikaf10T®VIag oty Mp®trn 51001 IPOKUITIEL
3+7-(—7)+7=0 < 3v+3=0 < vy=-1.

‘Etot

a=3-1=2

f=-(-1)=1,
OTIOTE Y1a va €XEl TO oUOTNHA Tr) AUoT TIPETIEL

a=2, f=1xarvy=-1.

B) Ta tig Tpég autég 1o ouotnpa yivetat

25614—562—563:0
21‘14—21}2-‘:—1‘3:1
3561—562—56323

H opidouoa tou mivaka 1ou cuotrpatog autou eivat (pe tov tporo tou Optopou 3.11)
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2 1 -1
A=12 2 1|=11
3 -1 -1

orote n Avon (1, z2,23) = (1,-1,1) eivar povadikr) Avon tou ouctpATOg AUTOU.

‘Acoknon 3.13 Na ypagei to S iavuopa

®G YPAPHIKOG 0UVOUAoHOG TV Slavuopat®v

a=(1,-2,3), f=(3,-7,10), 7= (2,1,9).

Avon
Av U=xd+yps+zy
4 1 [ 3] 2
9 [=x| -2 |+y| -7 |+2| 1
19 3 | 10 | 9
4 T 3y [ 22 ] T+ 3y + 22
1 9 |=| 22 |+| -7y |+| =z |=| 22-Ty+=z
19 3x 10y 9z | 3z + 10y + 9z

AX =B
T 4 1 3 2
orou X=ly |, B=] 9 ka1t A= -2 -7 1
z 19 3 10 9

0 TIIVAKAG TOU CUCTHIATOG, TOU OIT010U 0 aviioTtpopog UTIOAOYILETal PE TOV YV®OTo TpOIto

1 73 -7 17
At=—[21 3 -5
Bl 1 -1 -1
omoTe 1 AUON TOU CUCTHIATOG aUToU givat
=73 7 -17 4 4
X=A"B==| 21 -3 5 9 |=| -2
81 -1 1 1 || 19 3
Apa r=4, y=-2 rat z =3,
orote

i=4a-206+37.
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‘Acoknon 3.14 E@appoloviag i pébodo Bpdyxwv ot éva KUKA®PA HPE AVTIoTAOElg
Ry =2Q, Ry = 8Q, R3 = 610, Ry = 682, R5 = 4Q)

rat iyeg Ey = 10V, Ey = -10Vkat1 E5 = 5V, nipoxurttet 11 610001 MIVAK®V

RX =V, (i)
L Ey
orou X = | Iy | o mivakag twv ayveotev peupatev, V = | Fy | o mivakag tov tacemv
13 E3
TRV INYOV KAl
R1 + Rg —Rz 0
R-= —R2 R2 TF R3 iz R4 —R4
0 -Ry R

0 MMVAKAG TV AVIIOTAOE®V T0U KUKAQHATOG.
Na urtoAoytotouv ot tpég wv 11, I, Is.

Avon
10 -8 0
R=| -8 20 -6
0 -6 4
L[ a4 32 a8 11 8 12
R‘lzﬁ 32 40 60 =G| 8 1015
48 60 136 12 15 34
I Ey
I, | = R E
I3 Es
[ o8 12 10
= —| 8 10 15 || -10
461 19 15 34 5
1,96
= | 1,20
3,04

‘Acoxknon 3.15 Na skgppaotei 1o diavuopa 4 = (28,10, -3) wg ypappikog ouvbuacuog tov
davuopdtev d = (2,4,1), 5 =(-3,5,0) ka1 = (5,-1,-3).

Avuon
2 -3 5

Enedn det(a,B,7)=|4 5 -1]|=-88%0
1 0 -3

ta davuopata d, B , Y €lval Ypappikeg avetaptnta, onodte 10 diavuopa U propei va ypagpel g
YPAPUIKOG 0UvVOUAOIOG TOUG,

G=ka+\3+uy, k\peR.
Xpno1ponotwviag Ti§ OUVIETAYHEVES TOV S1aVUoPAT®V U, d, B ,Y 1 oxéon auty yiverat
(28,-10,-3) = k(2,4,1) + A(-3,5,0) + u(5,-1,-3)
1 (28,-10,-3) = (2k = 3\ + b, 4k + BA — p, k — 3p).

H Swavuopatiky) autr) 100tnta 1ooduvapel pe to ouotnpa
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2k -3X+5u = 28
4k +5A—p = -10
k-3u = -3,
artd t AUOoT TOU OTI010U TTPOKUITIEL
k=3, A=-4, u=2.
ZUVETIRG,
i =34 — 406 + 27.

‘Acknon 3.17 Z¢ éva KUkAopa pe avriotdosig Ry = 2Q, Ry = 80, R3 = 692, Ry = 612, R5 = 410
rat riyeg Fy =40V xkatr Fy = 20V ano toug vopoug tou Kirchoff mpokuntouv o1 oxéoelg

RIII aF RQ(Il - _[2) = E1
RQ(IQ = Il) iz R3[3 TF R4(IQ - 13) =0
Ry(I3 - I2) + Rsl3 = —E»

yla TG evtaoelg tov peupdtev I, Is, I3 1ov Ppdyxev tou. Na umoloyiotouv ot Tiég v
5, Iy, Is.

Avuon
Avadilatacooviag T0ug 6POUS TV MAPATTIAVE £§1000EMV TIPOKUITTEL
(R1 +R2)Il —RQIQ = E1
—Rg[l + (R2 + R4)IQ + (R3 - R4)I3 0
—R4IQ + (R4 + R5)I3 —Eg

OTIOTE AVTIKAO10TOVIAG TIG Ap1OUNTIKEG TIHES TOV AVIIOTACERDV KAl TACE®V TIPOKUIITEL TO oUOTN A

101, -8, = 40
—811 + 14]2 = 0
—612 + 10]3 = =20
H opidouoa tou mivaka tou cUoTaTog autou givat
10 -8 0
A=| -8 14 0 |=760,
0 -6 10

OTIOTE 1] AUOT TOU CUOCTHIATOG aUToU givat

A ALl

1= s 42 = y 43 = ) (7')
A A A

Orou

40 -8 0

|A1| = 0 14 0 |[=5600
-20 -6 10
10 40 O

|A2| = -8 0 0 |=3200
0 -20 10
10 -8 40

|A3| = -8 14 O =400
0 -6 -20
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orote ot (i) divouv

| A1 5600

L = EH-222 7374
! 1A ~ 760
14| 3200
L = 222224014
? 1A~ 760
|As| 400
I; = B3 -2"20534
s 1A~ 760

‘Acknon 3.18 Av unapxouv a, 5,7, ,Yy, 2z € R, mou 6ev eival 6Aot pundév, tétolol wote
r=yy+pPz, y=az+yxr rar z=px+ay,
va deiyBet ot

a2+52+72+2a5’y=1.

Auon
To opoyevég auto ouotnpa @G P0G X, Y, 2
r-yy-pBz = 0
yr—y+az = 0
Br+ay—-z = 0
€Xel un undevikr) Avon av
|A[=0
L =y -f
Al = | v -1 a
5 a -1
3 -1 a Y oa v -1
B a -1 +7‘ B -1 ﬁ‘ B a

= 1-a®>+~(-y-ap) - Blay+B)
= 1-a*>-*-apy-afy-B?

= 1-a®>-~*-p%-2aBy
‘Etot, n (i) &ivet
1-a?-~2-pB2-aBfy=0 « a®>++*>+ B> +2aBy=1

'Aornon 3.19 Na BpeBouv ot Tipég g A yla g oroieg urdpxet pun undevikog mivakag X

TETO10G WOTE
AX =X

orou

A=| -

S = W
S O N
= © @

KAl yla tig Tipég autég va Ppebei o X.

Avon
H (i) ypagpetat
AX -AX =0 < (A-A)X =0,

(i)
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orou [ o 3 x 3 povadaiog rivaxkag.
H (i7) éxe1 pn pndevikég Avoeig av n opidouca Tou mivaxka

[ 3 2 0 1 00
A-)N = -1 0 0]-A] 0 1 O
| 0 0 1 0 0 1
[ 3-)\ 2 0
= -1 =X 0
| 0 0 1-X
etvat pndév, 6nAadn
3-A 2 0 T
1 -1 - 0 y [=0 (i7)
0 0 1-X\ z

To opoyevég auto ouotnpia €Xel AUOEIG EKTOG TG POEVIKIG AV KAl POVOV av

det(A-XI) =0
3-)1 2 0
-1 - 0]=0
0 0 1-X
9 (1-2) 3‘_? _i -0
f (1-N[-AB-X)+2]=0
1 (1-2N)(A2-3X+2)=0
) (1-MA-1)(A-2)=0
) —(1-2N)2(A-2)=0.

Enopéveg
A1 =1 xat Ay = 2.

O1 avtiotoixeg g A = 1 Avoeig eival o1 AUCEIG TOU CUCTI|IATOG

3-1 2 0 T
-1 -1 0 y |=0
0 0 1-1 z
ia|
2¢0+2y = 0
-z-y = 0
0z = 0

O mivaxkag tou ypappikou autou ouothpatog eivat

2 20
A= -1 -1 0
0 00

EuUxola mpoxkurttel ot 0 Babpog tou mivaka auvtou eivat 1 (rank(A) = 1), ondte pnopovpe va
Bpoupe tov éva AyvmoTto oUuVapTroel TOV AAA®V 6U0.
Ao 1 devtepn e§i00wON MPOKUITTEL OTL
Yy =—x.
Emiong sivat gavepd 611 kat ot tpelg €§10woelg aAnbevouv yia orotadfmote Ty T0U 2, Omote 1

AUon tou ouotrpatog givat

{(z,y,2) = (k,-k,\), k,A e R}.
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Ot avtiotoieg g A = 2 AU0Elg POKUITIOUV ard to ovotnpa (9étoupe A = 2 ot (7))

z+2y = 0
-z-2y = 0
-z = 0

Aro 10 oUoTNPa auto €UKOAA TIPOKUITIEL OTL
z=0, rat z =2y,
OITOTE 01 AVIIOToIXEG TG Ao = 2 AUoelg eival
{(z,y,2) = (2k,k,0), k € R}.

‘Acknon 3.20 Egappoloviag tn pébodo kopBwv rmpokurtet ot yia ta duvapkd Ey, Fs, Fs
TOV KOPB®V TOU KUKA®IIATOG TOU OXHATOG 10X UEL

G1 aF G2 aF G3 —G2 —G6 E1 Il
—Gg Gg + G3 + G4 —G4 Eg = —Ig
—G6 —G4 G4 aF G5 aF G6 E3 0

Na urtoAdoyiotouv ta E1, Fs, E5 av

G1 =Gy =G3=1mS,G4 = G5 = Gg =2mS xat I = Iy = 2mA.

®.

”r
wws

Avon

Ma g Tipég autég ano ) Soopévn 0XE0T MTPOKUITIEL TO CUCTHA O POPPT] TIVAK®V

3 -1 2 10[ & 2
-1 4 =2|| By |=]| -2
2 -2 6 || B 0

O avtiotpodog ToU mivaKka T0U OUCTHIATOS auTtou Bpiloketatl e tov TpoTo tng rapat.3.9 va eivat

L [20 10 10
Alt=—|10 14 8
30110 8 11

OTIOTE 1] POVadIKY] AUCT TOU OUCTIIATOS AUToU givat
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E 1'20 10 10 2

E, = —|[ 10 14 8 -2

| Es 110 8 1 0
1 [ 20
I B
30- 4

OTIOTE 01 {NTOUHEVES TIHEG TOV SUVARIKOV TV KOPBmV givat

20 -8 4
Ei===0,677TV, Ey=— =-0,267V, B3=— =0,133V.
30 30 30

(6tav oe pia oxéon o £va KUKA@UA 1 povada évtaong psupatog sivat mA kat n povada ayoyipo-
mtag mS, tote i povada duvapikou eivar V).

'Aornon 3.21 Na Aubel yia kabe a € R to ovotnua

2x1 + 2.%‘2 —r3 =
-2zx1 - (a+2)zo+ (a+1)xs =
41 + (4 -3a)xe + (3a - 2)xg =

ala+ 1)z, +a’zy =

o O O O

Avon
O mivakag Tou op10yevoUg auToU CUCTHHATOG £ivat
2 2 -1
A -2 -(a+2) a+1
4 4-3a 3a-2
a(a+1) a? 0

IMa va Bpoupe to Babud tou A unodoyidoupe g opidouoeg TV Te00dP®V 3 X 3 UMOITIVAK®V TOU e
10 YV®OTO TPOIIo

2 2 -1
A1 = | -2 —(a+2) a+1 |[=0
4 4-3a 3a-2
2 2 -1
|Ag| = -2 —(a+2) a+1|=d?>-d*
a(a+1) a? 0
2 2 -1
|A3| = 4 4-3a 3a-2 |=3a%>-3a®
a(a+1) a? 0
-2 —(a+2) a+1
|Ay4| = 4 4-3a 3a-2 |=-5a%+5a3
a(a+1) a? 0

[Mapatnpoupe 6t ot |A1], |Asl, |As]|, |A4| yivovtal tautdxpova pndév av
a=11 a=0.
Enopévag:
» Ta a € R-{0,1}, touaxiotov pia and ug |A41|,|Asl,|As|, |A4| Sev etvar pndév, ondte
rank(A) = 3.
Apa, OtV MEPITTOON AUTH TO OPOYEVEG AUTO cUoTnPaA £XEl POVOV T Pndevikn Auon
Tr1 =T2 =T33 = 0.

» Ta a =0, o Avyivetat
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2 2 -1
2 2 1
A=y 4
0 0 0

'OAeg ot 2 x 2 opidouoeg Tou mivaka autou eivatl pndév, onote
rank(A) =1,

OITOTE PITOPOUNE VA BPoUpe TOV £va AYVROoTO oUVAPTHoel ToV AAAav duo.
Ao v pwtr) £§l0®OT] IPOKUITIEL OTL

I3 = 2%‘1 + 2%‘2,
omote 1 Avor) tou cuotpartog yua a = 0 givat (z1 = k, 20 =m)
(x1,29,23) = (k,m,2k +2m), k,m e R.

» Maa=1, oA ylvetat

2 2 -1
-2 -3 2
A= 4 1 1
2 1 0
H opidouoa tou 2 x 2 unortivaka tov 600 Mpatev ypappev Katl otnAov tou A sivat
2 2
R
orote rank(A) = 2.

‘Apa, propoupe va Bpoupe toug 6U0 AYVeOOTOUS Z1, L2 OUVAPTLOEL TOU Z'3.
[TpooBétoviag katd 1A TG dU0 MPATeg e§10WOELG TIPOKUITIEL
—x2+x3:0 f] T9 =X3
KdAl Ao Vv P
3

2x1 = —2x9 + T3 = —21’3 + X3 =—-T3 <= T = —7.

Enopéveg, n Avor) tou ouctrpatog yua a = 1 givat (z3 = k)

k
(x1,22,23) = (—g,k,k), keR.

‘Acoknon 3.22 Egappolovrag tr pé6odo Bpdx®v yia to KUKA®HIA TOU OXNATOG HE avrl-

otdoeig Ry = 20, Ry = 8Q), R3 = 612, Ry = 690, R5 = 4Q) xa1 inyég £ = 40V xar Es = 20V,

IIPOKUITIEL 1] £610QOT) ITIVAK®V

RX =V,
ortou
L Ey
X=| I, | xat V=] Ey
I3 0
0 ITiVaKag TV PEURATOV TRV BPOXOV KAl TV TACE®V TOV YOV Kal
Ry + Ry -Ry 0
R= —R2 R2 T R3 iz R4 —R4
0 —R4 R4 + R5

0 TTVAKAG TV AVIIOTACEDV.
Na urtoAoytotouv ot tpég v 11, I, Is.

Avuon
Avukabiotoviag 11§ TiHES TV aviiotacewmv otov R mpoxkurttet

()
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|Ri1| =

|Ro1| =

|R31| =

‘Etot n (7) &tver

R, R, R,
s T - T i
e — s g I S |
— ] 2 (=] 3 __M i
+ - -
: | | ;
10 -8 O
R=| -8 20 -6
0 -6 10
H opiouoa tou mivaka R urnodoyiletat (pe tov tpoémno g napat. 3.3)
|A| = 1000,
ortote o R eivat avuiotpéyog.
[ToAAarmAaotadovrag v (i) anod apiotepd erti tov R ! npoxuret
R'™RX=R'V & X=R'V.
Bpiokoupe tov R! e tov TpoTo g rapat. 3.9:
Ot opidouoeg twv 2 x 2 urtoruvakev tou R eivat
20 -6 -8 6 -8 20
6 10 | =164 Ri2| = 0 10|80 Ri3| = 0 -6 ‘ =48
-8 0 10 0 10 -8
6 10 |=7%0 |Raa| = 0 10 ‘_100 |Ra3| = 0 -6 ‘——60
-8 0 10 O 10 -8
00 g | =4 [Ral=| o ‘ =60 Ras|=| ¢ o ‘ =136
ordte 0 CUPIMANPERAtkog tou R eivat
Ri1 —-Ro1  Rs; 164 80 48
adj(R) = —R12 R22 —R32 = 80 100 60
Riz —Ros  Rss 48 60 136
orote o avtiotpogog tou R eivar (|A| = 1000)
1 1 164 80 48
R!= Iadj(A) = Toog| 8 100 60
4] 48 60 136
, [ 164 80 481 40
X = 1000 80 100 60 20
| 48 60 136 || O
[ 164-40 +80-20 ]
| 48-40+60-20 |
8,16
= 9,2

3,12

(47)
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OrtoTE

I1=8,16A, I,=52A, I3=3,12A.

‘Aoknon 3.23 Na Aubei 1o ouotnpa

X1+ —T3 = 1
2.’131+3£L‘2+k,’.’]33 = 3
.%‘1+/<?.%‘2+3£123 = 2
Avon
H opidouoa tou mivaka A 10U OUCTIATOS AUTOU £ivat
1 1 -1
4 = |2 3 &
1 k 3
_ 1 3 k 1 2 k| |2 3
k3 1 3 1 k
= 9-k2-(6-k)-(2k-3)=-k>-k+6
= —(k+3)(k-2)
orote
|A|=0 < —(k+3)(k-2)=0 < k=-3 1 k=2.
Apa,

> T k +# -3 xat k # 2 to ovotpa autd €xet ) povadikn Avon

Al Al Al
o1I0U

1 1 -1

A1l = |3 3 k|=-kK-k+6=-(k+3)(k-2)
2 k 3
11 -

|Ao) = |2 3 k|=2-k
1 2 3
1 11

|As] = |2 3 3 |=2-k
1 k 2

'Etot, ot (i) &ivouv
—(k+3)(k-2)
x1 — ==
—(k+3)(k-2)
2-k 1
xT = =
2 —(k+3)(k-2) k+3
2-k 1

r3 =

“(k+3)(k-2) k+3

» Twa k =-3, |[A] =0 xat
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1 1 -1
[A1] = |3 3 -3 |=-(-3+3)(-3-2)
2 -3 3
= 0
1 1 -1
|As] = 2 3 -3|=2-(-3)=5
1 2 3
+ 0,
OITOTE TO0 CUOTNA OTHV MEPITIRON auty eivat aduvartov.
» Twa k=2, |[A] =0 xa
1 1 -1
|[A1] = 3 3 2([=-(2+3)(2-2)
2 2 3
= 0
1 1 -1
|As| = 2 3 2(=2-2
1 2 3
=0
1 11
|[As| = 2 3 3|[=2-2
1 2 2
= 0’

OTIOTE OTNV MEPIMI®OT AUTH) TO OUCTNHA £XEL ATIEPEG AUOELS.
Eneidn) |A| = 0 xat untdpyet pn pndevikn) 2 x 2 untoopidouoa tou A, (. npwtn-8eUtepn ypapur] Kat
npatN-6eutepn otHAN) 1

11

N _
"o

‘:1,

rankA =rank(A|B) =2

KAl JITopOoUHE va Bpoupe TOUg ayvmotoug 21 KAl £ OUVAPTIOEL TOU X3 AIlO T0 OUoTNHa

r1+x9 = 1+ T3
2.%'1 + 31‘2 = 3- 2.%'3
10 ortoio AUvoupe pe tov kavova Cramer
A1l |A5]
Ty = , L2 = )
A A
, 11 ,
orou A= o g | omote det(A) = 1.
‘Etot,
l+z3 1
Al = =3(1 -(3-2
| 1| 3_21.3 3 3( +fI,'3) (3 (L‘g)
= 5.%'3
1 1+z3
! = = — —
|A2| = 9 3—2.%'3 =3 21‘3 2(1-‘:—1‘3)
= 1- 4.%'3

Ermopéveg, oty mepintoon autr] n AUor tou cuctijpatog ivat (z3 = k)

(.Tl,xg,xg) 2(5]{1,1—4]{5,]{5), keR.
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‘Aoknon 3.23 Na Aubei 1o cuotnpa

X1+ —T3 = 1
2.’131 +3£L‘2 aF k’.’]?g = 3
T +/<?.%‘2+3£123 = 2
Avon
To cuotnpa ypdgetal ot popdr)
AX =B,
OItoU
11 -1 1
A=]12 3 k xkat B =
1 k& 3 92
1 optlouoa tou mivaka A eivat
1 1 -1
2 3 k |=-k-k+6=2-k)(k+3)
1 k£ 3

» Twa k + 2 xat k # —3 10 ovotpa éxet povadikn Avon (rankA = rank(A|B) = 3), v
[Ad A A

SRRV TRV TR T

onou
11 -1
|Ay| = 3 k |=-k*-k+6=(2-k)(k+3)
2 k 3
11 -1
|Ag| = 3 k |=2-k
12 3
111
|As| = 3 3|=2-k,
1 k 2
oTI0TE
(2-k)(k+3)
T Y =
(2-k)(k+3)
2-k 1
X = =
2 (2-k)(3+k) 3+k
2- 1
vy - (2-k)

(2-k)(3+k) 3+k
> T'a k = 2 n opiouoa tou mivaka A egivat
|A| = 0.

Emiong, kat 6Aeg ot 3 x 3 opidouoeg Tou ernaudnpévou rivaxka eivat pndév.
Erurmi¢ov, unidpyet pa 2 x 2 uvrtoopidouoa tou rivaka A n oroia eivatl pn pndevika), 1

11
2 3

=1+0

o110TE

rank(A) =2
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opoa rank(A|B) =2

Zupgeeva pe ty Ipotaon 3.13 1o oUotnpa €xetl anepeg AUoeg.
AvUvovtag 10 oUoTNHIA TOV SU0 TMPAOTOV SI0MOEROV OGS TIPOG L1, Lo CUVAPTHOEL TOU X3 IIPOKUITIEL

$1+$2=1+$3
2.%'1 +3$2:3—2$3

[ToAAardaotalovtag v mpotn e§lomon pe -2 Kat rpoobétoviag ot §eUtepr) MPOKUITIEL
To=1
Kadl aviikafotoviag otnv npetr
T =123
ordte, o1 Avoeig g e§iowong (9¢tovtag x3 = A) eivat
(z1,29,23) = (N, 1,A), NeR

> T'a k = -3 n opidouoa tou mivaka A sivat

[A] =0
Kat unapyet 3 x 3 opidouoa tou enauvdnpévou ) oroia Sev eivat pundev, 1
1 1 1
2 3 3|=5=#0,
1 -3 2

ondte 1o ovotnua sivat aduvato (rank(A) + rank(A|B)).

'Aornon 3.24 Na Bpebei n eSiowor tou KUKAOU
2 +y?+ Az +By+T=0 (7)
rou 8iépyetat ano ta onpeia (2,0), (1,1) xat (3,1).

Avon
Enedr) o kuxkhog &iépxetat anod ta onpeia (2,0), (1,1) xat (3,1), n (i) aAnBevet yia tig ouvietay-
HEVEG TOUG, OTTOTE

2A+T = -4
A+B+T = -2
3A+B+T = -10
O mivakag T0U cUCTPATOg AUToU givat
2 01
M=]11 11
311
kat n opidouod tou IM|=-2%0 |,
OTIOTE TO OUOTNHA €XEL T Povadikn Avon
M M- M.
A=l M| M| (if)
| pa UM T M
O1I0U
-4 0 1 2 -4 1 2 0 -4
IMypl=] -2 1 1|=8, |Myl=|1 -2 1]|=4, |[Ms=|1 1 -2 [=-8,
-10 1 1 3 -10 1 3 1 -10
orote 1) (47) biver A=-4, B=-2 xa1 I'=4

‘Apa 1 §loworn Tou KUKAOU givat

x2+y2—4x—2y+4=0.
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‘Acknon 3.25 Ta éva KUKAePA mou meptéxetl duo avuotdaoesg R = 10€ kat Ry = 552, 6uo
rnvia pe auvterayowyég L = 2- 10*H, nukver xopnuxotntag C = 1070 F xan TIG APIOVIKEG
Iyeg

vy =4coswt (V) xat vy = 3cos (wt+%) (V) omov w = 105£,

aro ) p€Bodo BPoxeVv MPOKUIIIEL yia ta aviiotoyya pyadikd peyébrn n etionon

ZX =V, (7)
T—l 7}«1 4€iwt
OII0U X=|L |, Vv=| o0 |[= 0
E D) Sei(“"t'*'%)

Ol IMIVAKEG TOV PIYAdIK®OV pEUPIATOV PPOX®V KAl TACE®V IMNY®OV KAl

[ Ry +iLw —iLw 0
Z=| _—ilw iLlw-—+Ry, -R;
Cw
| 0 —Rz Rg +¢Lw |

0 Iivakag TV OUVOETOV PNYAdIKOV aviloTAoE®V.
Na Bpebouv ta piyadikd pevpata I, Is kat I3 kat o ouvéxela peupata /1, Ir kat I3 mou
drappéouv toug BPOYX0UG TOU KUKA®PLATOG.

Avon
Avukabiotoviag TG Tipég Twv aviiotdoewv otov R ripoxkurttet

[ 10 +i2-107%-10° —-i2-107*-10° 0
7 - ~i2-1074-10°  i2-107*-10° - ———— +5 -5
10-6-10°
| 0 -5 5+i2-107-10°
[ 10 + 20i —20i 0 10 +20i  —20i 0
= -20i 20i-10i+5 -5 =| -200 5+100 -5
0 -5 5+ 20i 0 -5  5+20i

Ao v (i) mpokurtet ot

0.036 +0.017:  0.045 + 0.0487 0.014 - 0.008% 4 (coswt + isinwt)
X = Z7'W=| 0.045+0.048 0.069 +0.026; 0.01 —0.015 0
0.014 - 0.0076¢ 0.01 -0.015:  0.009 - 0.05¢ 3 (coswt + isinwt)

0,19 cos wt — 0,08 sin wt + 7 (0,08 cos wt + 0, 19 sin wt)
- 0,17 coswt — 0,121 sinwt + 4 (0,121 cos wt + 0, 17 sin wt)

0,18cos wt + 0,114 sin wt + i (-0, 114 cos wt + 0, 18 sin wt)

OTIOTE Ta pevupata TV Ppoyxev ivat

I = Re(I)=0,19coswt —0,08sin wt
I, = Re(I})=0,17coswt—0,121sinwt
I = Re(I})=0,18coswt +0,114sin wt
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'Aornon 3.26 Na Aubei yia kabe A € R 10 cuotpa

)\.’E1+.’E2+.’L’3 = 1
.2121+)\.%'2+.%'3 = A
SL‘1+£L‘2+)\.’E3 = )\2
Avuon
To cuotnpa auvto ypdoetat otn popdr)
AX =B,
A1 1 1 1
o1I0U A= 1 X 1 |, X=| z9 |xauB=| A
1 1 X T3 A2
H opidouoa tou A sivat
A1 1
Al 1 1 1 A
A= (1 :)\‘ H . ‘
11 ) 1 A 1 A 1 1
= M2 -D-OA-1D+1-A=A-D[A(\+1)-2]
= A-1DA\2+2-2)=(A-1)?>(A+2)
onote |A|=0 < A=11 A=-2.

Enopévag:
» Ta kdBe A € R—{-2,1}, |A| # 0, ordte 10 ouotnpa £xet ) povadikr) Avon
(A el A

SV TR VTR A T

OTI0U (peta aro Atyeg rmpdielg)

(1)

11 1 A 11
Al = | A A 1 [=-(A-1)2\+1) Ag)= 1 X 1]=(A-1)2
A2 10\ 1 A A\
A1l
[As] = [ 1 X X|[=(A-1)%(\+1)?
1 1 N2

Enopéveg, otnv mepinmoon autr) 1 povadiki AUorn 10U ocuothatog eivat

Al - =1)°(A+1) A+l

LT T D20t 2) | A+2
R e |
2T A T O 02(h12) a2
A5 (A =1)2(A+1)2 (A +1)?
r3 = = =

A A-1D2(A+2) A+2

> Ta A =1, o mivakag Tou cuCTAHPATOS KAl O EMAUSIEVOG TOU £ivat

ortote (0Aeg o1 3 x 3 Kat 2 x 2 opidouoég toug eivatl pndev)

rankA =rank(A|B) = 1.
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Etot, oty nepintoon auvty (A = 1) priopoupe va Bpoupe tov €va ayveoto, I TOV T3, OUVAPTHOEl
10V dAAev §Uo. Ao pia and tg e§1000ElS TOU OUOTIIATOS TIPOKUITIEL
xr3 = 1- I — a9,

ordte 1 AUOT) TOU CUCTAIATOG OV MEPITIOOon auty givat (x1 = k, zo = m)

(x1,m9,23) = (k,m,1 —k—-m), k,meR.

-2 1 1
® T'a A = —2, o mivakag tou ouctrpatog sivat A = 1 -2 1
1 1 -2

Kadl aviikafotoviag v npetn othAn 10U Pe Toug otafepousg 0poug TIPOKUITIEL 1] opidouca

1 1 1
A1]=] -2 -2 1 |=9=0.
4 1 -2

Ermopévag, otny mepintoon auty) (A = —2) 1o ouotpa dev £xel AUoeig.

'Aornon 3.27 Na Bpebouv ot Tipég Tou £k yla TG Ormoieg Ta MAPAKAT® CUCTHHATA £X0UV
anelpeg Auoelg.

i)$1+2.%‘2+3£123=0 ii)k.ﬁl)l-i-.ilfg—.il?g:l
4£L‘1+(k3+3)332+6333=0 k‘SL‘1+£L‘2+k‘£L‘3=k‘—1
5x1 +4£122+(k+1)£123=0 3.%‘1+3.%‘2+/€.%‘3=1

IMa g Tpeg auteg va Ppebouv o1 AUCEg TOU CUCTHATOS.

Avuon
1) Zupgwva pe my [potaon 3.15, yla va £Xel T0 OPOYEVEG OUOTNIA AUTO ATIEIPEG AUOELG TTPETTEL
Al =0,

OIto0U

1 2 3

Al=|4 k+3 6 |=k*— 19k + 34

5 4 k+1

onote

A|=0 < k?-19k+34k=0 < k=21k=17

IMa k = 2 to ovotnpua yivertat

T+ 2%2 + 3563 =0
41’1 + 51’2 + 61‘3 = 0
51’1 + 41’2 + 31‘3 =0

artd 1o OItoio IMPOKUITIEL
Tl = 31‘3 Kat xIg = —21’3,
oTtoTe 01 AUOELG TOU CUOTIATOS OtV IMepintoon auty eivat (k = z3)

($17x27$3 = (_8k7_2k7k) :k(17_271)7 keR

= span(1,-2,1)
IMa k =17 1o ovotpa yivetat
T1+2x9+3x3 = 0
41+ 2029 + 623 = 0

5%1 +4£C2+18563 = 0
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aro 1o Ortoio MPOKUITIEL
T1 =-8x9 Kat x3=2x9
ortdte 01 AUCELG TOU CUCTIHATOS OtV MEPItoon auty) eivat (k = z9)
(v1,20,23 = (-8k,k,2k) =k(-8,1,2), ke R
span(-8,1,2)

1) Zupgeva pe v Ipotaon 3.14, yia va £xel 10 oUotnpa Arelpeg AUOELg TIPETEt

Al =0 xav (JA1|=0, [A2|=0 xar [A3]=0)

OTIOTE
k1 -1
|A|l=0 < |k 1 k& :Oak‘;)Z‘—l‘gZ‘—l‘gé‘:O
3 3 k
3-3k=0 < 3(1-k)(1+k)=0 < k=11 k=-1
»Tiak=1
1 1 -1 1 1 -1 1 11
|[A1]=10 1 1 [=0, [A9]=|1 0 1 |=0, |44|=]1 1 0]=0
1 3 1 3 1 1 3 3 1
ordte oupgwva pe Vv [potaon 3.14 to ovotnpa £xel drelpeg Avoeg yia k = 1
» Twa k=-1
1 1 -1
|A1]=]1 -2 1 -1[=6+0
1 3 -1

ortote ouppeva pe v Ipotaon 3.14 1o cvotnpa eivat aduvato.
TMa k =1 to ovoupa ypaperat

T1+T2—T3 = 1
T1+T2+x3 = 0
3x1 + 329 + r3 = 1
aro 1o Ortoio MPOKUITIEL
1
Tr1=—=——T2 KAl X3 =—=
2 2

Apa 1o ovotnpa ya k = 1 éxer Avoeig (g = 1)

1 1
(ora2,3) = (5 -L1-3) 1€ .
‘Aoknon 3.28 Av
a 1 0
A=]10 a 1
0 0 a

a) Na &e1xbei 611
(A-al3)®=0, yaxdBeacR,
orou I3 o 3 x 3 povadiaiog mivakag.

B) Av a # 0, va de1x0ei 61t 0 A eivar avuotpéyipog kat va Bpebei o AL

Avuon
a 1 0 1 0 0 010
a) B=A-al3=]1 0 a 1 |[-al 0 1 0]=]0 0 1
0 0 a 0 0 1 0 0 0
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orote )
010 010 0 0 1
B2=|10 0 1 00 1]=]1000
00 0 0 0 0 00 0

Kat -
0 0 1 010 00 0

B3=B2B=[0 0 0 00 1]=1000]|=0

000]L0O0OO 00 0

B) O mivakag A eival ave TIpyeVviKog, omndte, oupdeva pe ty IIpdtaon 3.1, n opidouod tou eivat
10 YIVOHEVO T®V OTOLXEI®V TNG Kupiag diaywviou tou

a 1 0
Al=| 0 a 1|=a-a-a=ad
0 0 a
Apa, av a # 0, |A] # 0, ondte 0 A eival aviotpéwipog Kat o aviiotpopdg tou etvat
1
At = —adj(A). (i)
|A]

Ot opidouoeg TV 2 X 2 UMOTIVAK®V TOU A ivat

la 1 9 3 0 1 3 3 0 a 3
|A11] = 0 al=9 |Aj2| = 0 al® 0 |Aq3| = 0 ol*= 0

|1 0| la 0] 5 |a 1|
|Ag1| = 0 al=¢ |Ago| = 0 al=9 |Ags| = 0ol 0

|1 0| |la Of_ e 1] o
[Asif=1 1|1 [ Azl =] | |=¢ [Assl=1 5 7@

OITOTE 0 CUNITANPXIATIKOG TOoU A givat

A11 —A21 A31 a2 —a 1
ad](A) = —A12 A22 —A32 = 0 CL2 —-a
A1z —Axz Asg 0 0 a?
Etot, n (i) &iver
1 1 1 7
1 [ et ! ai a13
Al —adj(A)==| 0 a® -a |=| 0 = -=
|A| a3 0 0 CL2 a a2
1
0 0 -
| a J
'Aornon 3.29 Na Aubel 1) e€iowor
1 1 1 1
1 1-=x 1 1 .
11 1-2 1 |7V @)
1 1 1 1-x

Avuon
[ToAAarAaoiadoviag v npetn ypappr eri —1 kat ipoodétoviag ot Seutepn, n (i) yivetat

=0 (i)

— = O
[
—_
|

S
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[ToAAardaoiadoviag v npetn ypappr eri —1 kat ipoodétoviag oty tpitn 1 (i) yiverat

1 1 1 1
0 - O 0
0 0 -z 0
1 1 1 1-2

=0 (iii)

[ToAAarAaotadoviag v npet ypappr e —1 kat ripoodétoviag otnv tétaptn n (4i7) yiverat

1 1 1 1
0O - 0 O -0
0 0 - O
0 0 0 -z

Enedr) n opidouoa autr) elvatl dve tptyeviky, eival ion pe 1o yivopevo tov ototxeiov tng Kupiag
dlaywviou g ([Ipotaon 3.1), omdte 1 ediowon autr) eivat 1w0oduvaurn pe v

1(-2)>=0 < 2 =0.

'Aornon 3.30 Na Bpebei o mivakag X av

AlXA=B, (i)
orou
1 0 2 0 0 -1
A=]12 -1 3 kat B=| 1 -1 0
4 1 8 1 0 -1
Avon

[ToAAamAaotadoviag kat ta §uo péAn g (i) emd A" ano 8e81a kat et A anéd aplotepd MPOKUITIEL
(Adyw g pooetaipiotikng WBottag, (3.11))
A (A’lXA) A1'=ABA!'! o (AA’l) X (AA’l) = ABA™!
<« IXI=ABA™!

omoTe
X = ABA™L. (1)
2o ITapdadetypa 3.48 deifape ot
-11 2 2
A=l -4 0 1
6 -1 -1
ortote 1 (z) Hivet
1 0 2 0O 0 -1 -11 2 2
X = ABA'=|2 -1 3 1 -1 0 -4 01
4 1 8 1 0 -1 6 -1 1
2 0 -3 -11 2 2 -40 T 7
= 2 1 =5 -4 1 |= -56 9 10
9 -1 -12 6 -1 1 -167 30 29

‘Acoknon 3.31 Na AuBouv ta ypappikd cuotijpata

a) \z1+x9=1 T1+kro+223 = 0 T1—-2T9+T3+14 = 1
T1+ATg =1 B) kxi-3xo+(k+1)xs = 0 ) x1-2m9+w3-24 = -1
T1+x9=1 -z +2x9 +kxs = 0 Tr1—2x9+T3+514 = A

Avon
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a) O enaugnpévog mivakag tou ouoTrIatog sivat

A 1 1

1 X 1

- 1 1 : -
Avupetadgtoviag v Tpitn ypappn pe v p®T ITPOKUITIEL

1 1 ¢ 1]

1 X 1

A1 o1

To TpWTO OTO1XEIO TG MPWTING OTHANG eivat 1, omote ot ouvéxetla pndevidoupe ta dAAa otoixeia g
npatng otAng. I'a to pndeviopod tou avtiotolkou otorxeiou g devtepng ypappng rpoobitoupe
otn) 6eUtepn ypapun v npwtrn i —1, onodte IPOKUITIEL O THVAKAG

1 1 1
0 A-1 :0
A 1 1

IMa tov pndeviopo tou avtiotolyou otoixeiou g Tpitng ypappung, poobEtoupe oty Ipitn ypapps
UV IPOT €Il — A, OMMOTE MIPOKUITIEL O ITIVAKAG

1 1 1
0 A-1: 0
[ 0 1-X : 1-A |

PTial-A#0 < A#1, duapoviag tn Sevutepn ypappn 8a A — 1, mpoxurttet o miivakag

1 1 : 1
0 1 : 0
[ 0 1-X : 1-X |
IMa tov pndeviopid Tou aviioTolou OTOXEIOU TG IIPXOTNG YPARHNS, IIPOCHETOUNE OTHV MTPWTL) YPAH-
pn ) Sevtepn erti —1, orote MPOKUTIITEL O TTivakag
1 0 : 1
0 1 : 0
0 1-X : 1-X
IMa tov pndeviopo Tou aviioTolou OToIXEIoU G TPITNG YPaPHUnS, IIPOCOETOUNE OtV TPITY YPAPHT
) Sevtepn ermti A — 1, orndte mPoKUITIel 0 rivaxkag

1 0 : 1
01 : 0
00 : 1-A

Ermopévag (1 — A # 0), n tedeutaia ypapur) tou mmivaka sivat
0 0 : 1-X
orote, oupdeva pe v Iapatipnon 3.14, 1o cvotnua eivat advvaro.
»PTial-A=0 < =1, 10 apX1ko cuotnua eivat

Tr1+x9 = 1
Tr1+x9 = 1
r1+x9 = 1

To oUotnpa auto 1woduvapel pe v e§lomon
T1+T9=1 < r9=1—-11
Enopéveg otnv rmepintoon auvtr] n AUor T0U OUCTAtog givat
(x1,29) = (k,1-k), keR.

B) H opiouca tou mivaka A 10U cuotijpatog eivat
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1 k2
Al = | B -3 ke :1‘—3 k+1‘_k‘ k k+1‘+2‘ k —3‘
. 2k -1k -1 2

3k -2(k+1)-k(k®>+k+1)+2(2k -3) = k> - k> - 2k - 8
onote

|A|=0 < -k*-Kk*-2k-8=0.

[Tapayoviornoimviag tv IOAU®VUHIKY autt] e6l0®0or] Pe T0 yveoto 1porto (oxfjpa Horner) ripokurttet
(€xel pida 1o -2)

|A|=0 & (k+2)(-k*+k-4)=0 & k=-2

(61011 n Hrakpivouoa TOU TPIWVUPOU AUTOU €ival apvnTiKy).
‘Apa, ouppeva pe my Ilpotaon 3.15:

> Twa k # —2, n povadikr) AUor To0U OPOYEVOUG AUTOU CUCTHHATOG £lvat i)
undeviky) (0,0,0).

> T k = -2, 1o ovotpa yivetat

T — 229 + 2563 = 0
—2.%'1 - 31‘2 —-xr3 = 0
—-x1 + 219 — 2563 = 0

Ag AUooupe 10 ouotnpua auto pe ) pebodo Gauss.
O enaudnuévog rivakag Tou ouoTtHPatog eivat

1 -2 2 :0
-2 -3 -1 :
-1 2 -2 : 0

)

To P®TO OTO1XEI0 NG ITPWING OTHANG £ivat povada.
IMa tov pndeviopd tou aviiotolkou otoixeiou g Sevtepng ypappng, PoobEtoupe oe AUtV v
MPAOTN YPAPHD €1l 2, OTIOTE TIPOKUITIEL O TIIVAKAG

1 -2 2 :0
0O -7 3 :0
-1 2 -2 0
IMa tov pndeviopio Tou aviioTolou OToXEI0U TG TPITNG YPARHLS, IIPOCOETOUHE 08 AUTHV TNV IIPAOT
YPAPUL], OTOTE TIPOKUITIEL O TTivaKag

1 -2 2 :0
0 -7 3 :0
0 00 :0

Ayvomvtag Ty p®T YPAL], T0 IPAOTOo 1 Pndeviko ototxeio eival 1o —7 otn 8eUtepn ypapr Kat
1

devutepn otAn. IToAdarmdaoiadoupe Aowrov ) deutepn ypappn e - OITOTE TIPOKUITTEL O TTivaKag

1 -2 2 0

01—§30
7

0O 0 0 :0

IMa tov pndeviopié ToU aviiotolKou OTOLXEI0U NG TPWTNG YPARHUAS IIpocBEtoupe o autr)v ) 6eltepn
YPAPHI) 1T 2, OITOTE TIPOKUITIEL O MIVAKAG

10 8 0
7

0 1 3 0
7

00 O 0

O mivakag autog eival avnypévog KATPAK®TOG KAl avilotolXel oto ouotnpa
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8
T +0$2+?$3 =0
3
Oxq + 29— -3 = 0
7
TOU 0T1010U 1] AUOT TIPOodPavag eivat
3
T1=-=I3 KAl X9 = =X
1 7 3 2 7 3
Emopévag, n Avon tou cuotrjuatog givat (xs = k)

(r1,22,3) = (—§k, §k,k), keR.

T
y) O enaudnpévog rivakag Tou ouoTtrpatog ivat
1 -2 1 1 : 1
1 -2 1 -1 : -1

1 -2 1 5+ A

To mpwto otorXeio g MPWING otAng eivat povada. T'a tov pndeviopd tou aviiotolyou ototxeiou
g devutepng ypappung, pooBEtoupe ot devutepn ypappn Vv mpot et —1, ondte mpokuUIel o
nivakag

IMa tov pndeviopo tou avtiotolyou otoixeiou g Tpitng ypappung, poobEtoupe oty Ipitn ypapps
MV NPT i —1, Ormote MIPOKUIITEL O TTIVAKAG

1 -2 1 1 : 1

o 0 0 -2 : =2

0 0 0 4 : A-1
Ayvomvtag Ty p®T YPAL], T0 IPAOTOo 1 Pndeviko ototxeio eival 1o —2 otn deUtepn ypappr) Kat
Tétaptn otAn.

1
[ToAAardaotddoupie Aoutov ) deutepn ypappn e > OITOTE TIPOKUITIEL
1 -2 11 1
0 0 01 1

0 0 0 4 : A-1

Yt ouvéxela pndevidoupe ta adda otorxeia g Ipitng otnAng.
IMa 1o pNndevio|id 10U aviiotolou OTOXEIOU TG MTPWING YPAUHNAS, TIPOCOETOUE OTNV MPWTL YPARHT
1 Sevtepn emi —1, orote MPOKUITTEL O TTivaKag

1 -2 1 0 : 0
0 0 0 1 : 1
0 0 0 4 : A-1
IMa to pndeviopod tou avtiototyou otoixeiou g titng ypappng, poobetoupie oty tpitn ypappr
) 6evtepn el —4, OMOTE TPOKUITIEL O TTIVAKAG
1 -2 1 0 : 0
0 0 0 1 : 1
0 0 00 A-5
Enopéveg, oupgwva pe mv [Mapatpnon 3.14, 1o ovotnpa eivat aduvato av A # 5.
Ta A =5 and tov tedeutaio mivaxka, mou ivat avnypévog KATPAK®TOg, ITPOKUITIEL OTL

.%'1—21‘24—1‘3 =1
xry = 1

OTI0TE 1 =210 —-23+1 wat x4=1.
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Ermopéveg ot Auoeig tou ouotrpatog ivat (g = k, 13 = A)

(1‘1,.%'2,1‘3,1‘4) = (2k—)\+ 1,k,)\,1), k,)\ € R.

‘Aoknon 3.34 Av 10 ovotnua

/C.%‘l +(2)\—1)33'2 = A-k
(k‘+].)£L‘1 +)\£L'2 = 2\
£XE1 TN Avon 1 =1, 9 =-2

va BpebBouv 0Aeg o1 Auoelg tou.

Avuon

Enedn) 1o ovotnpa €xet t Avon x1 = 1, x9 = -2
E-1+(@2A-1)(-2)=A-k
(E+1)-1+X(-2) =2\

, 2k —bX\=-2
1 k—4)=-1
A6 ) AU0or TOU CUCTHATOS AUTOU TTPOKUITIEL

k=-1, A=0,
OIIOTE TO oUCTNHaA yivetat

—Tr1 — X9 = 1

0-1‘14—0'.%'2:0

To ouotnpa autod divet T =-29—1
OTIOTE 01 AUOEIG TOU givat (x2 = m)

(x1,22) = (-m—-1,m), me R.

‘Aornon 3.36 Epappodoviag tn 116060 Bpox®v yia 1o KUKA®HIA Tou T atog 3.26, poKUITtel
1 e§lomon TvAakav

RX =V, (7)
orou
L E
X=| I, | xat V=| Ey
I3 0
0 TVAKAG TOV PEUPATROV TOV BPOX®V KAl TOV TACEMV TRV YOV KAl
Ri + Ry -Ry 0
R= —Rz Rg + R3 + R4 —R4
0 —R4 R4 TF R5

0 TIVAKAG TOV AVIIOTACEDV.
Na urtoAoyiotouv ot tpég wv 11, I, Is av:
Ry =20, Ry =80, R3 =692, Ry = 680, R5 = 4Q), F1 = 40V ra1 E5 = 20V

R, R, R
it it | -

| < .R2 | -~ -R4
 e—— 1 1 | 2 =3 |3 I
7T T—— —T T
+ - = 4
E E,

Zxnpa 3.26 Kvkjoua ouveyols peupatog
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Q\tjtfgqelotfbvmg TG TIHEG T®V AVIIOTACE®V OTOV TTivaka R rpoxuIttet
10 -8 0
R=] -8 18 -6
0 -6 10
‘Opotla, avikadotOviag 1§ TiHEG TV TACEMV TRV INYOV otov rivaka V' rmpokurttet
10
V=] 20
0
H opidouoa tou mivaka R eivat
|R| = 800
Zupogova pe v Ipotaon 3.13 1o ocvotnpa £xet Avorn v
R R R
OTI0U
40 -8 0
|R1|=120 18 -6 |="7360
0 -6 10
10 40 O
|Ro| =] -8 40 -6 |=5200
0 0 10
Kat
10 -8 O
|Rs| =] -8 18 -6 |=3120
0 -6 0
OTIOTE 1 AUOT TOU CUOTNAtog ivat
I = % = % =9,24
2= % = % =6,bA
Kat
3= % = % =3,94

‘Ackrnon 3.38 Egapuoloviag toug vopoug tou Kirchoff oe éva nAektpikd KUKAIA TIpoEkUPav

01 apPaKAT® £§10woelg yia ta peupata I, Iz, Is tov kKAGSwv tou

121 - 61, - 413 = -12
—6I + 1815 - 813 = 24
-4 - 8[2 + 24]3 =0

Na urtoAoytotouv ot tpég v 11, Io, Is.

Avuon
To cvotnpa ypdgpetal og
AX =B,
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12 -6
OIT0U A=| -6 18
-4 -8

Avarnttuoooviag v opidouoca tou A,

ortote

-4 L -12
-8 1, X=| I kat B=| 24
24 I3 0
TIPOKUITTEL
|A| = 2880,
rank(A) =3

Erntiong, n opiouoa tou A eivat pia 3 x 3 untoopiouoa tou emavinuévou A|B, ondte

AnAadn,

rank(A|B) =3

rank(A) = rank(A|B)

Enopévag, oupgeva pe v Ipotaon 3.14 10 ouotnpa £xet povadikn Avorn) v

A1 A |As]
Iy=", Ia=—%, I3="+
Al Al Al
o1ou
-12 -6 -4 12 -12 -4
|A1]=| 24 18 -8 |=-192 |As|=| -6 24 -8 |=4416
0 -8 24 -4 0 24
Kat
12 -6 -12
|As|=| -6 18 24 |=1440
-4 -8 0
orndte ot (i) ivouv
-192 4416 1440
L= === 0,067TmA, = —— =1,53mA, 3= —— =0,5mA.
2880 2880 2880

(4)



Kepalaiwo 4

Alwaviopata

‘Acoknon 4.1 Na Bpebei n yovia tov diavuopdatev
a=(1,0,1) xa1 #=(0,1,-1).

Auon
Zupgova pe tov optopo 4.11,

Q
s

cos(d, ) =

st

o

ZUpeeva pe ty pot. 4.1,
Q- f=1-0+0-1+1(-1) =-1.
Aodyw g (4.7),
li|=V12+02+12=v2 xat |B]=/02+12+(-1)2 =2,

ordte 1 (1) divet

L= -1 1
cos(a,fB) = =——.
Enopéveg
L= 21
(a’IB) - 3 .

‘Ackrnon 4.2 Na Bpebouv ta Saviopata Z, § 0 YPARHIKOG ouvbuaoiog tov Siavuoudtev
6/7 67 ;)77 5 av

(i)
(i)

3(2-a)+2(5-B)
2z +a) = (§+5)

Il
Sl 2l

Avon
[MoAAarmAaotadovrag v (i4) et dvo kat mpoobétovtag kKatd pédn pe my (i), mpoxuITel

37 -3a+2j-206+47 +4a-25-26 =7+ 20,

1 TF=-a+48 +7+ 20,
orote . . 4 . 5
i=—(-a+48+7+20) = —=d+—f+ =7+ =0.
G AT DA A LA AT
'Etot n (7) &tver
i = 2i+2i-5-6
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[a—

, . 2ﬁ+
=—da
1 Y 7

‘Aoknon 4.4 Na de1x6ei 611 av K eivatl 1o péoov g Siaymviou AT 0ro10udrote tetparniev-
pou ABTIA, tote

KB+KA=AB- AT, 0

Avon

Exgpalouue oia ta sitavvouata mg (i) &g yoaupko ouvbuacuo tev S1avuoudiov 9ong, wg
mpog éva anueio avagpopag O, twv kopupav A, B, T A.

—  —— —_ — — ——>
KB+KA = OB-OK+0OA-0OK N
L (i)
= OB+0OA-20K
Enedn) 1o K eivat péoov ing AT,
— —
20K =0A+Ol.

Etot, n (i4) yivetat

KB+KA = 5§+O—A>—(E)l+a=)

= (OB-0A4)+(OA-0r)
- AB+TA=AB- AL

‘Acknon 4.7 Na 6e1xBei ot yia orowadrnote onpeia A, B, ' tou xopou
_— —> —_— — )
|AB x BT'| = |BT' x T'A| (i)

Avon
> Avta A, B, T sivat ouveubeiakd,
—_— — e —
AB||BT xa1 BT'||T'A,
onote
_ — = —
ABxBI'=BI'xT’"A=0.
Apa, otV nepirtoon avt 1) (i) w0xVeL.

> Avta A, B, T 8ev eivatl ouveuBeiaxd, tote

|AB x BT| = |- BAx BT|=|BAxBT|=2E,
—_— — —_— — —_— —
IBI'xTA| = |-TBxTA|l=[BxT4|=2E,

orou E 1o £118abov tou tprtyevou ABI (BA. Tapddsiypa 4.12).
Enopéveg, oe kabe nepinmwon,

'Aornon 4.10 Na uroloyiotel i yovia tov Siavuopdtov
i =2G- 8 xat ¥ =3d- 28,

_ .2
av @l =2, 18]=5 xav (@) = -
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Avon
ZUpoova pe tov oplopo 4.11,
L U-0
cos(t,v) = ——.
[l |9
AdYy® NG ETPEPIOTIKEG 1810TTAG TOU E0MTEPIKOU Y1VOLLEVOU,
i (26 - ) - (3d - 25)
6lal> —4a - B - 3a- 6 + 2|4

6al> + 2|6 - 7a- 5

Arto tov oplopo 4.11,

- = il costa, ) = 2-5(3) = 5.

Etot, n (%) &ivel
U-9=6-22+2-5%-7(-5) = 109.

[il = 2d - 5] = \/ (2d - B)?

Ermtiong

Kat aro myv (4.13)

(2a - B)% =|2a|* + |6 - 4d - § =422 +5% - 4(-5) =61,

o110TE

|| = V/61.
5] = /196 = 14.

‘Opola mPOKUITIEL 0Tl

H (i) pe m Bondeia v (7ii)-(v) Siver
109

14+/61

0 =cos™ 10,997 = 4,54°.

cos(,v) = =0,997,

OTto0TE

'Acrnon 4.11 Av ta onpeia A, B, T, A gival kopupég riapadAnAoypdppiou Kat

i=AB, B=AR,5=A4T,5=AB,
TotE va de1xBel ot:
A2 + 16 = 2 ([al* +1517)
I? - 161 = 4a - 5.

Avon

—_— —  ——> N
AB=AB-AA 1 §=da- 0.
Emtiong, eme1dr) 1o ABTA eivat apaAAnAdypappo,
RN — —_ -
AI'=AB+AA f y=a+p.
Enopévag,
52 = (a-B)-|
AP = (a+p5)*=]
OTIOTE MIPOOOETOVIAG KAl aPalp®VIag KAtd PEAN TTPOKUITIEL
1* + 62 2 (|al* +15[)
AP - 10 = 4a-p.

2+ 8% - 2a -
2+ B +2a-

s

a
a

(i)

(iit)

(iv)

(v)

(4)
(i2)
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‘Acoknon 4.13 Aivoviat ta onpeia A = (ay,a2,a3), B = (b1, 52,83). Na Bpebouv o1 ouvie-
taypéveg tov onpeiov P g eubeiag AB yila ta oroia
AP
g =k, k>0.
(PB)

Avuon
Zupoeva pe ug aok. 4.50 kat 4.51, urtapyouv duo tétola onueia P kat P pe dravuopata Séong,
®G TIPOG TNV APl TOU CUOTHHATOG ouvietaypévav O,

5? _ d-l-k,é _(a1+k61 a2+k62 a3+kﬁ3)

L T U I T T A &

OB, - a—kﬁ:(Gl—kﬁ1’a2—kﬁ2’a3—kﬁ3)’
1-k 1-k 1-k 1-k

6rov @ = (ay,az,a3), 5 = (81,52, 03) ta Siavvopata 9éong wv A, B, og ripog 0 O. To P sival
onpeio tou eubuypappou tunpatog AB, eve to P» onpeio g rpoéKtaocng tou.
Enopéveg, ot ouvietaypéveg tov {ntoupevav onpeiov eivat
P (a1 +kB1 az+ kB2 as +kﬁ3)
L 1+k 7 1+k 7 1+k )’
(a1 —kB1 az—kB2 az- kﬁ3)
1-k 7 1-k > 1-k )’

P =

'Acknon 4.15 Na dsiytei 611 o1 cuvietayuéveg tou Bapukevipou G tou tpryovou ABT, érou
A(QI,QQ,(I:),), B(ﬁlaﬁQvﬁ?)) kat [’ (71572573) etvat

_artBi+m _ag+fat+ _az+f3+73
T =g, TE o, 3=

3 3

Avuon
To &iavuopa 9éong tou Bapurevipou G evog tpiydvou ABT, @g mpog thv apxr) T0U OUCTHIATOS
ouvietaypévav O, eivat (BA. Avon dok. 4.26)

5Z¥>=%(O—f4+5§+ﬁ). (7)

Ta davuopata 9éong, wg rpog to O, v onpeiov A, B kat T sivat

OA = (a17a27a3)7 5B = (61562753)7 OF = (715’}/2”}/3),

omnote, avukadiotoviag oty (i) maipvoupe,

—— 1 1 1
0G = (5 (a1+B1+m), 5 (a2+B2+72), 3 (a3+ﬁ3+’73))-
Enopéveg, ot ouvietaypéveg tou Bapukevipou eivat

~a+Bi+m . _ag+ B+
_Lartatm o, 82T TR

_a3+fB3+73
3 ’ 3 ’ '

I 3

T3

'Aoknon 4.22 a) Na 6eixBei ot1 1o Si1dvuopa

- —

0 = alg +|Bla

dixotopel ) yovia tov Savuopdtev d, (.

—

B) Na Bpebel éva diavuopa napdAAndo pe ) dixotdopo g yoviag twv dtavuopdtev —d, [.

Avuon
a) To ouvnuitovo v yeviov ¢ kat ¢ ou oxnpatidet to ¢ pe ta Siavuopata d, [ eivat
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cosp = = = = = _
jallo] jallo] jallo] 9] Q)
wsg < D0 _B-(alB+|Bla) _[allBP+|Bla-B _ |allBl+a-p
1111 18119] 15110] 0]

Ao ug (i) etval @avepo ot
cosp =cosf < p=40,
ortote 1o diavuopa ) dixotopel I yovia tev d, B .
B) H yaovia teov —d, [ sival maparminpopatiky g yeoviag tov d, [, onote 1 81X0toog tng mpmtng
etvatl kaBetn otnv d1x0toP0 G HeVTEPNS.

Av ' = |fla-la

—

B.

Av

(lallB1) (B-a) —al* |8 + 8] |al* - |8 [dl(a - B)
= 0,

ordte éva diavuopa kaBeto oto d eivat to §’.
Ermopévag, éva Sitdvuoua rtapdAAndo pe m Sixotdpo g yoviag tev dtavuopdtev —d, [ eivat to

'Acknon 4.24 Na Bpebei 10 epBadov evog tetparidevpou ABI'A cuvaptrost tov Siavuouda-
v Yéong v B, T, A wg mpog v Kopudr) Tou A.

Avuon
To gpBadov tou terpartheupou ABT'A eivat ioo pe to dOpotopa v epBadov tov tpryovev ABT
xat AAT, 8ndabdr (BA. tapdd. 4.12q)

(ABTA)

(ABT) + (AAT)

1— — 1— —

‘Acknon 4.25 Na dz1x6ei 6t 1o e118adov tou mapadinAoypappou ABTA sivat
E=|&><B+B><7y+'7xd|,
OT10U a, B ,7Y ta davuopata 9¢ong v A, B, T, og ripog éva onpeio O.
Avon
Tupgeva pe 1o tapad. 4.128, to epBadov tou maparindoypaupou ABI'A sivat
—_— —>
E =(ABTA)=|AB x AT

_— —> -
Ex@padovtag ta Swavuopata tov misupov AB, Al' g Siagpopd tov Stavuopdtev Séong d, 5,75 tov
AKP®V TOUG ®G TTIp0g €va onpueio avagpopag O,

AB=f-d xat AT=7-a (i)

orote 1) () Siver

Erneién
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10 gpBadov tou aparindoypdppou ABTA eivat
E:|de+Bx7y+7y><d|.

'Acoknon 4.26 Av G civai to Bapukevipo £vog tpryovou ABI kat O ormoiodrnote onpeio,
Tote va Se1xOet ot

—_— 1l = —
a) OG=§(OA+OB+OF).
B) CT4+5§+@=().
Auon

(a) To BapUKeVIPO £VOG TPIYOVOU ATIEXEL TA 3 TOU PNKOUG TG KABe H1apéoou armo v aviiotoiXn
Kopu®r), ortote av M eivat to péoov ng rmAeupag BT,
— 22— )
Emniiong,
—_ = —— —_— —>  —
AG=0G-0A rar AM =0OM - OA,

orote 1) (i) yiverat

—_ — 2 — —
OG-0A==(0M-04)
1 ’ 2
To &1avuopa 9éong tou pécou tng BT eivat
OM =3 (OB + Or). (iii)

Ao 1ig U0 tedeutaieg 0X€0E1G EUKOAA TIPOKUITIEL OTL

0C - = (0A+0B +0r).
3

®) GA=04-0G, GB=0B-0C xai GI'=0Tl-00G,
OTt0TE
GA+GB+GT = OA-0G+0B-0G +0T-0G

_— = —> ——
= OA+0OB+0I'-30G.
Enopévag, Adoym kat tou (a)

Cﬁlﬁtaﬁﬁtﬁ = @1+OB+§>“—3

W =

‘Acknon 4.27 Av 1a d, 3, 7 eivat povadiaia dravuopata kdbeta petadu toug ava dvo (@ L
B,a Ly, L7), kat
U =u1a+ UQB + u;fy, U =v1d+ 1)2,8 + 1)37)/, ui,u2,u3,v1,v2,03 € R,

Tote va Se1xOetl ot
U0 = U1V1 + U2V2 + U3V3.

Avuon
AdY® NG ETMPEPIOTIKEG 1810TNTAG TOU E0MTEPIKOU Y1VOLEVOU
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u-v = (wad +u23 +ugy) - (vid + UQB +v37)

uwld -4+ uwgd . ﬂ + U1U3€L . ’7/ + UQ'ULB -d

+ uguaf - B+ uguaf - + uzviF - @ + uzvad - B+ uzvs - 3.
Enedna LB, al7, 017,
i-f=p-a=da-y=5-a=0F-7=75=0.

Eva erneidr) ta d, B , ¥ €lvat povadiaia Stavuopata,
Q-a=f-f=57=1.
Enopévag,

U0 = UiV + U2V2 + U3V3.

‘Acoknon 4.29 Na de1x6ei 6 yia orowadrjrote Siavuopata Z, § 10XVeL:
T+7Y

# <1, k> 0.
2] + gl + K

B) |2 + |+ — ] < 2(|Z| + [g]).

Avuon
a) Ta k > 0, woxuvet

OTt0TE
| + 9| % + g
|z + [y + & 2]+ []
Emiong,
|z + | < [Z] + 3]
OTt0TE
% + g Z+g] |2+ ]3]
2|+ g1+ &k |2+ g [2]+ 3]
4 % + g
|2 + gl + &
B) |+ | <|Z[ +|g], (i)
|z -9 =2+ (-y)| < [Z[+]| - 9| = |2 + [g]. (id)

[TpooBEtoviag katd péAn ug aviowoeig (7),(it) mpoxurttet

%+ gl + [ = gl < 2(12] + []).

'Aogrnon 4.30 Zuv mAeupd BT tou tpiydvou ABT naipvoupe éva onpeio M tétolo wote
(I'M) = 3(BM) eve oy mpoéktaot) g éva onpeio K, oo oote (I'K) = 2(BK). Na
eKQpactouyv ta diavuopata m Kat 1_47)( ®S YPAPRIIKOG oUvdUaopog TV dtavuopdtev U =
A—B> KAl U = E‘ .

Avon

Eneidr) to M eivat to onpeio g B yia to onoio (I'M) = 3(BM),
— —
I'M =3MB.

Ex¢ppaloviag ta Staviopata g oxX€ong autng oG 51apopig 1ov d1avuopdiov 9£ong 1oV AKPOV ToOUG
®G TIPOg TNV Kopudr) A nporurttet (BA. Avon Aoknong 4.50)
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N AT +34AB 3— 1
AM = 228D CAB L AT
1+3 4 4
= —U+-=0
177

Ernedr) 1o K eivat 1o onpeio npoéktaong mg I'B yia o onoio (I'K) = 2(BK),
— —_—
I'K=-2KB

Ex@padoviag ta draviopata g oxEong authg oG 61apopég Tov H1avuopdtev 9£01G TOV AKP@V TOUG
®G TIPOG TNV Kopudr) A rtaipvoupe (BA. Avon Aoknong 4.51)

—>_ﬁ—22§

—_— —
AK =2AB - Al' = 2u - %.

‘Acknon 4.31 I'a ta Stavuopata 9éong tov onueiov A, B, T, ©g 1pog €éva onueio avapopdg
O, oxuel

70A - 40B - 30T = 0. (i)

Na de1x0etl 6t ta A, B, T eival ouveubelaka.

Avon
®a beioupe 611
—_ —
AB =mAI', meR,

exkppdadovrag ta davuopata g (i) og Sadopd v Slavuopdtev 9¢ong TV AKPOV TOUS OG TIPOG
10 onueio A.

OA=-40, OB=AB-A0, OL=AT- A0,
orote 1) (i) yiverat
7(-AO) - 4(AB - A0) - 3(AT - A0) =
A 4AB-3AT =0
A AB = —%Zf.

Apa ta A, B, T eivat ouveubelaka.

‘Acoknon 4.32 To ABTA eivat mapadAndoypappo, O gival 1o onueio tourg v Siaywviev
tou, K 1o onpueio tng mAsupdg Al yia 1o oroio

(AK) = 2(KT)
kat N to onueio tng Siaywviou Al yia 1o oroio
(AN) =3(NT).
Na ekppaoctouv ta diavuocpata
—_— = ——> ——> —
AK, BK, OK, AN xatr NK

— ——
@G YPAPUUIKOG ouvbuaouog twv davuopatev 4 = AB, ¥ = AA.

Avuon
AR = AR + AR (i)
Enedry (AK) = 2(KT),
(AK) - %(FA),

OItoTE
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A u B

<l

A r

K
Zxnpa 4.32 To napaiinioypaupuo ABIA.

—_ 22—
AK = =-AT,
3
Eneidr) 1o ABTA eivatl mapaAAndoypappio
—_— —
Al'= AB =1,
ondte 1) (14) iver
— 9
AK = -,
3
ka1 (7)
— 9
AK = g’(_/: + 0.
Enopévag
— _ —
BK = BA+AK
L2
= —U+-u+7
3
.
= ——U+0
3
Ermtiong

—_ = ——>
OK =0A+ AK
Emne1dr) to ABT'A eivatl mapaAAnddypappo, to O eivat to péoov g AT, orote
— 11— 1—
OA=-TA=--Al.
2 2
Eneidr) to ABTA eival mapaAAnddypappio,
—_— — ——
Al'=AB+ AA =14+,

ordte 1 (v) Stver

1
OA = —5(’17,4'?7)
1. 1,
= —=U-=T
2 2
kat 7 (iv), Aoyw kat g (i),
— 1_ L2,
OK = —-tu-=0+-u+7
2 3

N —
N
+
|

N | —
+
—

N—
Sy

I
—
|
N | —
+
N~ WIND N~

1. 1.
= ——U+ =0
6
Ioxuet
_ — —
AN =AT'+I'N
Emniiong,
1
(TN) = 2(4T)
Kat

N
Al' =4 + 0,

ortote

(i)

(iii)

(i)

(v)

(vi)
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Apa, n (vi) iver

1 3 1
AN =ii- =~ (i+7) = ~t - ~3.
4 4 4
Ioxuet
—_— —> ——
NE = NI'+TK (vii)
Emiong,
1
(NT) = 7 (i +7)
Kat
— 1 1_
I'K==-TA=-=-Al'=--1,
3 3
orote 1) (vid) Siver
— 1 1 1 1
NE == (i+7) - ~ii = —— + ~.
4 3 12 4

‘Aoknon 4.33 Na 6e1x0el 61 av ta davuopara d, B bev eival mapddAnda, tote

ki+M\3=0 < k=X\=0.

Avon
YroBétoupe o k # 0. Tote

S =
kd+)\6:0 = &:—Eﬁ

Am6 ) oxéon autr) Pokutttet 4 || 5, mpaypa mou etvat atoro, agou ta davuopata d, 5 dev sivat
napdAAnda. Emopévag,
k=X=0.

'Aornon 4.34 Av ta Savuopata 9éong, wg mpog éva onueio avagopag O, twv onpeiov
A, B, T, A givat

a, B, '7=2&—5Kq15= ~24 + 33,
tote va ds1xBei 6t ta A, B, I', A sivat cuveuBeiaxa.
Avuon
TMa va dsi§oupe ot ta onueia A, B, T, A eivat ouveubelakd apkei va dei§oupe dradoxikd ot:
» Ta A, B, T eivat ouveuBelaxd.
> Ta A, B, A eivat ouveuBelaka.
—_— = — -
AB=0OB-0A=(-a

Kdat

AT = Or-04

— ——
Enopéveg, ta Siaviopata AI', BA sivat mapdAAnAa, omote ta onueia A, B, T eivat ouveubelaxa.
Ermiong,
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AR = OR-OA=6-a
= —2G+36-ad
= 3(B-a)
- 34B.

—_— ——
Apa ta Stavuopata AA, AB sivat mapdAAnda, ondte ta onueia A, B, A givat cuveubeiaka.
Enopévag, ta onpeia A, B, T, A eivat ouveubelaka.

‘Acoknon 4.35 Na de1x0ei ot av urtapyouv k, A, p € IR, pe |k| + |A| + |p] # 0, tétoor wote

ki+MN+p5y=0, k+A+p=0, (i)
101€ Ta onpeia A, B, T pe 6taviopata 9éong a, B , V> @G TIPOG €va onpeio avapopag O, eivat
ouveubelakd.

Avon

Apxkel va Sei§oupe o1

— —

AB =mAI', meR.
Tnv oxéon auty deixvoupe exkPppadoviag ta davuopata g (i) ©g dapopd tev diavuopdtev 9éong
1OV AKPEV TOUG PE onpeio avapopdag to onpeio A.

— —

i=0A=-A40, f=0B=AB-A0, #=0T=Al - A0,
OTt0TE

k(~AO0) + N(AB - A0) + u(AT - 40) = 0

—— _— —> -
AAB + pAl' = (k+ X+ p)AO = 0.
‘Apa, Aoyo kattou ot k+ A+ p =0,
—_— —_—
AMB+pAl'=0 pe p#0q A #0,

—_ —
Ernopévag AB || AT, ondte ta onpeia A, B, T eivat ouveubesiaxa.

‘Aoknon 4.36 Aivovial ta diavuopata U, u:
a) Na 6e1xBei 6t 1) e€iowon
TXV=1 (i)
€XEL AUOTN ®G IIPOG T AV Kat povov av ta diavuopata 4, v eival kabeta.
B) Na Bpebel ouvaptr|oet ToV U, ¥ 1 YEVIKE AUOT TG TTAPATIAVE £§1000TG.

Avuon
a) Av n e€iowon £xel Auor tote untapxel Siédvuopa d t€Too Oote
axv=1,
onote
U L.

Avtiotpoda, otnv repin®on mouv ta 4, v eivat kdbeta petaiy toug Sa Sei§oupe ot urtapyet Avon
mg (4) g popPng
To=kixv, keR.

[Ipaypat, av to diavuopa Ty eivat Avon g (4), tote, Adye tou out 4 - ¥ = 0 xat g (4.22), n (7)
oivet



108 §

(kix0)xv = k(i-0)0- ko’

OTIOTE ]
kv’ =1 1 k=-=.
v
Ernopéveg, av ta i, v eivat kabeta petadu toug, 1ote pia Avon mg (i) eivat 1o diavuopa
T=—-——Ux7D
02
B) Zupowva pe v Iapatypnon 4.16, ta 4,9,% X ¥ anotedovv pia BAacn tou R? | ondte kdbe
dlavuopa ypdgetal @g ypappikog ouvéuaopog Toug
Z =kt + A0+ pi x 0. (1)
[Taipvovtag 1o £0RTEPIKO YIVOHEVO Kal Tov 8Uo pedmv tng (i) e 4
Z-tu=kti-u+A0-u+ p(uxdv)-u. (i11)
Aoy g (i),

Emniiong,

'Etot, ano ) (#4i) mpokurtet

0=ku® f k=0.

[Maipvovtag 1o e§teptko yivopevo Katl tov §Uo pedov g (i) eni ¥ (Exovtag 9éoet k = 0) mpokurTtel

Tx0=X0x0+p(tux0v)x0. (iv)
Erneién
(i x 0) x 0 = (- 0)6 — 020 = —0*U
kat, Aoy mg (i) xat tou ot ¥ x 0 = 0, n (iv) yiverat
U = —,U/UQ’H,
OTTI0TE
, 1
po-=-1 1 p=-—.
v

Ernopéveg, n yevikr) Avor g (i) eivat

N T
acz)\v—ﬁ(uxv), AeR.

‘Acoknon 4.37 Aivovtai ta Siavuopata U, U, W TOU XOPOU KAl £vag MPAYHATIKOG aptfpog
A. Yrobétoupe ot ta Savuopata 4,V dev eivar kabeta petalu toug. Na arodeiyBei ot
urnapyetl povadiko diavuopa T rou emaAnBevel T1g e§10001g

T-4=\ Kat ZxV=0

av kat povov av ¥ - w = 0, to oroio va Bpebel ocuvaptrioet TV J, ¥, W KAt A.

Avon
ZUpgeva pe ) AUorn) g IIPOonyouevng aoknong kabe Sidvuopa

R I . ‘
w:kv—v—Q(wxv), keR (7)

IKAVOTIOEl TNV & X U = W av Kat povov av v L w 1 v - w = 0.
[Taipvovtag 10 e00TEPIKO Yvopevo T@v 6U0 PeAdV TG oxEong erti U,

1
Bt = kD= = (0% ) -



orote, Ady® G T - U = A,

orote 1) (4) mMAnpeitat pévo and to diavuopa

1 1
%= T[A+7(w,6,ﬁ)]ﬁ——(wx@).
v-Uu v

Tote va 61Ot ot

Auon
[Maipvovtag 1o eEMTEPIKO YIVOUEVO KAl TV 8U0 PEAGV G d X 5 = d X 7 eIt d TIPOKUITIEL

ix (dx f)=dx (ax7)
-B)

s

s
Ql

( —a’f = (a-7)a- a3

‘Apa, Aoyw Katou ot G- B =ad -

o

orote (|| # 0, eme1dn) d # 0)

Avon
Erneién

apkei va dei§oupe ot
12 =12
a2 il

L 12
> + .
sin®f  cos?0 (21 +19D)

Erne1én

sin?6 + cos?6 =1,
9étoupe k = sin? 0, ordte cos? =1 - k.
‘Etot, 1 (1) ypagetat

22 1y

k 1-k
AntaAeipoupe toug apovopaoctég kat ypagoupe my (ii) og B’ Babuia aviocwon wg rpog k.

(L= k)| + kI = k(1 - k) (|2] +[3])”

> (2] +[g))*.

(4)

(i)
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1) (ypdgovtag, petd ano Atyeg mpdsetg, ) 0XEor autr) ©§ TPIOVUHO ©G T1pog k)
(121 +19D)°k* - 212 (12] + [g)k + |2 2 0
H &iakpivouoa ng aviowong auvtng sivat
A= (20212 +[g1)* - 4|z + [g)?[z* = 0.

ornote 1 aviowon auty), apa kat 1 (i7) (rou eivat woduvapn pe autry), aAndevet yia kabe k € (0,1).

‘Aoknon 4.42 T ta Staviopara d, B Kat 7y tou R3 1o vouv ta eEig:

Na Bpebei, og ypappikog cuvduaopog tav d, 5 kat v, éva diavuopa 4 tou V' kdbeto oto d
Kat oto 3, yla 1o oroio 10XUeL
npoBsu = 27.

Avuon
Enedn) ta EL,B,’y ®S YPAUHUIKGOG avetaptnta Stavuopata arnotedouv Baon tou V, to {ntoupevo
dlavuopa U propet va eKPPactel ®g YPAPHIKOG 0UvVOUAC10G TOUG,

U=ka+ A3+ pu.

Eneidr) 1o 4 eivat kaOeto 010 ¢ Kat 010 3, maipvoviag 10 E0MTEPIKO YIVOPEVO Kal TV §U0 pedwv tng
ox£ong autrg Stabox1ka pe ta d, 5, ¥ mpokUIttet (AOy® g aviipetafetikg 1810t Tag T0U €00 TEPTKOU
YlVop£vVou)

ki?+Xa-B+pa-7 = a-a=0
ki-B+NB2+uB-7 = B-u=0
ki-5+A3-3+u3% = 7-.
Ioxuet
S - U-vy. . u-5 U~
poB:U =27 & —7=27 & —5 =2 & — =2,
i AP AP E
OTI0TE
u-=2.
Enopéveg ta k, A, 1 eivat ot pideg tou cuotrjpatog
@’k + @)+ (@ F)p = 0
(@ B)k+132A+ (B9 = 0 (i)
@ Nk+@PDA+[Pu = 2.

Erneén B 17,
B-4=0.
Zupogova pe tov optopo 4.11,

i-f = Idllﬁlcos(d,ﬁ):za(_%)
= -2

G- - 3 - 1

-5 = lalilcos(p,7)=2-1-3

= 1
Ermtiong )
jaf? = |B[> =2% =4 xav [j?=1%=2,

ornote 1o ouotnua (i) yivetat
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4k -2 +pu = 0
2k +4X+0-pn = 0
E+0-A+p = 2.

EuUkoAa mpokurttel 011 1] AUor T0U CUCTATOG autou givat

1
k=-1,A\=—=, u=3,
r 2 M
OItote

i=—i-=0F+37.

N | —

'Aornon 4.44 Ta ta ypappikog avegaptta Siavuoparta a, B ,7Y TOU X®POU 10XVUEL
jl=181=1, [l=2
(@7)=(BA) =5, xa dLp
Na Bpebel ©g ypappikog cuvduaopog v d, 6 ,7Y To Sidvuopa % yla To ormoio 1oxUel

G-i=1, B-4=0 xar 7 -4 =0.

Avon

a) Enedn) ta d, B ;YOS YPAPHIKGOG avetdaptnta Stavuopata, to {nrovpevo diavuopa 4 propei va

EKPPAOTEl G YPAPHIKOG oUvEUAOHOG TOUG
U=ka+\3+puv.

[Taipvoviag 10 £0MTEPIKO YIVOHEVO KAl TV U0 PeAdV g oxéong autng Stadoyika pe ta d, B ot

npokUITiel (A0y® Kat g avilpetabetikng 1610TTtag 10U E0WIEPIKOU YIVOHEVOU)

S
Il

ka® + X -+ pd -y
kd-B+)\B2+uB-7y
k-7 + A3 -7 + i
Ermopéveg ta k, A, 1 eivat ot pideg tou ouotrpatog
@k + (@- B)A+ (@-7)n
(a- Bk + |BEA+ (B- 7)1
(@ )k +(B-3)A+[Pu

I
2 T
Il
oo r

Il
I Q.l
Il

Il
o o =

Enedry d L S,
a-pB=0.

A6 tov 0p1o0 4.11 TOoU E0MTEPIKOU YIVOPEVOU

1
a-y = ld||ycos(a,¥y)=1-2--=1

Bl cos(3,7) =1-2-3 =1
1

o]
Y
I

Emniiong -
=3P =12 =1 xan 2= 224

orndte 1o ovotnua (i7) yivetat

E+0-A+p =1

0-kE+A+p = 0

k+X+4u = 0.

EuUkoAa mpokurttel 011 1] AUOT T0U CUCTHATOG autou givat
3 1 1
k= =—, h=-C,

, 2 Ty Ty

oTotTe

I N 1B 1.
U==d+=0-=g.

2" 9P Y

(i)
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‘Acoknon 4.45 Na de1xbei 611 yia o omoadrrote Siaviopata d xat B TOU X®WPOU 10XUEL

@+ B < (1+1al*) (1 +|BP).

Avon
ZUpeeva e TV IPIYOVIKI avicotnta

jd + 5] < [d] + 18]

OrtoTE
ja+ B < (Jal +1])°
f (@+8)" < (lal+181)" (i)
®a 8eifoupe otr ouVEXEL 6T
f (1al +181)" < (1 + jaP)(1 + |32 (i)

H oxéon autn eivatl wooduvaun pe tv

@l +51” + 2(al|B] < 1 + [af* + B + [al*| B

i 2lall] < 1 + |aP| P

. Y N3

§ 1+ (jall31)” - 20alldl 2 0
, S EN2

§ (1-lall3))° 2 0

H oxéon avtn eivat aAnOng ya oroladnote Siavuopata d Kat B TOU X®POU, OIIOTE Kal 1] 1008uvapn
g (i7) eivar aAnbng yia kabe a xat f.
Ao g (1) kat (i4) etval @avepd ot

ja+ B < (1+[al*)(1+15).

‘Acoknon 4.48 a) Na deix0ei 6n yua orowadnmote onpeia A, B, T
1
,4—B>-ﬁ:5(52+72—a2), (@)

orouv a = (BT), B =(AT"), v = (AB).
_—  —>
B) Moo Sswpnpa mEoKUITtel ano t) oxéon autyy av AB 1 Al

Auon
a) T'a onowadnote onpeia A, B, T 1oxUet
N
BT'=BA+ AT,
OTTOTE
e —_—> —_— _— SN N
IBL|? = (BA + AT')? = |BAJ> + |AT|? + 2BA - AT (i)
Emnedn)
N . N L
[BA| =+, |BT|=a, [AT| = 8 xa1 BA=-AB,
n (7i) ytvetat

a2:72+62—22§-ﬁ

1
AB- AT = 5(62+72—a2).
B) Zinv mepirmmtworn otnv oroia AB L AT (ta A, B,T opidouv opBoyavio tpiyavo pe BAT = 90°),

—_— —
AB - AT =0, onote 1 (7) yivetat
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(52+72—a2):0 A B2+42=a?

1 (BT')? = (AT)? + (AB)%.

DO |

—_—  —
Ernopévag, ano mv (i) yua AB 1L AT npokurttet to ITubaydpeio Sewpnpa.
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Kepaliawo 6

F'pappég KAt EMIPAVELEG OTO XWPO

‘Aornon 6.3 Na Ppebei ) e&ioworn tou ermmédou m mou diEpyetal arod ty apxy) TV afovev Kat
etval kabeto ota ermineda

m o x-2y+2=0

my  y—z=1

Avon
Ta ertineda avtd eivat kabesta avriotoiya ota diavuopata

fip = (1,-2,1) xat fig = (0,1,-1)

Zupgeva pe tov oplopo 4.13, éva 6idvuoua kabeto kat ota dvo emineda, SnAadn kabeto kat ota
dlavuopata 1 Kat ng givat to

n = ’Fll ><’Fl2
e ey €3
1 -2 1
0 1 -1
-2 1 -
1 -1

—_

= /6\1 +€2 +’€3

(1,1,1)

ordte 1 g§lowon tou sruriedou 7 eivat (SiEpxetatl amo v apxy TV aiovev)
i =il < (1,1,1)(,y,2) = (1,1,1) - (0,0,0)

1 r+y+2z=0.

"Aornon 6.7 a) Na 6eixbei 611 o1 eubeieg
€1: 7(t) = (1-3t,2t,1 +1)
€ 7(u) = (6u, 1 —4u,2 - 2u)

eival mapdAAneg.
B) Na Bpebei n kapteoiavr] e§l0won TOU ermreédou rmou MEPIEXEL TG €71, €9.

Avon
a) Ot eubeieg autég eival mapdAAnleg pe ta Siavuopata

U1 =(3,2,1) xat v = (6,-4,-2).
Emnedn

115
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-3 2 1

6 -4 -2
1a Stavuopata ¥; Kat ¥z eivat mapdAAnAa, onote ot eubsieg €1 KAl €2 €ival IapdAAnAeg.
B) 'Eva onueio tng €1 eivat o A1(1,0,1) (mpoxurttet and wmy ediowon g €; ya t = 0) kat éva
onpeio mg €3 eivair 1o A2(0,1,2) (mpoxurtet and myv &iowon g €2 yia u = 0)

—
Ta Siavuopata 91 kat A1 As stval mapddAnda pe to 7, onote £va Sidvuopa kKabeto oto 7 ivat to
—
n = AlAQ X 271

[(0,1,2) = (1,0,1)] x (3,2,1)
(-1,1,1) x (3,2,1)
(-1,4,-5).

Ernopéveg, 1o emtinedo 7, rou Siépxetatl kat ano to onueio Ay pe Siavuopa 9éong dq, £xel e§iowon

n-(f-a1)=0 1 n-r=1n-a
1, av 7 = (2,9, 2) 10 didvuopa Séong tou tuxaiou onpeiou tou T,
(-1,4,-5) - (x,y,2) = (-1,4,-5) - (1,0,1).
Ernopévwg, n kapteolavr) e§lowon tou 7 givat

—x +4y -5z =—6.

"Aornon 6.20 a) Na de1x0ei ot ) e§iowon
2 +y2+22+25-2-2=0 (7)

eivat e§loworn odpaipag kat va Bpebei to KEVIPO KAl 1) aktiva tg.
B) Na Bpebei 1 ediowon Tou edpartopevou ermriedou g opaipag 0To CNIEIO OTO OI0i0 TEUVEL TOV
+z—agova.

Avon
a) H (7) ypagpetat

1 .
x2+y2+z2+2x—2-§z:2 (7)
1 2
OIIoTE, TIPOOoOETOVTIAG KAl ota 2 PEAN 1o 12 + (5) TIPOKUITIEL

2 2,2, .2 1 1)? 2 (1)
A2+ 17+ Yy 27 -2 —2+ ) =2+17 4+ =
2 2 2

1 13
g z+1)?+y?r(z-2) = —.
§ (1) 19"+ (=) =
H oxéon autr eivat kapteoiavr) €6loworn opaipag pe KEVIPO to onpeio
1
K (—1, 0, —)
2

KAt aktiva

Ry /B oV
4 2

B) H erugpaveia (i) tépvet tov +z—afova ota onpeia orou z = 0 kat y = 0 orote n (7) yivetat

22-2-2=0 2=2 4 z=-1

orote 1o onpeio eivat (Setkog z—dagovag)
A(0,0,2)
1 €€iowon tou eparttopevou ermredou eivat (BA. Ilpdtraon 5.2)

nr=mn-p (i1)
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Kat éva kabeto Siavuopa oto onpueio A eivat, ovpgpeva pe v [Npdraocn 6.9 1o

- (3f of 8f)A’

%73_3/7 0z

010U
flzy,2)=a?+y? + 22 +20 -2 -2,
OTOTE 01 PEPIKEG TIAPAY®YOL 0To onpeio A givat

of
(%)A = 2042, =2

of

_ = 2 =

(gy)A y|y:0 0
’)

S R P |

(az A z |z=2 3

n =(2,0,3)
‘Etot, av (x,y, 2) ot ouvietaypéveg tou tuxatou onpeiou n (i7) yivetat

n?:ﬁ? Aad (253v0)'('xayaz):(2v350)'(05072)

Apa,

< 2x+32-6=0

‘Acoknon 6.23 Na Ppebei kapteowavr) €§l0won yia 1o eminedo 7 10 Oroio mepiéXel 0 Onueio
A(1,0,-1) kat v topn tev emnédov

m:x-y+z=1
mo: x+y=0.

Avuon
KdBe erninebo mmou mepi€xel v 0P 1oV ermedmv m, mo EXEL 61000
x+y=0 1 z-y+z-1+XNz+y)=0, AeR. (7)

To {nroupevo erminedo Sev eivat 1o z + y = 0, 1ot o1 ouvietaypéveg tou onpeiou A(1,0,-1) dev
ernaAnBevouv Vv e§lowon autn.

Av 10 A avrkel oto eninedo mou meptypdetal ano ) deutepn oV (i), MPEMEL 01 CUVIETAYHEVES
10U va v enaAnBevouv, dnAadr)

1-0+(-1)-1+X(1+0)=0 1 A=1.
Apa 1o {ntovpevo erninedo £xet eiowon (9étoupe A = 1 otnv (7))
r-y+z-1+(x+y)=0
1 20 +2-1=0.

‘Acokrnon 6.25 a) Na de1x6ei 6T 01 eubeieg €1, €2 pe Sravuopatikég e§lo0oelg
€1: 7= (5a 1, 5) + )‘(L -1, _2)
er: 7=(1,-4,10) + pu(2,-2,-4)
etval mapdAAnAeg.
B) Av 1o eminedo 7 MEPIEXEL TG €1, €2, va Bpebel to eminedo 7y TI0U eival tapdAAndo pe to 7] Kat
TIEPLEXEL TNV APXT] TOV ASOVQV.
y) Na eietaotet av 1o mo mepiéxetl v eubeia

e3:7 = (1,11,2) + £(4,-14,2)

Avuon
a) Ot eubeieg autég eivatl mapdAAndeg pe ta dStavuopata
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U1 =(1,-1,-2) ka1 g = (2,-2,-4).
Enedn
-1 -2
2 -2 4
1a Stavuopata ¥; Kat ¥s eivat mapdAAnAa, onote ot eubsieg €1 KAl €2 €ival apdAAnAeg.
B) Eva onpeio g €; eivat o A1(5,1,5) (rpoxurttet and my e§iowon mg €1 yia A = 0) kat éva
onpeio g € eivat to 142—(1; -4,10) (mpoxurttet and v e&iowon g €2 yia i = 0)

Ta dwavuopata v kat A1 As eival mapdAAnda pe to 71, ondte éva diavuopa kabsto oto 1 givat to
—
n = A1A2 X ’Dl
[(1) -4, 10) - (55 1, 5)] X (15 -1, _2)
(-4,-5,5) x (1,-1,-2)
(15,-3,9).

Enopévag, 1o erminedo s, ou TEPIEXEL TNV ApXl] TV aSovav, £Xel e§10mon)

n-7r=0

1, av 7 = (2,9, z) 10 ditdvuopa Song tou tuxaiou onpeiou tou o,
(15,-3,9) - (z,y,2) = 0.

Enopévag, n kapteolavr) €§l0won tou 7 givat

152 -3y + 9z = 0.

'Aornon 6.26 H cubsia § sival mapdAAndn pe tmyv subeia
lix—2y+2=0, 20 —2+5=0 (7)

kat Siépyetatl and 1o onueio A(1,0,-1).
Na Bpebouv diavuopatikég e§lomoelg yia g ubeisg [ kat 4.

Avon
®¢tovtag z = t, o1 (i) ypapovrat
r—-2y=-t, 2x=1-75,

aro 11§ OT0ieg MPOKUITIEL

. t-5 _3t-5
T2 YTy
Ernopéveg n Stavuopatky e§lowon g eubeiag [ eivat
t-5 3t-5
l:7(t :(—,—,t), teR. 1
= (5= (i1
H Siavuopatkn e§iowon g 0 sivat
F(A\)=da+ i, MeR, @)

orou d = (1,0,-1) to 8iavuopa 9éong tou A, wg 1Pog v apxy v agovev O, kat 4 éva diavuopa
napdAAndo pe my 4, dpa kat pe mv ! (apou ! || 9).
TCpagpoviag v (ii) ot popdn

l: w(t)z(—g,—5,0)+t(l,§,l), teR,
2" 4 2°4

24
Avukadiotoviag oty (i4i) npoxkurtet ) dtavuopatky e§iowon mg §

13
eivatl pavepo ot éva Sidvuopa rmapdAAndo otnv [ eivat to 4 = ( 1).
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1,§,1):(1+§,Q,—1+)\), AeR.
24 2° 4

5 F()\):(I,O,—l)+)\(

‘Aornon 6.29 Na Bpebei n andotaon g eubeiag
€:2x+y+2+1=0, z-y+2+3=0

armo v apxt TOV agovev.

Avuon
Zupgeeva pe 1o apdd. 6.11, 1o Sidvuopa Séong tou ixvoug B tng kabétou mou dyetat anod v
apxr) v agovev O mpog v eubeia e eivar (p = 0)

jar iy (i0)
O110U d 10 S1dvuopa 9¢ong wg ripog 1o O evog onpeiou g € KAt U éva diavuopa rmapdAAndo oty e.
®¢tovtag x = 0 oug €§1000€1G G € TIPOKUITTEL
e:y+z+1=0, -y+2+3=0.
A6 1 AUorn 10U CUCTIPIATOG AUTOU IIPOKUTTIEL
y=1,2=-2,
omote £va onpeio mg eivat 1o A, mou €xet Siavuonua déong, wg rpog t O,
a=1(0,1,-2).
'Eva iavuopa mapdAAnAo pe vy € givat to
u=(2,1,1) x (1,-1,1) = (2,-1,-3).
'Etot, ano myv (i) mpoxkurtet

~(0,1,-2) - (2,-1,-3)
22+ (-1)2+(-3)2

5
(0,1,-2) - —(2,-1,-3)
B ( 519 1 )

S\ 714 14

orote 1 andotaoct) g ubsiag € and v apxn v aiovav sivat

d = (0B)=|]

VE G ()

YO g

B (0,1,-2) + (2,-1,-3)

‘Acxknon 6.31 To diavuopa 9éong, wg mpog va onueio avagopdag O, v XPOVIKY otyur] t evog
UAIKOU onpeiou X, TToU KIveital otov Xopo, gival

F(t) = (12 - 2t)8, + (4 - )8, + (10 - t* + 2t)e;,
omou €;, €, Kat €, povadiaia Sraviopata Katd v katevbuvon v afovav.
a) Na uroAoytotouv 1) taxutIa Kat EMTAaXuvon) Tou X v XPOoViKY oty ¢ = 1.
B) Na Bpebei dravuopatikr] e§iowon g epartopévng tng TPOX1Ag tou ¥ otnv 9£0T) TOU I XPOVIKT)
ouypn t = 1.

Avon
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a) H taxvutnta tou I ) Xpovikr otyun ¢ eivat

(2t - 2)E, + (~1), + (-2t + 2)2,

KAl 1] ETTITAXUVOT ToU

. do(t
= 26, -2,

OTIOTE 1] TAXUTNTA KAl 1] EINTAXUVOT) TOU X T XPOVIKY) outypr) ¢ = 1 eivat
9(1) = (2-1-2)g, +(-1)g, +(-2-1+2)e;
- -3,
a(l) = 2e,-2e,
B) Tn xpovikn ouypr) ¢ = 1 1o £ Bpioketatl oto onpeio pe Sidvuopa 9ong
p o= 7(1)
= (I*-2-1)g,+(4-1)e,+(10-1*+2-1)e,

= —e,+3e, +1le;
dnAadn oto onpeio
P(-1,3,11)

omote 1 {nrovpevny eparttopévy) €xel davuopatiky) egiomorn (eivar mapdAindn oto diavuopa g
taxuttag 9(1))

F(\) = p+Mi(1)
f F(A) = (=1,3,11) + A(0,-1,0), AeR.

‘Aornon 6.33 Av P sivat 1o onpeio topr|g tou ermredou
m:2x+y—2+2=0
Kat g eubeiag
l: x=-3t,y=-4+2t, z=5+3t

va Bpebet dravuopatikr) e§iowon yia tnv eubeia € rmou digpxetat arod 1o onpeio P kat eival kabetn
ota diavuopata @ = (1,1,1) xar 5 = (2,3,4).

Avon
Avukab1oteviag Tig apapeIpikeg e§1000e1g G eubeiag € otnv Kapteolavr) £§l000T Tou ermredou
T TIPOKUITIEL

m: 2(=3t)-4+2t-(5+3t)+2=0 < -Tt-7=0 < t=-1,
OTtoTE

P(-3(-1),-4+2(-1),5+3(-1)) = (3,-6,2).

Enedr) 1 eubeia € eivar ket ota Savvopata d = (1,1,1) xat 5 = (2,3,4), éva Savuopa
napalAndo pe auvty eivat to

G=daxf=(1,1,1)x(2,3,4) = (1,-2,1),
ordte 1) e&§lowon g € givat
7(t)=p+tu
1) 7(t) =(3,-6,2) +t(1,-2,1), teR.
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"Aornon 6.35 Ta erineda 71, T £XOUV KAPTECIAVEG ECIOMOELG

m o x+2y+4z=1
Tyt T+Yy=3

Na Bpebouv:

a) Kapteowavr] egiowon tou erurébou 7 mou eivat kabeto ota 7y, 7o KAl Hi1€pxetal and tmyv apxn
IOV agovev.

B) Alavuopatikn) e§iowon tng £ubeiag € mou eivat apdAAndn ota 7, Ty KAl SiEpxetal aro 1o
onueio M(-3,0,1).

Avon
a) Ao 10 oUOTNIA TRV ESI0M0ERDV TRV 71, T2 TIPOKUITIEL OTL

r=5+4z ratr y=-2-4z,
ordte ta 1, Mo TEPVOVIAL Katd v £ubeia € pe Siavuopatky eiowon (9étoupe z = k)
(k) = (5 + 4k, -2 — 4k, k), ke R. (i)
To emintiedo 7, mou eival KaOeto ota 7y, T, elvat kabeto otnv eubeia €, dpa Kat oto didvuoua
u=(4,-4,1),

oto oroio sivat mapdAAnAn n €, Adye g (7).
Apa 1o T, TIoU diEpxetal anod mv apxn v aiovav, EXel e§iomon

u-7=0
i (4,-4,1) - (2,5,2) = 0
ig] dx — 4y + z = 0.
B) H eubeia € eivat mapaAAnAn ota 7, T2, OTOTE £va diravuopa rapddAndo pe auvty eivat to
n=(4,-4,1)
orote 1 Slavuopatiky g e§lomorn givat

7(t) = (-3,0,1) + (4,-4,1)t

‘Aornon 6.36 Eva uAiko onpeio ¥ pdlag m = 2K g xkwveitat katd pnkog g ubeiag (g) pe
dlavuopatikr) e§iowor], ©g rPog éva Kapteoliavo cuotnpa cuvistaypeveoy Oxyz,

e:T(t)=(-22 -1,A+ 1,22 +1), AeR
m
e otabepr] taxvunta v = 3— £101 OOTE 1] TETAYHREVT) TOU Y VA AUSAVEL.
S
Na urnoAoyiotouv tn ottypr] mou 1o £ diépyxetat ano to onueio A(-1,1,1):

a) H otpogopur] 1ou g mpog v apxt] tov asovev O.
B) H otpogoppr) tou wg mpog to onueio K(2,0,-1).

7

=
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Avon
a) H e§lowon g eubeiag (g) ypapetat
7(t) =(-1,1,1) + \(-2,1,2),
ortote 1 (g) elvat mapdAAndn pe to Siavuopa
é=(-2,1,2).

Enopévag, 1o povadiaio diavuopa ot Sievbuvor) g taxutntag tou L eivat to

__ € (-2,1,2) ( 21 2)
€= = =\ 5505 )
el /(-2)2+12+22 333
orote 10 H1avuopa tng taxuintag tou X sivat

. 21 2
v=v€= (——,—,—)z(—2,1,2).
333

'Etot, oupgova pe tmyv (4.51), 11 0tpodopir) T0U OG IIPOG TV apXr) TV asovav eivat

L = mrx?v

2(-1,1,1) x (-2,1,2)

& 8 O
11 1
2 1 2

2[En(1-2-1-1) -8, (-1-2-1(~2)) + 2 (-1-1-1(~2))]

27, +2) (Kem)

Il
\S]

B) H otpogoppr tou £ g rpog to onpeio K(2,0,-1) eivat

L=mi"xv

érou 7/ 10 81avuopa 9éong tou T wg mpog 1o K, 1o oroio sivat

—
7l = KA
— —
= OA-0OK
= (-1,1,1) - (2,0,-1)
= (_37172)
onote -
L = 2(-3,1,2) x(-2,1,2)
T T
= 21 -3 1 2
-2 1 2

2[En(1-2-2-1) -8, (-3-2-2(-2)) +&(-3-1-1(~2))]

2(28, -e) (Hm)

‘Acokrnon 6.39 Na urnoloyiotei ) payvnukr) §uvapn F mou beéxetal Eva ocopartidlo goptiou
m
q = 2pC xa1 palag m = 100gr mou riveitat pe taxvtnta pEtpou v = 9— ratd prrog tng eubsiag
S
Ti=y =z

1pog ta Setikd v aévav péoa ot payvnuké nedio B = 2-1074e, (7).

Avuon
H &lavuopartikn e€iowon tng gubeiag (g) sivat
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ZA

TE
i / -
N o a
. 7 /v
\\
N

7(A) = (MAA) =A(1,1,1), ANeR,
orote eivatl mapdAAnin pe to Stavuopa
é=(1,1,1).
Enopévag, 1o povadiaio diavuopa ot Sieubuvorn) g taxutntag ivat to
€ (1,1,1) 1
Fl-ViZiiz+Z2 B

OIIOTE TO Hlavuopa g TaXUTNTAG Tou eivat

—_

o= (1,1,1),

1
b=ve= 9—3 (1,1,1) =3V/3(1,1,1).

7

'Etot, oupoeva pe my (4.52), n payvnukn duvapn F mou déxetal 1o @optio eivat
F = qU x B
= 2-107%-3v/3(1,1,1) x2-107*(0,0,1)
= 12/3-1071%(1,1,1) x (0,0,1)

€r €y €y
= 12V/3-107190 1 1 1
0 1

= 12v/3-10710 (@, (1-1-1-0) -, (1-1-1-0) +&,(1-0-0-1))
12/3-1071% (&, -¢,) (N)

‘Acoknon 6.41 Na Bpebei etiowon tou eparttopevou ermrébou otny ermgaveia S Pe KApteoiavy

etiowon
z =22 +9y?

oto onpeio mg P(1,0,1).

Avuon
To eparttdopevo eninedo 7 owv S oto onueio g P éxet etiowon

A-(F-p)=0 § A-F=h-p
orou p = (1,0, 1) to S idvuopa 9éong tou P xat

"9 (5 5 52,

éva d1avuopa kabesto oy S oto P, drou

f(‘r’y’z):xQ—’_yQ_Z:O

(i)
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1 Kapteolavr eiowon g S.

orote 1 (i7) biver nn = (2,0,-1).
Etot, av 7 = (x,y, 2) o1 ouvtetaypéveg tou tuxaiou onpueiou tou 7, n (i) yiverat

(2,0,-1) - (z,y,2) = (2,0,-1) - (1,0, 1)

1 20—z =1.

‘Acokrnon 6.43 Na Bpebei 10 Siavuopa Séong tou onpeiou toprig v eubeiov AB, TA av ta iavu-
opata 9éong wv A, B, T, A eivat @, (5, 5d, 35 avtictoixa, omou d, £ pur napdAinda Siavuopara.

Avon
To diavuopa 9¢ong kabe onpeiou tng eubeiag AB nou Sigpyetat ano ta onpeia A, B pe S iavuopata
Séong d, B eivatl tng popeng (BA. apdd. 6.7)

F=ki+(1-k)3, keR (i)
rat mg I'A, n onoia iépxetat and ta I, A pe davuopata 9¢ong Ha, 33
F=mbi+ (1-m)33, meR (i)

To 8iavuopa 9éong tou onpeiou topng v AB, T'A mAnpel t6oo v (i) 6o kat v (ii), onote
avuotoxel oug tpég k, m yla ug oroieg

ki+(1-k)B =5ma+ (1-m)33
1 (k-5m)a+ (-k+3m-2)5=0 (i)

Ta a, B elvat pn ntapddAnda Savuopata tou ermredou, dpa kat ypappikog avetaptnta (BA. Ke-
@ddaio 7), ondte and my (iii) mPOKUITIEL 6Tt

k—5m

-k+3m -2

Apa, 1o Sidvuopa Séong, P, tou onueiou toprg twv AB, TA mpoxurttet eite ano my (i) ya k = =5
(1) a6 v (i) yiaa m = —1)

0 - k=-5
0 m=-1

B =-5a+60.

‘Aokrnon 6.44 O1 cubseicg €1, €9 £XOUV KAPTECIAVEG ESIONOELG

o rT—z=2 KAl € : rT+2y+z=4
'l y+32=-1 2°) 3z +3y+22=7
a) Na &e1xbel 611 01 €71, €2 T€IVOVTAL.

B) Na Bpebei 1o cuvnuitovo g odeiag yoviag tov €1, €.
v) Na Bpebei n ediowon tou erurédou mou opidouv ot €7, €9.

Avuon
a) ®étoviag 2z =t o1 KAPTEO1AVEG EEI0MOELG TNG €] TIPOKUITTEL
r = 2+t
y = —-1-3t,
omote 1 €1 £xel Sravuopatiky egiowon
e1: 7 (t) = (2+t,-1-3t,t), teR. (i)

®étoviag z = A otig €§10W0EIG TG €9 KAl AUVOVTAG GG P0G T, i TIPOKUITIEL



KE®AAAIO 6. TPAMMESL KAI ETII®ANEIEL £TO XQPO 125

A2

r = ——+=

3 3

B )\+5

y - 3 37

OTIOTE 1] €9 £Xel Slavuopatiky egiowon

. 2 A5 A .
EQ!T()\)Z(g—g,g—g,)\),)\ER. (’LZ)

Ta va tépvoviat ot €1, €2 MIPETIEL VA UTIAPXOUV TIHES TRV £, A OOTe

() = 7).

2+t = g—é
3 3
o = 2.2
3 3

t = A

To ovotnua autd aAnBevelya t = A = —1, ondte o1 €1, €9 Tépvoviat oto onueio (9étoupe t = —1 oty
(i) A A= -1 owv (47))
P(1,2,-1).
B) O (i), (i) ypagovrat,
er: 7(t) =(2,-1,0) +t(1,-3,1)

25 1 1
e: F(A)=|=,=,0 +)\(——,——,1)
2+ 7(A) (3 3 ) 33
oTioTE O1 €UBEleg O1 €1, €2 eival mapdAAnAeg pe ta Siavuopata

1 1
up =(1,-3,1) wat g = (——,——,1).
1= ( ) 2={-373
‘Apa to ouvVnPitovo g ogelag ywviag toug eivat

U - U

COS

|ty |t

2 =
o () () | Vgt

n-r=n-a, (i11)
oTou 7 Hiravuopa KABeTo oto I KAl d 1o Sidvuopa 9€ong evog onpieiou tou 7 .
'Eva Sidvuopa kabeto oto erinedo tov €1, €9 givat

1 1 8 4 4 4
i= iy xdip = (1,-3,1) x [—=,—=,1) = (-2, =, =) = —=(2,1,1
U=Uup XU ( 3 3 )X( 37 37 ) ( 37 37 3) 3( s Ly )

dpa xat o ﬁ:—Zﬂ:(Q,l,l).

'Eva onpueio tou 7 eivat to A(2,-1,0) (poxurttet and v (i) ya ¢ = 0).
'Etot 9¢toviag 7 = (z,y, 2) 1 (i4i) yiveral

(251’1) : (‘T’y’z) = (2’151) ’ (2’_1’0)
1 20 +y+ 2z =3.

‘Aoxnon 6.45 Na Bpebei 1o ixvog g kabétou mou dyestat ano to onueio I'(4,7,-9) mpog mv
eubeia nou Sigpyetat and ta onpeia A(0,1,-4) xar B(6,-5,-1) kat n andotaon tou onpeiou I'
ano v subeia AB.
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Avon

Mropoupe, BeBaimwg, va akoAoubrjooupie Tov TpOro Tou rapad. 6.11. v mepinmtoon auvty] OpKg,
otnv oroia yvepioupe 11§ ouvietaypéveg Tov 81avuopdtov, PItopoule va epaplocoUlLE TV Iapa-
KAT® armdouvotepn Sadikaoia:

H eubeia € eival mapdAAnin pe to Siavuopa

AB=f-d=(6,-6,3) fpeto 1= éZE = (2,-2,1)
Kat 6iepyetat ano 1o onpeio A pe davuopa S9éong a = (0,1, -4), onote éxet dravuopauky e§iowon
7(t)=a+tu=(0,1,-4) +t(2,-2,1) = (2t,1 - 2t, -4 + t). (7)
'Eto1, 10 8iavuopa m orou M tuxaio onpeio g €, givat
r(t)y-v=(2t,1-2t,-4+1t) - (4,7,-9)
(2t -4,-6-2t,5+1).

—
'm

To ixvog g kaBétou B avilotokel otnv Tpn g Iapapérpou ¢ yia v onoia
— —
’'M1iu n TM-u=0 < (2t-4,-6-2t,5+t)-(2,-2,1)=0 < 9+9=0 1 t=-1.
Anladn 1o 1xvog tng kabétou amnod to I' oty € eivat 1o onpeio
M = (2(_1) - 47 -6 - 2(_1)7 5 - 1) = (_67 _47 _4),

OTIOTE 1 anootaor) tou onpeiou T amo v eubeia AB eivat

TM| = /(=6 - 4)? + (-4 -7)% + (~4 - (-9))° = /246

"Aornon 6.46 Na Bpebel n kapteolavr) eiowon tou eruredou 7 ou eival kabeto otnv eubeia
€:2r+y=95, y—-3z=1

kat 6iepyetat and 1o onueio A(1,0,-1).

Avuon

Zupogova pe 1o tapad. 6.24, éva diavuopa tapdAAnlo oty eubeia € eivat 1o
U = ’Fll X ’FZQ

orou 711 = (2,1,0) kat nig = (0,1, -3), orote

i=(2,1,0) x (0,1,-3) = (-3,6,2).

‘1

€

Zxnpa 6.18 To eninebo T nepvaet and 1o onueio A(1,0,-1) rxat eivar kadero otnv evdeia (€).
Enopéveg to eminebo 7 mou Siépyxetat ano 1o onueio A kat eivar kabeto otny €, dpa Kat oto
dlavuopa i, éxel e§iowon

u-(r-a)=0 fn u-7r=u-a 1 (-3,6,2)x(z,y,2)=(-3,6,2) x(1,0,-1)
n -3rx+6y+22=-3-1-6-0+2(-1)
1 -3r + 6y + 2z = 5.
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‘Acoknon 6.47 H eubeia €; 5iépxetat and o onueio A(7,-2,3) kat eivat mapddAndn pe o 614-
vuopa 4 = (2,0,1), eve n €2 Siépxetat and 1o B(5,-1,1) kat etvar mapdddndn pe 1o Sidvuopa
v=(0,1,-1).

Na 6e1xBei Ot 01 €7, €5 TEPvoval kat va Bpebet 1 Kapteoiavr) e§iowor] tou erurédou rou opiouv.

Avuon

Ot gubeieg €1, €5 £xoUV £81000EIG
e = 7F(t)=(7,-2,3) +t(2,0,1) = (7T+2t,-2,3 +1) (i)
ea : T(A)=(5,-1,1) + X(0,1,-1) = (5,-1+ A\, 1 = \). (i7)

Ia va Bpoupe 1a Kowva onpeia tov €1, €2 YEtoupe

7(t) =7(A),

orote (7T+2t,-2,3+t)=(5,-1+ A, 1-X)

’ 7+2t = 5 ’ P

| -2 = -1+ o] o1 [
3+t = 1-X -

Zxnpa 6.39 To eninebo tov €1, €3.

AnAabn) ot €1, €5 tépvovtal oto onpeio A pe Siavuopa 9¢ong, nou npoxurtet ard my (i) ya t = -1,
a=(7+2(-1),-2,3-1)=(5,-2,2).
To ertinedo 7 10U 0pidoUV O1 €1, €2 €XEL £§10®OT)
n-(r-a)=0 n n-r¥=n-d, @)
ortou 7 éva dlavuopa kKabeto o' auto.
'Eva tétoto diavuopa eivat to (BA. oplopo 4.13)

n="ux17,
agou 1a U4,V etvatl mapdAAnda pe g €1, €2, 01 O1T0ieg TIEPIEXOVTAl oto 7. AnAadr)
n=1(20,1)x(0,1-1)=(-1,2,2),

orote 1) (44) yiverat
(-1,2,2) - (x,y,2) = (-1,2,2) - (5,-2,2) < 7: —x+2y+2z=-5.

"Aornon 6.48 Ot eubcieg I, [ €xouv davuopatikeg e§l000e1g

ll 3 :C(t) =aq +tBl
lg 8 .CIZ()\) = dg + )\Bg

OI10U a7, 9, Bl, Bg dedopéva Sravuopata pe Bl, Bg £ 0.

a) ITowa ouvOrkn mpérmnet va minpeitat ®ote ot l1, lo va eivat mapdaAAnAeg;

B) Av erurdéov dq = (1,-2,0), dg = (-1,0,1) xat 51 = (-1,-1,1) va Bpebei kapteoravr) &iowon
10U T.

Avon
a) Ot eubeieg 11, 1o, Tou eival mapdAAnieg pe ta Stavuopata Bl, Bg, elvat tapdAAnieg petagy toug
av 1 || B2, 6nAadn av (BA. mapat. 4.5)
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By =kfBi, ke R 1 rank(By,[F2) =1.

Zxnpa 6.40 Ot cvdeieg Iy, lo.

B) Ta 6tavioupata Bl Kat m givat mapaAAnda pe 1o 7, onote €éva Sidvuopa KAbeto oto 7 gival to
i = AiAyx By = (a2 - ) x fr = [(-1,0,1) = (1,-2,0)] x (-1,-1,1)

= (-2,2,1) x(-1,-1,1)

= (3,1,4).
Enopévaeg, 1o eminedo 7, rou Siépxetatl kat anod to onueio A1 pe Sidvuopa 9éong dq, £xel egiowon

n-(f-a1)=0 1 n-r=1n-a
1, av 7 = (z,y, 2) 10 didvuopa Séong tou tuxaiou onpeiou tou T,
(3,1,4) - (z,y,2) = (3,1,4) - (1,-2,0).

Ermopéveg, n kapteolavr e§iowon tou 7 givat

3x+y+4z=1.

‘Aoxnon 6.49 Na deixOei 611 n andotaon tou onueiou P = (p1,p2,p3) ano:

a) To eminedo m o Fen=k, kotabepd, (7)
Ss L
sivat d= w
7
B) To eminedo Tyt MT +Mnoy+ngz =k (i7)

_ [n1p1 + naps + n3ps — k|

eivat d
n? +n +n?2
Avon
a) Zupgeva pe to tapdd. 6.32, i andotaon tou P and 1o emninedo 71, 10 ornoio éxel e§iowon
(r-a)-n=0 1 F-n=a-n==~k (7)
, p-ri—d-n| _|p-n-k|

etvat d= - = -

7 7

orou 7 = (ny,ne,ng), onote anod v (i) mpokurtel ot 1 andotaoct tou P and 1o 7 sivat

_[P-7i— K[ _ [napy +naps + naps — k|

2

d -
i n? +n+n3
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‘Aoxnon 6.50 Na Bpebei 1o ixvog tng kabetng eubeiag rou dyetat ané 1o onpeio P(1,0,1) mpog
v eubeia
e:x+y+2-1=0, z-2z=0. (7)

Avon
Zupgova pe to apad. 6.11, to didvuopa 9éong tou ixvoug B g kabétou mou dyetat ard 1o
onpeio P pe Sidvuopa 9éong p mpog v eubeia € mou sival tapdAAnAn pe to diavuopa 4 eivat

5% (i)

orou d 1o Stdvuopa 9éong evog onpeiou g € Kat p to dravuopa 9éong tou P, orote Yétoviag z = ¢
kat Auvovtag g mpog ,y T (i), mpokurtet
r=z=t vat y=1-x-2z=1-2¢,
ordte 1 € €xel dlavuopatikr) e§iowon
7(t) = (x,y,2) = (t,1 -2¢t,t) =(0,1,0) + t(1,-2,1).

Ernopéveg éva onpeio mg € eivat to A = (0,1,0) xat éva iavuopa napdAAndo pe auty 10 U =
(1,-2,1). Avuxabiotoviag otnv (i) mpoxurTtet

. 4 91 2
S(0,1,0)+2(1,-2.1)=(=,2.2).
B=(0,1,0) + 5 ( ) (3 3 3)

H anootaon tou P amd v € givat

R R R A YR

‘Acoknon 6.51 Na SeixBei 011 10 epartdpevo eminedo otn odpaipa S, OU £XEl KEVIPO TO ONUEio
K = (k1, ks, k3) xat axtiva R, oto onueto g A(ay,as,as), £€xe1 kapteolavn e&iowon

(a1 - kl)(ilj' - al) + (ag - kg)(y - ag) + (a3 - kg)(z - ag) =0.

Avuon
H ogaipa S éxel kapteowavr) e§iowon

F(@y,2) = (2= k1)* + (y ~ k2)* + (2~ k3)* - R* = 0, (i)
ondte, oupgeva pe v Mapatjpnon 14.4, éva Sitavuopa kabeto oy S oto onueio ng A(aq, ag, as)
elvat to

X, A
N

X

IZxnpa 6.41 Egantousvo eninedo opaipag

(2] 01 or o
Oxla’ Oyly’ 0zla

Ano v (1) mpokurttet
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(%)A = 2(x — k1)|omay = 2(a1 — k1)
(g—z)A = 2y = k2)ly=az = 2(az — k2)
(%)A = 2(2 = ks)azay = 2(as — k)

ordte 1 (44) Siver m=(2(a1 —k1),2(az — k2),2(as — k3)).

Enopéveg, kat to diavuopa

1
ﬁzﬁﬁw=W1—M¢m—k%a3_@)

eivat kGOeto otnv S oto onpeio A.
'Etot 1o eparttopevo eminedo oty S oto onpeio A = (a1,as9,as) éxel e&iowon

i (F-d)=0 < fi-F=i-d
f] (a1 — kl)x + (ag — k‘g)y + (a3 — k‘g)z = al(al - k‘l) +a2(a2 - k‘g) +a3(a3 —kg).
f] (a1 —kl)(x—al) + (ag —kg)(y—ag) + (ag —k‘g)(z—ag) =0.

‘Ackrnon 6.52 Na Bpebouv ta kévipa tev odpalpav S mou £xouv aktiva r = 3V 14 kat edpartoviat
TOU erutedou

m:3rx—-—y+22+6=0
oto onpueio toug A(1,9,0).
Avon

Ta kévtpa K tov opalpov S eivatl onpeia g kabetng eubeiag € oto erminedo m oto A.
H € éxet Sravuopatkr) e§iowon

F(t) =a+ti, teR, (i)

orou a = (1,9,0) to Siavuopa 9éong tou A kat 7 éva didvuopa Kabeto oto . Ao v e8iowor Tou
7 TPOKUITTEL 0Tl £€va Tétoto d1avuopa stvat 1o 7 = (3,-1,2), onote n (4) yiverat

7(t) = (1,9,0) +£(3,-1,2) = (1 +3t,9—,2t), teR.

Enedr) 1o K eivat onueio g eubeiag (€), to Sidvuopa 9¢ong tou 4 Siveral and ) oxéon auvt yia
Karmola Ty g ¢, tnv oroia apket va Bpoupe

ii=(1+3t,9-¢2t), teR, (ii)

Eneidr) to K eivat 1o kévipo g opaipag S, 1 anootact] Tou aro 1o onueio enagng A g S pe to
ertinedo 7 elvat ion pe v aktiva r,

—
(AK) =7 1 |AK|? =72 (ii7)
—
AK =ti—d=(1+3t-1,9-1t-9,2t —0) = (3t,—t,2t),
ondte 1 (44i) yiverat
2
(36)2 + (~)2 + (2t)% = (3\/14) < 1417 = 14- 3%, 5 = 43.

Avukadiotoviag TG tpég autég oy (i4) MPOKUITTEL 0Tt Ta KEVIPA TRV {NTOUPEVEV 0dpalpv givat
1a onueia
K;=(10,6,6) xat Ky =(-8,12,-6).
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‘Acoxknon 6.53 Na Bpebei ) kapteoiavy) e§iowon tou eparttopévou erunédou oto onueio A(0,-1,2)
g erm@avelag S Pe Kapteolavy) e§iowon

22+ 4y -2 -2 +4y+62-8=0
Avuon

"Eva 6iavuopa kabeto otny S oto onpeio A sivat to (BA. Mapatrpnon 14.4)

(2] o1 s
- Oxla’ Oyly 0zla)
orou flx,y,2) =22 +4y? - 22 - 22 + 4y + 62 - 8.
of
— = 2x-2| _=-2
ox A |J:—0
of
— = 8y+4|_,=-4
8y " Yy |y—7l
of
— = -2z2+6|,_,=2,
Oz A |z—2
1
orote 1o d1avuopa m = (-2,-4,2), dpa xkat o 7 = —Em =(1,2,-1), eivat xabeto otnv S oto A.
Eropévag, 1 eglomorn tou 1t eivat
A =7i-d, (i)

orou @ = (0,-1,2) to S rdvuopa Séong tou onueiov enagng A kat 7 = (x,y, z) 10 didvuopa Séong
tou tuyaiou onpeiou (z,y, z) tou 7.
H (Z) Ypd(])S'ECll (17 27 _1) ’ (fL’, Y, Z) = (17 27 _1) ’ (07 _17 2)’

OTTOTE TO T £XE1 KAPTEOIAVI] £610MOT

T+2y—-z=-4.

‘Acoknon 6.54 Na Bpebei kapteolavr) egiowon tng opaipag rmou eival OpoKevipn He T odaipa
S:x?+y?+22-42+6y+8=0 (7)

Kal EQAITTIETAL TOU EMMITESOU

m:x+2y—-32-1=0.
Avon
H (i) ypagpetat (BA. mapdd. 6.42)

22 -2.20 422 +9%+2.3y+3% + 22 =-8+22+ 3

n (x-2)2+(y+3)2+22=5.

Enopévag n opaipa S €xet kévrpo 1o onueio K (2,-3,0) kat aktiva R = NGS

H Intovpevn opaipa S’, mou etval opdkevipn pe my S, €xel kévipo 10 onueio K kat epdrretat
Tou erunédou 7. Enopéveg, n axtiva g R’ eivat ion pe tv anéotaocn tou kévipou tng K amno 1o
ertinmedo 7, n omoia, cUupPeva pe o tapdad. 6.;, eivat

1-2+42(-3)-3-0-1] 5

S+ 2 (3)? Vi

Enopévag n e€iomon g {nrtoupevng odpaipag sivat

r'=d(K,r) =

5\ 25
(56—2)2+(y+3)2+22=(ﬁ) =11
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Kepalaio 7

Alavuopatikoi Yompot

'Aogrnon 7.1 Na Bpebouv ta Siavuopata &, § evog mpaypatkoy diavuopatikou xopou V
®G YPAPHIKOG ouvbuaopog tov Siavuopdtey tou d, 8, 7, 0 av

3(z-a) +2(j - )
2(z+a) - (4+P)

(i)
(iii )

I}
Sl

Avon
Egpappoloupe 1610t1eg H10vUOPATIKOV XOPOV.
[ToAAardaotadoviag v (i4i) emi §uo kat poobEtoviag katd péAn pe v (i4), poxrurtet

37 —3G+2)-20+4% +4G-2j- 2B =7+ 26,
) TE=—a+48 +7 + 26,
oTI0TE

'Etot, n (7i7) &ive

J = 22+2i-B-6
1. 4, 1. 2. B
= 2(-Zd+=fF+=5+26)+2a-F-0
(7a+7ﬁ+77+7)+ a-p
12, 1. 2. 3.
j=—d+=F+=7-=0.
n y 7a+7ﬂ+77 -

‘Aoknon 7.2 Na 6eixBei ot
span (7717 627 63, 774, 775a 176) = R5

orou
U1 = (170a071a0)762 = (07]-’070’0)7773 = (anv]-a_]-ao)vﬁél = (0,0,0,0,1),
U5 = (1,0,0,0,-1),96 = (0,1,1,1,0).
Avon
O mivakag tev Stavuopdatev vy, v, U3, U4, Us, Ug €lval
10 00 10
01 00 01
P=10O0 1 0 01
10 -1 0 01
00 01 -10

H peyaAutepn 6iaotaon tetpayovikou urnortivaka tou P eivat 5. To avarntuypa tng opidouoag tou

133
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urornivaka tou P, 1ou mpoKUITtel av rapaAeiyoupe v tedsutaia otfAn tovu,

01 00 O
P={0 0 1 0 O
10 -1 0 O
00 01 -1
®G TIPOG ta otoixeia g Hevutepng otANG NG IIPOKUIITEL
1 0 0 1
0 1 0 O
P=ly 10 o0
0 0 1 -1

[MTaipvovtag 1o avartuypa g 0pidouoag auth§ @G IPog Ta OTolXEla TG TPitng OTNANG TG ITPOKUITIEL

1 01
P=-10 10
1 -1 0

[Taipvovtag 1édog 10 avamtuypa g opi{oucag autrg oG IIpog ta ototyeia g Ipitng otAng g
TIPOKUITTEL

0

L i | n=1=0

he

ornote rank(P) = 5.
Enopévag,
N 5
span (U1, V2, U3, U4, U5, V) = R°.

'Aornon 7.3 Ta roieg peg v k, A ta daviopata
El = (1a 07 1a 0)7 €2 = (Oa 17Oa 1)7 g3 = (k7 1a 07O)a E4 = (07Oa )‘70)

aroteovv pia Baon ou R

Avon
Ta iavuopata autd anotedovv pia Baon tou RY av
detA =0
ortou A= [61762763764]
O TIVAKAG TV €71, €2, €3, €4
0110 1k 0 Lk
detA=0 < =0< 110 1 0[=0 < 1A =0 < \A=0
10 0 A 1 0 A 0 1
01 0 O

Ernonéveg, ta Slaviouata €, €, €3 Kat €4 arotedouv pia Baon tou R* av kat pévo av A # 0.

‘Aoknon 7.4 Ta 10Ug 81aVUCHATIKOUG UoXGPoUS tou B3
U={(z,y,2): 2x+y-2=0} xav V={(z,y,2): x-y=0}
a) Na Bpebouv n diactaon kat pa Baon tov:
i) U, i)V xar i) UnV.
B) Na Bpebouv cupmAnpePATIKOl IOV §1aVUCHATIKGV UTTOXOPGV

DU, @UnV.
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Avon
a) i) O U ypdagpetat
U = {(x,y,2): 2z +y—2=0}

= {(z,y,2): z=22+y}
= {(@y,20+y), zyeR}
= {x(1,0,2) +y(0,1,1), =z,y€ R}
= span|(1,0,2),(0,1,1)]
Ta Swavvoparta 41 = (1,0,2),d2 = (0,1,1) eivat mpopavag pn rapdAAnda, ondte Kat ypapuikog
avegaptnua. Apa,
dim(U) = 2,
Kat pwa Baon tou V eivat ta Savuopata iy, Us.
ii) OV ypagetat
Vo= {(zy,2): z-y=0}
= {(x,z,2), x,y€R}
= {x(1,1,0) + 2(0,0,1), z,z€ R}
= span[(1,0,0),(0,0,1)]
Ta davuopara (1,0,0), (0,0, 1) eivat mpodpaveg pun mapdAAnda, ondte Kat ypappikeog ave§aptnta.
Apa,
dim (V') = 2,
Kat pa Baon tou eivat ta davvopara (1,0,0), (0,0,1).
iii) Aviie (UnV),

ueA val ue€DB,

OTI0TE
4 =Fk(1,0,2) +1(0,1,1) wat @ =m(1,0,0) +n(0,0,1),
Enopéveg
k(1,0,2) +1(0,1,1)u =m(1,0,0) +n(0,0,1)
n (k,1,2k +1) = (m,0,n)
1 k=m, [=0, 2k+1l=n.

A1o 10 oUOTNPA AUTO €UKOAd TTPOKUITIEL OTL

m=k, 1=0, n=2k

orote
u=(k,0,2k) =k(1,0,2), keR.
Enopévag,
UnV ={k(1,0,2), ke R} = span(1,0,2).
Apa,

dim(UnV)=1
kat pia Baon tou U NV eivat to &iavuopa (1,0,2).
B) i) Emexteivoupe tv Baon iy = (1,0,2),i2 = (0,1,1) tou U oe Bdon tou R? mpocbétoviag to
&iavuopa s = (1,0,0).
H opidouoa tou mivaka t@v Stavuopdiev iy, te, U3 eivat

1 01
010 :1‘(2) 1‘:—2;&0,
210
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omote 1A U1, U2, Uz £VAL YPAPHIKOG AVESAPTTA KAl AITOTEAOUV BAoT) Tou R3.
‘Apa, €vag CUPIMANPOPATIKOG TOU dtavuopatikou uroxopou U eivat o
U’ = span(ii3) = span(1,0,0).
ii) Emnextetvoupe tn Baon d; = (1,0,2) tou U NV oe Bdon tou R? mpoobétoviag ta Siavuopata
do = (0,1,0) xatag = (0,0,1).
H opidouoa tou mivaka tov Siavuopdiev di, de, ds eivat
1 0 0 0

01 0f=1 ‘ 1 ‘ =1=+0
2 01
ordte ta dq, 4o, d3 €ival YPAPHIK®SG ave§dptnta Kat aroteAouv Baocn tou R3.
‘Apa, £vag CUPIMANPOPATIKOG Tou dtavuopatikou uroxmpou U NV eivat o

(Un V)" =span(dz,ds) = span [(0,1,0),(0,0,1)].

‘Acoknon 7.5 Na 6e1xBei 011 10 0UVOAO TRV AUCE®V TOU CUCTHLATOS
r-4y+3z = 0
x+3y—-2z = 0

glvatl 51avuoPaTIKOG UTTOX®POG TOU R3 kat va Bpedei n Sidotaon kat pia Béorn tou.

Avon
®¢toviag 2z = k, 10 ouotnua yivetat

r-4y = -3k

z+3y = 2k

Agalpoviag T1g 510001 AUTEG KATA HEAT TIPOKUITIEL
5k
3y —(—4y) =2k — (-3k) < Ty=5k < y:7

OTt0TE

1
x:4y—3k:4%—3k:——kj
7 7

Enopévag, ol AUoelg tou ouotrpatog ivat 1o cUvoAo

1
A={(z,y,2): x:—?k,yzgk, 2=k, keR}

10 oroio eivat Stavuopatikog vroxmpog tou R? dtactaong 1.
Mia Bdor tou eivat 1o (9étoupe k = 17)

61 = (_17 57 7)
1 2 -1 3
‘Aoxnon 7.6 Na Spedovv yia tov Tivaka A= -2 -4 2 -6
0 0 1 5

a) O Baduog tou.

B) Mia Baon tou nuprjva tou ker(A).

y) Mia Baon tou dtavvouatikoU xapou Vi mou mapdyetal ano ta diavvouata-otmaeg tou A.
6) Mia aon tou Sravvouatikov xapou Vo mou mapdystar ano ta S1avUouata-ypauuss tou A.

Avuon
a) 'OAeg o1 3x 3 urtoopilouoeg tou A mpoxkurttouv ) kat untdpyetl un pndevikr) urtoopidouvoa deutepng
tagng, I.X. 1

2 -6

)\‘ 1 5 ‘:16¢0
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ornote rank(A) =2

B) O muprivag g A eival to ouvoro twv Savuopdtev U = (r1,22,23,74) € R (apou o A eivat
niivakag piag ypappixkng anewoéviong f : R — R3) e

Av =0
Enedr) rank(A) = 2, yia va AUooupe t0 OpOyevEG auto ouotnua, Bpiokoupe toug 6U0 ayvootoug
(r.X TOUg T3 KAl x4 TIOU AVTIOTOIXOUV O J1r undeviky) unoopilouvoa otu A) ouvaptrioet tov AAAev
ovo.
Bcwpoupe TG 8UO0 tedeutaieg §10MOEIG TOU CUCTIIATOG

—2x1 —4xy +22x3-6x4 = 0
xr3 + S5v4 = 0
Kat AUvoupe to ouotnpa toug. H devtepn ypagetat
T3 = —dTy
naipvoupe
1 1
2(=bxry) — 6xg = 221 + dxo < 1624 = 201 + 429 < X4 = —g1T g%
Kat
5 5( 1 1 ) 5 N )
T3=-bry=-b|--x1—--22| =21+ -2
3 4 gI1T %2 gl %2
Enopévag,
) 1 1
ker(A) = {(x1,29,23,m4) = (1,22, =21 + —X2,—=21 — —X32), T1,T2€ R

8 4 8 4
5 1 5 1
x1(1,0,=,—=) +29(0,1,-,—=), 1,29 € R
{21(1,0,2,-2) +22(0,1, 2, -7), 21,22
5 1 5 1
= span 1)05_5__ ) 051)_5__
P {( 8 8) ( 4 4)}
orote pia Baon tou ker(A) sivat ta S avuopata
5 1 5 1
ﬁlz(l,(),—,——) Kat 172:(0,1,—,——)
8 8 4 4
V) Agou rank(A) = 2, U0 and ta davuopata oTHAEG TOU gival ypappikKeg aveaptnta Kat arote-
Aouv Baon tou dravuopatikou xowpou. Mia tétola Bdon eival ta dtaviopata g Ipitng Kat TEtaptng
otAng tou A

v3=(-1,2,1) wat 04 =(3,-6,5)

Ta Oroia avtioTolKouv os |n undevike) uroopiouoa tou rivaka A.
8) @swpnviag ta dravuopata

i1 =(1,2,-1,3), 9 =(-2,-4,2,-6) watr uz=(0,0,1,5)
TV ypapuov tou A, o mivakdag toug sivat
B = [iiy, i, i3] = AT
Enedr), oupgpeva pe tov Oplopo tou Babpou nivaka,
rank(AT) = rank(A) = 2,

n 6tdotaon tou 61avVUOPATIKOU X®OPOU TTOU Tapdyetal ano ta i, U, ds3 ivat 2 kat pia Bdaon tou
elvat ta davvopata s KAt i3 IOU AVIlOTOlXouv oe 1n undevikr) urtoopitovoa B.

‘Aoxnon 7.7 Na sfetaotsi av ta ovvofa A = {(x,y,2) : x—y-2=0} xar V = {(z,y,2) : y =23}
glvar dravuouatkol UToxwpPotL ToU R? kai av eivar va Bpedovv ouurinpouatikoi UTtoxwpot Toug.

Avuon
Ta kaBe U1 = (z1, Y1, 21) KAt U9 = (x2,Y2, 22) T0U A 10¥UeL
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21 =1~ Y1 KAl 2z =T2 — Y2

ortote
U1 +02 = (@1 +x2,y1 +Y2,21 +22)
= (@1 +T2,Y1 + Y2, %1 — Y1 + T2 — Y2)
= (zi+z2, 1 +y2, 21 +x2— (Y2 + 1))
= (%?/,x—?/)a xa?JER
Apa U1 +272€A

Erntiong, yia kabe A € R xat v1 = (x1,¥1, 21) tou A 10x0et
A1 = M@, y1,21 — Y1) = (Az1, Ay, Ann — Ayr)
= (z,y,v-y), v,yeR
orote A0 e A

Eropévaeg, 1o A sivat Stavuopatikdg uroxopog tou R3.
O A ypagetat

A = {(z,y,x-y)=2(1,0,1) +y(0,1,-1), z,y€e R
= span{(1,0,1),(0,1,-1)}
Orote dim(A) =2
Kat pia Baon tou eivatl ta Stavuopata
U1 =(1,0,1) xatr vy =(0,1,-1)

Bswpovrag 1o diavuona v3 = (1,0,0) n opidouoa tou mivaka B tev U1, Uz, U3 eivat

1 0 1 -
det(B)=|0 1 0 =‘1 0‘:—1¢0,
1 -1 0

ordte ta dravuopata Uy, U2, U3 arotedovv pia faon tou R3.
Enopéveg, évag cuprminpeouatikog diavuopatikog uroxopog tou A sivat o

A" = spanvs = {k(1,0,0) = (k,0,0), ke R}
O V 6ev eival Siavuopatikog uroxmpog, H10Tt urapyouv

?71 = (xl,xi)’,zl) Kat ’172 = (Z’Q,Z’%,ZQ)

ne ’171 +’f)2=($1 +x2,$%+x%,21+2’2)
orou o+ xS % (x + 10)?

OTOTE, UTAPXOUV U1, € V pe (U7 + U3) ¢ V.

‘Acoknon 7.10 O Savuopatikog urioxopog U tou R* napdyetatl anod ta S avuopata
a1 =(1,-2,3,-1),1ds = (2,-1,4,5)
kato V ano ta
v =(1,1,2,3),02 = (4,-2,9,7),v3 = (5,-1,11,10).

Na Bpebouv:

a) H éidotaon kat pa Baon tou U + V.

B) H 61dotaon tou U nV.

v) Av to U + W eival eubu abpowopa.

6) Mia Bdon tou diavuopatikou urtoxopou U N V.
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Avon
a) I[Mapatnpoupe ot
V3 = V1 + Vg

orote ta Sravuopara v, ¥z, U3 eival ypappikeg esaptnpéva.
Ta ¥1, U2 elvat pn tapdAdnda (516t 07 # kvg, k € R), dpa Kal ypappikog avedaptnta Kal aroteAouy
pa Baon tou V' kat

V' = span(vy,v2).

Emiong ta iy, tie eival ypappikeg avesaptnta (1ot iy # ko, k € R), ordte

U = span(iy,is).

Enopéveg
dim(U + V) = rank(A),
O11I0U
1 21 4
-2 -1 1 -2
A=l 3 42 9
-1 5 3 7
0 TTivakag v Stavuopatey vy, g, U1, U42.
Enedn
1 21
|A|=0 ka1 | -2 -1 1 |=3=%0,
3 4 2
rank(A) =3,
orote
dim(U+V)=3

kat pa Baon tou U + V eivat ta diaviopata (avuotoiyouv otny nmapanave | pndevikn opidovoa).
ur =(1,-2,3,-1), 1g = (2,-1,4,5), v1 = (1,1,2,3).
B) Ao v egioworn 81dotacng rPOKUITIEL 0Tt
dim(UnV)=dim(U) +dim(V) -dim(U+V)=2+2-3=1.

y) To U +V 8ev eivat eubU aBpotona, 8161 U NV # {0} (apov dim(U n'V) # 0).
8 Avic(UnV),
aelU rat aeV,

onote
a= k‘ﬂl +l’17,2 Rrat u = m@l +7”L’DQ,
1 k(1,-2,3,-1) +1(2,-1,4,5)u =m(1,1,2,3) + n(4,-2,9,7)
I (k+20,-2k - 1,3k + 41,k + 5l) = (m + 4n,m — 2n,2m + 9n,3m + Tn)
onote
k+2l = m+4n
-2k-1 = m-2n
3k+4l = 2m+9n
-k+5l = 3m+Tn
[TpoxkUITIEL AOUTOV TO OPIOYEVEG oUCTN A
k+2l-m-4n = 0
2k-l-m+2n = 0
3k+4l-2m-9n = 0
-k+5l-3m-Tn = 0

TOU ortoiou o Ttivakag
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1 2 -1 -4
-2 -1 -1 2
A5 3 4 2 9
-1 5 -3 -7
¢xet opidouoa |A] = 0 kat
rank(A) =3

ordte Bpiokoupe, oUPP®va pe v rpot. 3.15 kat 3.13, toug tpeig ayvwotoug (r.x k, 1, m) ouvap-
1N 0€1 ToU tetaptou (n),

Enopévag,
UnV={(n,n,-n,n)} ={n(1,1,-1,1), ne R} = span(1,1,-1,1).

‘Aoknon 7.11 T to0ug §1avuopaTIKOUG UIOX®MPOUG TOU R*
‘/1 = [(273a171)a(_1a2a3a_1)7(0a7a 7a_1)]
Va = {(z1,72,73,74) : T1 - 22+ 23 =0}

a) Na 6e1xBei 611 0 V] eivar unoxmpog tou V5.
B) Na Bpebei évag CUPMANPEPATIKOG H1aVUOHATIKOG UTIOX®WPOG Tou V.

Avuon
a) O Babuog tou mivaka
2 -1 0
Lo 3 2 7
A=[on0,03]=| | 5 -
1 -1 -1

etvat 2, 61011 6Aeg o1 3x 3 urtoopiloucég Tou eival pndev kat urtdpyet pun pndevikn 2 x 2 vnoopidovoa,
OTI0TE

dim(Vy) =2
Kat
Vi = span(v1,72) = span[(2,3,1,1),(-1,2,3,-1)].
Emniiong

Va {(z1,22,23,24) : 1 =22 — 23}

{(.%'2 — wg,x2,$3,$4), T1,X2,X3,%4 € R}
{.7]2(1, 17070) +$3(—1,0, 170) + $4(0,0,0, 1)7 r1,T2,T3,%4 € R}
span[(1,1,0,0), (-1,0,1,0), (0,0,0,1)]

IMa va sivat V) € Vs mipérnet
U1 € Vo xat vy € Vs
v1eVy <= (2,3,1,1) =k(1,1,0,0) + A(-1,0,1,0) + m(0,0,0,1)
< (k=X k,A\m)=(2,3,1,1)
<= k-A=2 k=3, A=1,m=1

< k=3, A=1,m=1
OItoTE

’51 € V2.
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GoeVy < (=1,2,3,-1) =k(1,1,0,0) + A(~1,0,1,0) +m(0,0,0,1)
< (k-MNEMAm)=(-1,2,3,-1)
< k-XA=-1k=2 A=3 m=-1

< k=2, A=3, m=-1

OItoTE
2_52 € V2.
Enopéveg
Vichs.
B) Enextetvoupe v Baon 91 = (2,3,1,1), 0, = (~1,2,3,-1) tou V; oe Bdon tou R* mpoobétoviag
ta dravuoparta
B4 = (1,0,0,0) at @5 = (0,1,0,0).

H opidouoa tou mivaka tev v, Vg, U4, Us €ivat

2 -1 1 0
3 2 01

|A| = 1 30 0 =-4=%0
1 -1 0 O

ordte ta Sravuopata U1, U2, U4, U5 €lval ypappikeg avedaptnta Kat arotedovv Bdaon tou R*.
Ernopéveg, évag ouprminpepatikog 61avuopatikog uroxmpog tou V) eivat o

Vi = span(v4,0s5) = span[(1,0,0,0), (0,1,0,0)].

‘Acknon 7.13 'Eote 0 51avuopatikég uroxopog tou R
V=[(1,1,3,2),(-1,3,1,2),(1,-4,-2,-3)].

a) Na Bpebouv o1 ouvbrkeg ToU mpérel va kavorolouy ta k, [, m oote to Siavuopa
4= (0,k,l,m) va aviirel otov V.
B) Na arodeixbei 611 T0 6UVOAO

U ={(0,k,1,m), k,I,m e R}

eivatl H1avuopaTkog Urtoxmpog tou R* xat va Bpebet pia Baon tou.

Avon
a) O Babuog tou mivaka
1 -1 1
.. .. |1 3 -4
A = [Uy1,72,73] = 2 1 9
2 2 -3

etvat 2, 81011 6Aeg o1 3 x 3 opidouoeg tou eival pndév kat unapyetl prn pndevikn 2 x 2 vnoopidovoa,
onote

dim(V') =2
Kat

V' = span(v1,02) = span[(1,1,3,2),(-1,3,1,2)].
TMa va sivat 4 € V mpénet
U=2x0] +yvs, x,YyeR
1 (0,k,l,m) =2(1,1,3,2) +y(-1,3,1,2)
I (0,k,1,m) = (x —y,x + 3y,3x +y, 2z + 2y).

[Tpérmet Aowtdv va €xel AUoT ©G TIPOg T, Y TO cUoTnpa
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z-y = 0
x+3y = k
z+y = |
20 +2y = m
O mivakag 10U CUCTPATog autou givat
1 -1
1 3
A= 3 1
2 2
KAl 0 EMAUSIEVOG
1 -1 0
1 3 k
AlB = 3 1 1
2 2 m
Enedn)
rank(A) =2
MPETTEL
rank(A|B) =2

ordte Tipémet 6Aeg ot 3 x 3 unoopidouoeg tou A|B va stvat undév, dndadn

1 -1 0
A = 1 3 k
3 1 1
3 k 1 k
-l el b
= —4k+41=0
< [l=k
1 -1 0
Ay = 1 3 k
2 2 m
3 k 1 k
-y ]en]s ]
= 4dm-4k=0
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1 -1 0
As = 3 1 1
2 2 m
1 1 3 1
= 4dm-41=0
< m=1
1 3 k
Ay = 31 1
2 2 m
1 1 3 1 3 1
- 1‘2 m‘_3‘2 m ”“‘2 2‘
= -8m+4l+4k=0
O1 1peig poteg eglonoelg divouv
m=Il=k
Kat 1) T€taptn aAnOsvet yia TG THEG AUTEG, OTOTE 01 {NTOUPEVEG OUVONKeG givat
m=Il=k

) To ouvodo
U={0,k1,m)} ={(0,k,k,k), keR}=span(0,1,1,1)

elvatl H1avuopaTIkOg UTTOX®POG TOU R* xat Hia Bdon tou eivat to &iavuopa (0,1,1,1).

‘Aoxnon 7.14 Aivovtai ot S1avuouatkol UToxwpotl ToU R
U ={(z,y,2) :x+y+2=0} xar Us ={(x,y,2) :x=y= %, m + 0}.
a) Na Bpedei pia Baon yia kadeva amo ToUg UTIOX®POUS
Ui,U, Ui nUy xar Uy + Us.
B) IIote woyver Uy @ Uy = R3;

Avon
a) O U; ypdagetat

U = {(y,2):z=-2v-y}={(z,y,-x-y), z,ycR}
= {$(1707_1)+y(0717_1)7 $7y€R}
= Span{(lvov_l)v(ovlv_l)}
ornote dim(Uy) =2

xkat pia Bdaon tou U; eivat ta Siaviopata
a1 =(1,0,-1) xat g =1(0,1,-1)
O U; ypagetat

Uy = {(i,i,z), zeR}:{i(l,l,m), zeR}
m’m m
= span{(1,1,m)}
Orote dim(Us) =1

kat pia Baon tou Us eivat 1o diavuopa
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us = (1,1,m)
'Eotw 1 € Uy uUs, onote

uely xat ueU;

‘Etot,
u="k(1,0,-1) + A(0,1,-1)
Kat
u=p(1,1,m)
onote

k(l’oa_l) + )‘(Oa 1)_1) :p(l’ 1am)
f] (k7)‘7_k_)‘):(p7p7pm)

'E101, TIPOKUIITIOUV O1 OX£0E1S

E =p
A=p
-k-X = pm

Avukabiotoviag amnod tg HUo npwieg 510M0EIG OtV TPITN AipvoUpe
~-p-p=pm < p(m+2)=0
H oxéon avt) yia m # =2 aAnBevet yia p = 0, aAda tote
k=X=0
ordte oy rnepirtworn auvtn 4 = 0 kat
UinUy=0
Av m = -2, 10 ovotnua g rpog k, A kat p £xet 1g AVoelg
K=p, A=p, peR
orote oty nepintwon avty (m = —2).
Ui nUs = span(is) = span(1,1,-2)

YroAoyidoupe tov Babud tou mivaka B tev Stavuopdtev i, e Kat is,

0O 0 1
B=[u; 1up ug]=| 0 1 1
-1 -1 m

H opi¢ouoa tou B eivat

det(B):‘ _11 ;L ‘—1‘ (1) i ‘:m+1+1:m+2
Apa,avm+2+0 < m=-2
det(B) +0
Kat rank(B) =3

OTTOTE OTNV MEPIMIWOT auty td U1, to Kat U3, £ival ypappIKeg ave§aptnta Kat arnotedouv pia Baon
tou R3.
Enopéveg, av m + -2,

Uy +Us = R3
Aei§ape ermiong ot
UinUy=0
orndte oty riepirmwon auvty) (M # —2) 1o abpotopa Up + Us eivat eubu,
Ui eU,=R3

TV mepirmon m = —2,

rank(B) = 2,
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ordte ta Stavuopata iy, Uy Kat U3 eival ypappikeg egaptnpéva
rank(Uy + Ug) = rank(B) =2

Zuv nepiriwon auvty (m = —2) pia Baon tou U; + Uy eivat ta i1, ts (rou eival ypappikog avegap-
mra).
Enopévag, yia m = -2,

U1 + U2 = U1
B) Zupopeva pe to (a),
UyoU, = R?

av Kat povo av m # —2

‘Aoknon 7.15 Na s§etaotei av:

a) O dlavuopatikog vroxmpog Vi tou R* nou napdyetat and ta davuopata d = (3,-1,1,1)
Kat B =(4,-1,0,2) eivat urtoouvoldo tou Slavuopatikou unoxompou Vs mou napdyetat ard
wd=(2,-1,2,0) ka1 6 = (1,0,-1,1).

By Vi=Va.

Avon
a) T'a va sivar V; € Vs mpéniet

aeVy rat BEVQ.

aecVa < (3,-1,1,1) = k(2,-1,2,0) + A(1,0,-1,1)
o (2k+ X\ -k, 2k -\ \) = (3,-1,1,1)
= 2k+X=3, -k=-1,2k-A=1,A=1
= k=1, =1
omote
ae€Vs.
BeVa <o (4,-1,0,2) = k(2,-1,2,0) + A(1,0,-1,1)
= (2k+ X\ —k, 2k -\ \) = (4,-1,0,2)
o 2k+X=4, -k=-1,2k-A=0, A=2
= k=1, A=2
omoTe
B e Vs.
Enopévag
VicVa.

B) Eredn) o V] eivatl diavuopatikog vrioxwpog tou V2 kat

dim(Vy) = dim(V2),

10XUEl

V1=V
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‘Aoknon 7.16 Aivetat o Stavuopatikog unoxopos Vi tou R? mou napdyetat ané ta Siavu-
opata d@ = (5,3,8) kat B = (1,3,4) xat o urtoywpog V5 mou napdyetat ané wa v = (2,-1,2)
ka6 = (0,-1,1).

a) Na eietaotel av:

DR =Vi+Va, i)R>=V @V,

B) Na Bpebouv cupmAnpepatikoi 61avUoATIKOL UTTOX®PEOL TV :

Wi, i) Va.

Avon
a) i)
Vi + V2 = span(d,ﬁ,f?,g).

O mivaxag v @, 5,7, 0

51 2 0
A=T[a,B3,%6]=|3 3 -1 -1
8 4 2 1

€xel Pabpo 3, 10t untapyet pn pndevikn 3 x 3 unoopidouoa Tou, .Y TOV TPV IIPATOV OTNAGV
(det ([d,ﬁ,’?]) + (), ondte
dim(Vy + Va) =rank(A) =3,
Enopévag,
Vi + Vo= R3.

i1) Ano v e&lonon 61dotaong MPOKUITTEL
dim(Vin'Vy) =dim(Vy) + dim(Va) —dim(V; + Vo) =2+2-3 =1,

ortdte 1o aBpotopa v Vi, Vs dev eivat eubu.
B) i) Enedn ta a, B,ﬁ/ eivatl Baon tou R3, €Vag OUPIMANPOHPATIKOS S1aVUOHATIKOG UTIOX®POG TOU
Vi = span(d, ) eivar o

Vi = span(7) = span(2,-1,2).

i1) @ewpoviag € = (1,0,0),

[\)

0
det ([7,0,€]) =] -1 -1 =1%0,
1

[\)
O O =

omote 1a 7, ) ,€ etvat Baon tou R3. Emnopévag, évag oUPMANpePATIKOS 51aVUOHATIKOG UTIOX®MPOG
tou V3 = span(7,9) eivat o

Vy = span(€) = span(1,0,0).

‘Aoknon 7.17 'Eow 01, Uy, U3 pa Bdon tou R kat

€1 = V1—Ug+ 173
gg = U1+ T)g
€3 = —@1 aF 172

a) Na e1xBei 611 10 oUvodo {€1, €, €3} eivat pa Bdon tou R3.
B) Na BpeBouv ta Staviuopata tou R mou éxouv 161eg ouvietayéveg wg Ipog tig duo Bacelg.

Avuon
a) H opidouoa tou mivaka tewv dravuopdrav €1, €2, €3 0§ TIPOG TtV Baon vy, U2, U3 eivat
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11 -1
Pl=| -1 1 1]=2%0
10 0

OTIOTE 1A €1, €3, €3 €lval YPAPPIK®OG avedaptnta Kat aroteAovv BAor) tou R3.
B) O mivakag petaBaong and v Paon V1, Us, U3 oty €1, €9, €3 €ivat o P, omote yua ta Stavuopata
(x1,22,23) TOU R3 mou éxouv 161eg ouvietaypéveg g 1Ipog TG duo Pdoelg 1oyvet

T T
T2 =P T2
x3 x3
T 0
) (I-P)| 2o |=| 0
T3 0
1 0 0 11 -1 1 0
1 01 0f-1-1 1 1 zo |=] 0
0 01 10 3 0
-1 1 X 0
1 1 0 -1 ||z |=]0
-1 0 1 I3 0
—T9 + XT3 0
1 1 — T3 = 0
—T1 +X3 0
‘Etot, mpoxurttel 10 ouotnpa
—w2+x3:0
$1—$3:0
—w1+x3:0

10 011010 £YX€1 TG AUOEIG

Tr1=T2=T3
Apa ta Slavuopata tou R? mou éxouv 181eg ouvietaypéveg wg rmpog Tig §Uo Bdoeig eivat ta

{(k,k,k), ke R} = span(1,1,1).

'Acrnon 7.18 Aivetal 1o ypappiko ocuotnpa

(a-Dx+(a-1)y = 1-a
ay+az = 2(a-1)
(a2 -a)z+(a®’-a)z = 0

a) Na Bpebei 1o cuvodo Avcewv A tou cuotrpatog.

B) Zinv mepintoorn mou 1o A £Xe1 ATElpa ototyeia va deiytel ot eival Siavuopatikog UImox®-
pOG ToU R3 xat va Bpebet pia Baon tou.

Avuon

a) H opidouoa tou nivaka tou ouotrpatog autou eivat (avamtuypa og Iipog v Ipitn) ypappr) mg)
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a-1 a-1 0
4] = 0 a
a’-a 0 a’-a
_ 2 a-1 0 2
= (a®-a) 0 a +(a”-a)

o110TE

2a%(a - 1)*

a-1 a-1
0 a

(a®> —a)a(a-1) + (a® - a)a(a—1)

|A|=0 < 2d*(a-1)? < a=0,a=1.

Enopévag:

» Ia a # 0 kat a # 1, 1o ovotpa éxet ) povadikr) Avon

» I'a a = 0 1o ovopa yivetat

Kat eivat podpaveg aduvaro.

» I'a a = 1 1o ovopa yivetat

f

orote €xet Avoeg (x = k,z = \)

|Am|_ 1 l-a a-1 0
1 Al 2(a-1) a a
Al 4] 0 0 a—a
(a—-1)%a(2-3a)
2a%(a-1)2
2-3a
2a
-1 l1-a 0
Al 1| ¢
M:— 0 2(a-1) a
Al 14] 2_q 0 a’-a
a(a-1)?(a-2)
2a%(a-1)2
a—2
2a
-1 a-1 1-a
Al 1| ¢
| Zl:— 0 a 2(a-1)
Al 14 a-a 0 0
a(a-1)2(3a-2)
2a%(a-1)2
3a -2
2a
-x—-y = 1
Oy+0z = -2
Ox+0z = 0
Ox+0y = 0
y+z = 0
Ox+0z = 0
y=-z
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{(z,y,2) = (k,-A\,A)} {k(1,0,0) + A(0,-1,1), k, e R}

1
= span [(17 07 0)7 (07 _17 1)]
‘Aoknon 7.19 Aivoviat ta uroouvoda ou R3
A={(z,y,2):x-y=0,y-2=0} xart B={(z,y,2) :x+y+2=0}.
a) Na ety tet 6t ta A kat B eivat Siavuopatikot urtoxmpot tou R? kat va Ppedei n Siaotaon
Kat pa Baon kabevog €§ autav.
B) Na &eyBet ol
A®B=R3
Avon
a)
A = {(w,y,z): w_yzov y—ZZO}
= {(zy,2): z=y=2}
= {(2,2,2)}
= {k(1,1,1), ke R}
= span(1,1,1)
omote 0 A glvat H1avuopatikog UTIOX®WPOG TOU R?
dim(A) =1

kat pia Baon tou A etvat o didvuopa (1,1,1).

B

{(z,y,2): x+y+2=0}

= {(zy,2): x=-y-2z}

= {(~y-2y.2)}

= {y(-1,1,0) + 2(-1,0,1), y,z € R}
= span[(-1,1,0), (-1,0,1)],

omote 0 A glvat H1avuopatikog UTIOX®WPOG TOU R3.
Ta &wavuopata (-1,1,0), (1,0, 1) eivat mpogpaveg pn rapdddnda, dpa Kat ypappikog ave§aptn)-

T, OTOTE

dim(B) =2
kat pia Baon tou B eivat ta davvopata (-1,1,0), (-1,0,1).
B)

A+ B =span|[(1,1,1), (-1,1,0), (-1,0,1)].

Enedn

1 -1 -1

A=1 1 0[=3=%0
1 0 1

ta &wavuoparta (1,1,1), (-1,1,0), (-1,0,1) eivar ypappikog ave§aptnta, ondte
dim(A + B) = rank[(1,1,1), (-1,1,0), (-1,0,1)] = 3.
Apa,
A+B=R3
Ao v e§lowon 61dotaong rmPOKUITIEL

dim(An B) =dim(A) +dim(B) —dim(A+B)=2+1-3=0,
OTIOTE

An B ={0}
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Kdt

A® B=R5.

‘Acknon 7.20 Av o Siavuopatikog uroxopog Vo tou R* nov napdyetal arno ta diavuopata
i=(1,2,3,-1), f=(1,1,4,-2), xat 7= (1,4,\, )

£xel Siaotaon 2:
a) Na Bpebouv o1 Tipég TV A, L.
B) Na Bpebel évag cuprmAnpepatikog Si1avuopatikog uroxmpog tou V.

Avon
a) T'a va sivat
dim [span(d, s, ﬁ/)] =2,

TIPETIEL OAEG O1 3 X 3 UTI0OP1OUOoEG TOU ITIVAKA TOUG

1 1 1
2 1 4
A= 3 4 A
-1 -2 pu
va eivat pndév. Andadn
1 1 1
Al = |21 4
3 4 A
= -A+1=0
< A=1
2 1 4
|As] = 3 4 1
-1 -2 pu
= H5pu-5=0
< pu=1
1 11
45 = | 2 1 4
-1 -2 1
=0
onote
A=1, p=1.
Emniiong,
1 1 1
|[Agl=] 3 4 AN|[=0=p+A-2,
-1 -2 pu

IMa g nmaparnave tpég A = 1, p =1 woxvet
|A4|=1+1-2=0,

oToTE Ot {NTovEVES TIHIEG givatl
A=1, u=1.

B) Mia Baon tou V eivat ta Siavuoparta a, 3.
Bsopuviag ta davuopata
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6 =(1,0,0,0), €=(0,1,0,0),
10XUEl
det(d, 3,0,€) = -2 %0,

oToTe £vag CUPIMANPOUATIKOG §1avuopatikog uroxopog tou V' eivat o

V' = span(6,€).

‘Aoknon 7.21 Na beydel ot av ta un undevika dravvouata ai,ds VOg dravvouatikov xwpou V
elvar tapadinia (G; = kas, k € R), 10t ta d1,a9,ds3, yia onotodnmote diavuoua ds tou V eivar
YOapuIKeS e§aptnueva.

Avon
Av
B =ldy do as]=[kas ao as]
0 mivakag v dlavuopdatev di, do, ds,
Av asl|dg tote

rank(B) =1
eve av ag 4 do, tote

rank(B) =2
‘Apa, oe KAOe mepintoon

rank(B) <3

orote ta dq, do,d3 yida KAOe d3 edival ypappikog e§aptnpéva.

‘Aoxnon 7.22 Na Ppedein ouvdrikn ToU MPETEL VA UKAVOTIOOUY Ta a, 3,y wote to siavuoua (a, 5,7)
wou R? va avnKel otov H1avUOUATIKO UTIOXGPO TIOU TTapdyouv ta S1avuopuata

Uy = (0’372)”&2 = (_15 1,2),113 = (2315_2)-

Avuon
O Babpog tou mivaka

P =[d; 1y us]

v Slavuopdatev iy, te Kat us eivat 2 6ot

0 -1 2
det(Py=3 1 1 |=0
2 2 -2

Kat urnapyet | pndevikr) vnoopidouvoa téing 2, r.x n

0 -1

5 1 |=3%0

Enopéveg, o Stavuopatikog X®pog Imou mapdayetat arno ta diavuopata 41, iy Kat 43 eivat o
V= span(ﬁ'la a?) = Span{(ov 37 2)7 (_17 17 2)}

agou ta i1, e elval Ypappikog avetaptnta (avtiotoyouv oe pun pundevikr) urtoopidouoa). To 61a-
vuopa v(a, 8,7) aviiket otov V' av untdpxouv k,m € R pe

U =kip +miy < (a,8,7) =k(0,3,2) + m(-1,1,2)
< (a,8,7) = (-m,3k +m,2k +2m)
6nAadn av
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-m = a
3k+m = [
2k+2m = ~v
AuTto sival ouotnpa ©g rpog k Kat m pe mivaka
0 -1
A=]13 1
2 2
10U oroiou o Babpdg eivat
rank(A) =2
Ta va éxel Avon 10 cUoTtnPa MPENet Kat o Babpog tou eraudnpévou mivaxka va givat 2, dndabdr)
0 -1 a
rank(A|B)=2 < rank| 3 1 [ |=2
2 2 vy
Ia va 1oxvel auto mpénet
0 -1 a
det(A|B) =0 < 3 1 p1|=0
2 2 vy
3 0 3 1
< —(—1)‘ 9 +a‘ 5 9 ‘—0

< 3y-28+a(2:-3-1-2)=0 < 3v-28+4a=0

Eropéveg, 10 0 = (a, £,7) avrkel otov §1avuopatikd XOpo Imou mapdyouv ta i, ds Kat iz, av Kat
HOVOo av 1oxuel

da-28+3v=0

‘Aoknon 7.23 Ta t0ug §1avuopatikoug UroX®POUG TOU R*

X = {($1a$2a$3,$4) DX+ X2+ T3+ Ty = 0}
Kat
Y = {(x1,79,73,74) : T1 =79 =23=14}:

a) Na e&etaotei av:
N)X+Y=R* #“WR'=XeY.
B) Na ypagei to diavuopa

& =(1,0,0,0)
ot popoern
Z+9y, ormouZeX rat gevY.
Auvon
a)i) O X ypagetat
X = {(x1,72,73,m4) : T1=-T9— 73— 74}

{(-x2 — 23 — x4, 22,73, 24), T2,23,74€ R}
{‘%.2(_17 17070) + ‘%.3(_1707 170) + x4(_170707 1)7 X2,T3,%4 € R}
= span|(-1,1,0,0),(-1,0,1,0),(-1,0,0,1)]

O Babpog tou nivaka v dtavuopdtev 01 = (-1,1,0,0), v, = (-1,0,1,0),7d3 = (-1,0,0,1)

-1 -1 -1

[, 00s] = + )0
Y 0 1 0
0 0 1
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etvat 3, 6161 undpxet pn pndevikyy 3 x 3 unoopiovod tou [vy, Ua, V3], TLX 1

1 0 0
01 0|=1=0,
0 0 1
onote
dim(X) = 3.
OY ypdagetat
Y = {(z1,72,23,74): T1=22=23 =124}

(@1, 21,21, 71)}
{k(1,1,1,1), keR}
span(1,1,1,1)

orote
dim(Y') = 1.
O Babpog tou mivaka v dtavuopdtev vy, ¥s, U3 kat U4 = (1,1,1,1)
-1 -1 -1 1
1 0 01
A= 0 1 01
0 0 1 1
etvat 4 8ot
|[Al=-4+0
orote
dzm(X + Y) = Tank[@l,’f)g,’f)g,’f)d =4,
Enopévag,

X +Y =R%
i1) Ao v e§iowon diaotaong nmPoKUITtel
dim(X nY)=dim(X)+dim(Y)-dim(X +Y)=3+1-4=0,
orote
X nY ={0}.
Apa, 1o dBpotopa X +Y eival eubu, onote
R‘=XeoVY.
B) Aoyw tou (a)
Elz.f'+ﬂ d 61:k171+)\172+m173+n64
< (1,0,0,0) = k(-1,1,0,0) + A(-1,0,1,0) + m(-1,0,0,1) +n(1,1,1,1)
< (1,0,0,0) =(-k-A-m+n,k+n,A+n,m+n)
OITOTE MIPOKUITIEL TO OUCTNHA
-k-A-m+n =
k+n =

A+n =

o O O

m+n =
10 ortoio &ivel (Auvoupe 11g dAdeg HUo e€1000e1g WG TPOg K, A\, m Kat aviikabiotoupie oty mpwtn)

k=-n, A\=-n, m=-n

Kat
-(-n)-(-n)-(-n)+n=1 < nzi
orote
S R
4 4

Apa
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k’Dl + )\?72 + m?jg

8
I

1 1 1

-=(-1,1,0,0) = =(-1,0,1,0) = =(-1,0,0,1
4( ) 4( ) 4( )

B (3 1 1 1)

- \4 4 4 4

gjzn@zz(l,l,l,l):(

Kat
111 1)

4444
‘Aoxnon 7.24 Na slctaotei av 10 ovvoflo K tov Avoe®v tou ouotruatog
2c —y+z-w=1
T—z+w=2
or —2y+z-—w=4
rT—y+2z-2w=-1

glvatr dravuouatkog UToXWPog ToU R*.

Avuon
To cuotnpa auvto ypdoetat g
AX =B
OIto0U
2 -1 1 -1 x 1
|1 0 -1 1 |y | 2
A= 5 9 1 -1 , X = ; kat B = 4
1 -1 2 -2 w -1
YroAoyidoviag rpokuUITTEL
det(A) =0

Kat 6t 6Agg o1 3 x 3 uroopidouoeg tou A eivat 0. Ermiong, unapyet pn pundeviky) uroopidouoa tééng
2tou A, LY n

2 -1

10 =1+0

Enopévag, priopoupe va Bpoupe 6U0 ayvootoug IT.X TOUS T KAl Y TTOU aVIIoTOlX0oUV O [ UNdeVIKY)
uroopitouoa 2 x 2 tou A cuvaptrjoet v AAAev 8U0 ayvootev (tov z kat w). Cpagoupse, Aordy,
TG 630 PATEG EE10MOELG TOU CUCTIATOS 0TI Lopdn

20—y = l-z+w

2+z—w

x
onote
2e-1+z-w=22+z-w)-1+z-w

<
I

3+3z-3w

Enopéveg, o1 AUoE1g TOU OUOTHATOG AUToU £ival T0 GUVOAO

A={(z,y,z,w)} = = {(2+z-w,3+32-3w,z,w), z,w € R}

{2(1,3,1,0) +w(-1,-3,0,1) + (2,3,0,0), z,w € R}

10 0UVOAO0 autd Hev arotedel H1aVUOPATIKO UTIOX®PO TOU R* apou 6ev 10XUEL OTL T0 U + Ug AVNKEL
otov A (A6ye tou otabepou dpou (2,3,0,0)).
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‘Acknon 7.26 O Savuopatikog uroxopog U tou R* mapdayetat and wa Siavuopata
i1 =(1,-1,1,a), 1g = (2,1,0,8), us = (5,-2,3,7), 4 = (3,-3,3,0)
a) Na Bpebouv kavég kat avaykaisg ouvlnkeg petadu wov a, 5,7, Qote:
i) dim(U) =2 1) dim(U) =3.
B) Na e&etaotel av ta mapardatm ouvola eival H1avUoHATIKOL UTTOXMPO1 TOU R*:
i) A={(a,B,7,0) : dimU =2} i) B={(a,B,7,9): dimU =3}

Kl otnVv epintoorn mnou eivat va vnodoytotet ) Sidlotaon Kat pia Baon toug.

Avon
a) i)
dimU =2 av kat povov av rank(A) = 2,
1 2 5 3
orou A= _1 (1) _:2)) _g
a B v 6

0 TIivakag TV dS1avuopatey Uy, Uy, U3, U4.
rank(A) = 2 avkat povov av |A| = 0 kat o1 opidouoeg GA@v tev 3 x 3 unormvakev tou A eivat pndév.
[ToAAarmAaoiadoviag Ty p®tn oA i 3 Kat apalp@OVviag aro AUtV v TETAPT IIPOKUITTEL

1 2 5 3 02 5 3
A=t L2 3 01 -2 -3
10 3 3| 00 3 3

a B v 0 3a-0 B v 6§

OTIOTE TIAIPVOVTAG TO AVATITUYHA ©G TIPOG TNV IIPMTY] OTNAI ITPOKUITIEL

2 5 3 2+3 5 3
A = -3a-6)|1 -2 -3|=-(3a-0)|1-3 -2 -3
0 3 3 0+3 3 3
5 5 3
= —(3a-6)| -2 -2 -3|=0
3 3 3

(n opidouoa autr) €xet Suo otreg 161eg).

Ernopévag |A| = 0 yia 6Aeg g tipég v a, 3,7, 0.

H opiouoa tou 3 x 3 uromivaxka tou A (rou mpoxuItiel Si1aypadoviag v et YPApr Kat v
tpitn otAn tov)

-1 1 -3
Ay = 1 0 3
a B 6

etvatl (agaipoupe Vv tpitn OTAn Ao 10 YIVOHEVO TG TIPOTNG €l 3 Katl PETd Aaipvoupe 10 ava-
muypa g opi{ouoag mou MPOKUITIEl WG ITPOG T OTOXEld TG MTPOTNG OTNANG TNg)

-1 1 -3 0 1 -3
A = | 1 0 3|= 00 3
a B 6 3a-6 B 9
1 -3
= (3a-9) 0 3 =(3a-9)3

Enopéveg yua va woxvet [A1] = 0 mpénet
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3a-6=0 1 3a=4.

Ta 3a = § n mpo Kat i tétaptn ot)An tou A eivat mapddinda Savuopata, ondte ot opiouoeg
TOV 3 X 3 UMTOTIVAK®V TTOU TIG TIEPLEXOUV elvat Pndeév.
O1 urtoopidouoeg TOU A TTIOU AVTIOTOLXOUV OTNV IP®TH, SeUTeEPn KAl Ipitn othAn eivat ot

1 2 5
45) = | -1 1 =2 (=0
10 3
1 2 5
|43 = | -1 1 -2 |=-9a-38+3y=-33a+p-7)
a B v
-1 1 -2
|Ay] = 1 0 3|=3a+8-7v
a B v
1 2 5
45| = |1 0 3 |=6a+28-2y=2(3a+L-7)
a B v

Ot urtoopiouoeg TOU A TIOU AVIIOTOLX0UV otV deutepr), Tpitn KAl t€taptrn) othAn ivat ot

2 5 3
4] = |1 -2 -3 |=0
0 3 3
2
A7 = [ 1 -2 -3 |=-9(B-~+0)
B v 9
1 -2 -3
[As| = [0 3 3|=38-3v+36=3(8-~+0)
By
2 5
|Ag| = 1 -2 -3 |=-98+9y-90=-9(8-~v+9)
B v 9

Enopéveg ta a, 5,7, 1kavorolouv tig 51000e1g

0 = 3a
3a+pB-v = 0
B-v+d = 0

aro 11§ OT0ieg MPOKUITIEL

d=v-0F rat az%ﬁ

o110TE

dimU = 2 av xat povov av a =

’y;ﬁ kat 6 =~v - (.

i1) Enedn |A| = 0 yua xd0e a,f,7,0 € R kat undpyxet 2 x 2 pn undevikyy unoopidouoa (r.x.

1 2

dim(U) = 3 av kat povov av dim(U) # 2,
dnAadn

dimU:3avxalpévoqua¢% no+y-p.

B) i) Adyw tou (a),
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{(a,B,7,0) : dimU =2}

N
I

(mﬂrm@z(léﬁJimw—ﬂ}

{5(—%,1,0,—1) +'y(%,0,1,1), B, ER}

1 1
span [(——, 1,0,—1) + (—,0, 1, 1)]
3 3

ortote 10 A givatl Siavuopatikog UNoX®wPog ToU R* diaotaong 2 kat pa faon tou eivat ta Sravuopata
(apou wg pn nmapdAinda, eivat ypappikeg esaptnpéva)

1 1
(__51)05_]-) )(_)051)]—)'
3 3

B=R*- A.

(i7) Aoyw tou (a),

To pndeviké Htavuopa ou R aviket oto A (0 € A eredr) 10 A eivatl 81avuopatikog UMoXmPog Tou
RY, onote 0 ¢ B (apou B = R* — A). Enopévag, 1o B ev eivat Stavuopatikég uroxepog wou RE.

'Aornon 7.27 Na ds1x0el 011 yia toug §1avuopatikoug UrmoX®pPoug ToU R*

A = span(v1,v3), 6mou 91 = (-1,0,1,0) xat v = (0,1, 1,0)

Kat
B = span(v3,74), érou U3 = (1,0,0,0) ka1 94 = (0,0,0,1)
1oXUEl
Ae B=R.
Avon

To dBpotlopa v dlavuopatk®v UnoXopoVv A kat B sivat 1o ypappiko rnepiBAnpa tov Stavuopdtov
Il_jla 625 635 64
A + B = span(vy,v2,0s,04).

YroAoyidoupe tnv opiouca tou mivaka P tov Stavuopdtewv U, Us, U3, U4 avarrtioooviag v ©g
IPOG ta otolXela g tedevtaiag ypappng ms.

-1 010
-1 0 1
01 00 0 1
|P| = 110 0 =1 (1) i 8 :1‘1 1‘=—1¢0,
0 0 01
onote
rank(P) = 4.
Apa ta davuopata vy, U2, U3, U4 €lval ypappikeg avesaptnta, onote
dim(A + B) = 4.
Enopévag,
A+B=R%.
Ioxuet
dim(AnB) =dimA+dimB-dim(A+B)=2+2-4=0,
onote
dim(An B) = {0}.
Enopévag,

A® B=R*.



158 §

‘Acknon 7.29 Av A = span (v, 72, V3)
OIT0U v =(1,0,0,1,0),9, = (0,1,0,0,0),v3 = (0,0,1,-1,0)
Kat B = span (¥4, U5, Ug)
OIT0U ¥4 =(0,0,0,0,1),v5 = (1,0,0,0,-1),96 = (0,1,1,1,0):
a) Na 6e1x0si 61 A+B=R5.
B) Na etetaotei av A® B=R°.
Avon
a) O mivakag tewv davuopdtev vy, Vs, Us
1 0 0
01 0
0 0 1
1 0 -1
00 O
€xel 3 x 3 un undevikn uroopidouoa
1 00
01 0f=1=+0,
0 1
OItoTE
rank(A) = 3.
Emnopévwg, ta diavuopata vy, Ue, U £ival ypappikOg avesaptnta Kat arnotedouv Bdorn tou A rat
dim(A) = 3.
O mivakag teov Stavuopdatev Uy, Us, Ug
0 10
0 01
0 01
0 01
1 -1 0
€xel 3 x 3 un undevikn uroopidouoa
0 10
0 0 1]|= ‘ (1) (IJ ‘ =1+0,
1 -1 0
orote rank(B) = 3.

Ermopéveg, ta diavuopata o1, U, U3 €ival ypappikog avetdptnta Kat arnotedouv Baor tou B kat
dim(B) = 3.

Ioxuet
A+ B = span (v1, V2,03, Uy, U5, Ug ).

O mivakag tewv davuopdtev U1, V2, U3, U4, Us, Vg €lvat

10 00 120
01 00 01
P=10 0 1 0 01
10 -1 0 01
00 01 -120

H peyaAttepn diaotaon tetpayovikou urortivaka tou P eival 5. To avartuypa g opiouoag
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10 00 1
01 00 O
P={0 0 1 0 O
10 -1 0 O
00 01 -1

TOU urorivaka tou P, mou IpoKUItel av mapaleipoupe v tedeutaia otArn toU, ©g IPog td
otoixeia g Sevutepng oTtHANG TG TIPOKUITIEL

1 00 1

0 1 0 O

Pi=ty 10 o

0 01 -1

[MTaipvovtag 1o avarmtuypa g 0pidouoag auth§ @G IPog Ta OTOXEla TG TPitng OTNANG TG ITPOKUITIEL

1 01
P=-{0 1 0
1 -1 0

[Taipvovtag 1édog 10 avarntuypa g opi{ouocag autrg oG Ipog ta ototyeia g Ipitng otAng g
TIPOKUITTEL

0 1
Pl_—l‘ L ‘_—1-(—1)_1¢0,
orote
rank(P) = 5.
Enopéveg dim(A+ B) =5,
orote A+B=R5.
Ioxuet

dim(An B) =dim(A) +dim(B) —dim(A+B)=3+3-5=1,

ortdte 10 A + B 8ev sival subu abpotoua.
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Kegaliawo 8

F'paAPPIKEG AMELKOVIOELG

‘Aoxnon 8.1 Na Bpedovv yia ) yoaupurn arnsucovion f tou R? pe
f(x1,29) = (321 + 22,221 — 3x2), X1,%2 € R:
a) To ovotnua kai o wivaxag mg f wg mpog m ouvrdn Baon tou R%.
B) O nivaxag g wg mpog ) Bdon
€1 =(-1,1) karés = (1,-2).
y) Avn f eivar 1-1.

Avon
a) O mivakag g f ®g rpog t ouvr B Bdaon tou R? eivan

5]

B) O mivakag petaBaong ano ) ouvrOn Bdon oty Bdon auty sivat

orote
-2 -1
pl=
Ernopéveg, o ivakag mg f wg mpog t) Baocn auty sivat

TR
o 0]

|A]=-11%0

y) Enedn)

n f eivar 1-1.

161
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‘Aoxnon 8.2 Na Boedovv yia ) yoauuikn arsucovion | tou R? pe
f(z1,29) = (321 + 22,221 — 3x2), x1,72 € R,
OTOU X1, T2 OUVIETAYUEVEG WG TPOg TN Sdon tou R?.
B={é =(-1,2), é2=(0,-1)}
a) To ovotnua kat o wivarag mg f wg mpog m Bdon B tou R?.
B) To avotnua g f wg moog tn ouvndn Bdon tou R?.
Avuon

a) O mivakag g f ®g mpog t) Bdaon auty eivat

I _ 3 1
Av A o miivakag g f ©g pog ) ouvrOn Bdaon tou R?, t61e 10x0et
A'=P'AP & A=PA'P! (i)

orou P o mivakag petdBaong and t ouvr|On Pdaon oty Paon B, o ornoiog £éxel g otrAeg TG
OUVIETAYPEVEG TV S1aVUOPATRV TS OGS ITPOG ) ouvrOn Baon,

=[5 ]

O avtiotpogog tou P eivat

orote 1) () Siver
At o[ ][ 0] [ 5 1
N | 2 -3 -2 -1 | -14 -5

‘Aoxnon 8.3 a) Av o tnog wg mpog ™ Saon Jl, ciz g yoauuukng aneucoviong f tou R? sivar
f(x1,29) = (1 — 29,221 + 22), x1,22€ R,
va Bpedel 0 TUTOg TS @G PO T Baon €1 Kat €s, OTOU
di =& +& rar dy=¢ -é&.
BlAvn f evar 1-1.

Avuon
a) O mivakag g f @g rpog ) Bdon di, ds tou R? givat

e

Av P o miivakag petaBaong aro ) Baon Jl, CZQ otn Paon €1 Kat €s,

a1 o1
P ‘[1—1

GRS h

Ermopéveg, o miivakag tg f &g rpog tr Baon €1 Kat € givat

OItoTE
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Il
| —|
—_ =
|
—_ =
| S
| e—|
N =
|
—_ =
| S
D=
| e—|
—_ =
|
—_ =
| S

‘Apa o turog g f ®g rmpog I Baon €1 Kat € sivat

3 3 3 1
Xy, T :(—x'+—w',——w'+—w'), xh, x5 € R.
f(z1,23) 51t 5% 5Tt 5T 1, T2
B) Emeidn)

n f eivar 1-1.

‘Aoxnon 8.4 Na efetaoctei av 1 anewovion f, mou aviiotoyel oc KAde ONUEl0 TOU XWPOU Le
Siavvopa 9éong U 10 onueio ue Gidvvoua 9éong U + (2,0,-1) (mapadinin petapopd kata to
buavvopa (2,0,-1), elvar yoapuuen.

Avon
H f 8ev elvar ypappikn 816t av 91,92 € R, 101
f(@01) + f(02) = 01+(2,0,-1) +72+(2,0,-1)
= ’51 + ’(72 + (4,0, —2)
Kat
f (U1 +02) = U1 + 72 +(2,0,-1)
Ene1dn,

J(0r) + f(02) # f (01 +02),
n f 8ev eival ypappiky.
‘Aoxnon 8.5 Na Ppedei 0 TUmog, w¢ TPog ™ ouvndn Bdon, e yoauuikng areucoviong f tou
R? ¢ onolag o mivakag g mpog t Baon
€1 = (07 1a 1)7 62 = (1a07 1) Kat E3 = (1a 170)

givat o
2 1 -1
A= 1 2 1
-1 3 1
Avuon
O mivakag mg f wg mpog t) ouvrOn Bdao €1, €a, €3 TOU R3 givan
B=P'AP

orou P o mivakag petdBaong ano ) Paon €, €2, €3 ot ouvrOn Baon.
O P leivato nivakag petabaong amno vy ouvnOn Baon ot Pdaon €1, €2, €3 , OTIOTE

0 0 1
Pl'=110 1
1 10
ortote, oupdrva pe v (3.15),
1 -1 1 1
P:(P4y1=§ -1 1
1 1 -1

Emopévag, o mivakag mg f og rpog tn ouvr0n Baor eivat
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B = P1lAp
00 1 21—11—11
=110 1 12151—1
110 1 3 1 1 1
-3 3
= —35

Apa, o turog g f g mpog ) ouvhon Bdaon eivat

1
! !/ !/ ! !/ !/ ! ! !/ ! 4 !/ !/
f(l‘l,xQ,xg}) = 5 (71‘1 - 3%2 + 3%3,31‘1 - 31‘2 + 5%3,61‘3) B xl,x2,$3 € R

‘Aoxnon 8.6 Na Bpedei o mivakag g YOAUUIKTG ATtetkOvong
f:R3 - R2 f(mayaz) = (.CU—y,.CE-i-Z), z,y €R:

a) Q¢ mpog g ouvndeis Baoeic twv R kar R2.

B) Q¢ mpog tig Bdoeig é1'=(0,1,0), &' =(1,0,-1),é3" = (0,1,1) tov R?
Kat é1'=(1,1),é&" = (1,0) wou R%.
Avon
a) O mivakag g f ©g 1pog Tig ouvnPeig Paoceig tov R kat R? sivat
[ 1 -1 0]
A= 10 1]

B) O mivakag petaBaong arné 1) cuvnBiopévn tou R? ot Bdon €], éh, &4 eivat

0 1 0
P={1 0 1
|0 -1 1

Ermiong, o mivakag petaBaong amnod ) ocuvnOiopévn Baon tou R? ot Baon €}, &, eivar

o1 1]

1f{o -1f_ 110 -1
Q-1 1 | -1[-1 1
'Etot, o mivakag mg f og 1pog tig Baceig autég sivat

][1—10]?(1)?_[0 21]
Lo 1l -1 -1 0

Kdl 0 avtiotpodog tou eivat

Q-

0 1

I _ -1 _
A'=Q AP—[l O

‘Aoxnon 8.7 Av o mivakag mg yoauukng ansucoviong f tou R3, ¢ mpog ™ Saon
€1 =(1,1,0), é2=(0,1,1), €3 =(0,0,1)

0 -1 0
glvat o A= 1 3 1
-1 -3 -1

a) Na Bpedei o twmog g [ Kkar g yoauuukng arekoviong f 2 ¢ TPog 1 ouvndn Baon tou
R3.

B) Na Boedei n biaotaon rat pa Bdon tou Tupnva kat mg eucovag mg f.

y) Na efetaotei av n f eivar 1-1.
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Avon
a) O mivakag g f ®g rpog ) ouvrdn Bdon €1, €a, €3 TOU R? eivan

B=prP'AP

orou P o mivakag petaBaong arod ) Baon €, €2, €3 ot ouvrOn Bdor tou R3.
O P leivato nivakag petabaong amno v ouvnOiopévn Baon oty Bdon €1, €2, €3 , OTIOTE

1 00
P'=l110
01 1
ortote, oUpd®va Pe tnv v (3.15),
. 1 00
P=(P")y =] -1 10
1 -1 1
Ernopéveg, o mivakag mg f g mpog t) ouvrOn Bdorn sivat
B = P'AP
[1 0 0 0 -1 1 00
= 1 10 1 3 1 -1 1 0
| 0 1 1 -1 -3 -1 1 -1 1
[1 -1 0
= 0 1 1
| 0 0 0

‘Apa, o Turog g [ ©g Tpog ) ouvrn Baon sivat
f(ay, 25, 25) = (21 — @y, 25 +23,0) , @', 25,25 € R.

O mivakag mg f @g mpog t) ouvrOn Bdor tou R? sivat

Ap = B?
[ 1 -1 0 1 -1 0
=10 11 0 1 1
[ 0 0 0 0 00
[ 1 -2 -1
=10 1 1
[0 0 0

‘Apa, o TUIog g f2 ®G TIPog T ouvhOn Bdon tou R? eivan
F2(al,ah,ah) = (2] - 22h - of, 2h + 25,0), 2, 25,25 € R.
B) Av i = (21,2, 23) éva otoryeio tou rupnva mg f,
f(i) =0 < (-xg,21 + 329 + 23, —1 — 3T —23) = 0,

OITOTE TIPOKUITIEL TO OPIOYEVEG oUCTNHA

—&ry9 = 0
T+ 3.%'2 +r3 = 0
-r1—-3x9—x3 = 0,
TOU oroiou o mivakag givat o
0 -1 0
A= 1 3 1
-1 -3 -1

Emnedn
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0 -1 0
1 3 1]=0,
-1 -3 -1
Kat
0 -1

rankA=3-2=1,

ortdte AUVOUHE TO OUCTHA TRV SU0 MPRATOV ECI0O0EROV GG IIPOG T0 X1, L2, détoviag k = x3:

—Tr9 = 0
T +3xy = -k
—I1 — 3$2 = k,

aro 1o Ortoio MPOKUITIEL

(1, 29,23) = (=K, 0, k).

O1 ouvietaypéveg autég avapépoviatl ot Ao €1, €9, €3, OTIOTE 0 TTUPrvag tng f eivat ta S ravuopata
U = -—kép+0& + kég

= -k(1,1,0) + £(0,0,1)

= (=k,—k,k)
Apa (pe ouvietaypeves @G 1pog tn Bdaon €1, €2, €3)

ker(f) ={(-k,-k,k) =k(-1,-1,1), k€ R} = span(-1,-1,1).
H 61dotaon g ekovag mg f sivat
dim(im(f)) =3 —-dim(ker(f)=3-1=2.
O tirnog g f &g rpog tnv ouvrOn Bdon €1, €, €3 eival
flx1,29,23) = (1 — w9, 290 + 3,0), 1,29,23€ R

f(wl,.’I]Q,.%';}) = w1(17070) +.’I]2(_1, 170) +fL'3(O, 170) € R’
onote

im(f) =span[(1,0,0),(-1,1,0),(0,1,0)].

Ta Stavuopata autd eival ypappikog saptnpéva, 810t i opidouoa tou mivakd toug

1 -1 0
0 1 11]=0
0 00

To mpoto Kat deutepo Sidvuopa rpodpavog dev eivat mapddAnda, onodte eival YPAPRIKOG ave§dp-
mta. Enopévag

Zm(f) = span [(17070)7 (_17 170)]
y) oxt agou |A| = 0.

‘Aoxnon 8.8 Na fpedouv yia n yoauuiKy aneikovion tou R3 pe wno
f(x7y7z) = (x—y,x+z,:1:+y—z):

a) n 6waotaon kat pia Baon g ewovag g ) n diaotaon 1ou Tuprva g
y) uia Sdon tov muprva g 6) av sivar 1-1.

Avon
O tinog g [ ypdderal og
flzyy,z) =2(1,1,1) +y(-1,0,1) + 2(0,1,-1)

H opidouoa tou mivaka P tev Stavuopdtov
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o1 =(1,1,1), @2 =(-1,0,1) xat o5=(0,1,-1)

etvat
1 -1 0
det(P)=11 0 1 [=-3%#0
1 1 -1

ordte ta davuopata U1, Uz KAl U3 €ival Ypappikeg avedaptnia Kat aroteAouv pa BAaocn tou R3.
Enopévag,

dim (im(f)) =3

kat pia Baon wmg im(f) eivatl ta Siavvopata vy, v kat vs.
B) ZUpogwva pe v ediowon diactaong

dim (ker(f)) =3—-dim (im(f))=3-3=0
y) Aoyo tou (),
ker(f) =0.
8) Aoyw tou (y) n f etvar 1 — 1.

‘Aoxnon 8.9 a) Na Bpedei 0 mupnvag mg Yyoauulkng ansikoviong
f(ﬂ?l,xg,xg) = (331 . 2332 + T3, 2331 — X9 — X3, T1 +T2 + 5:[?3)

B) Na e€etaotei av n f eivar 1-1.

Avuon
a) H opidouoa tou mivaka A 10U aviiototou opoyeEvoUg GUCTHATOG eivatl
1 -2 1
|[Al=]12 -1 -1[=21<%0,
1 1 5

ordte, 0 Tuprvag g f eivat
dim(ker(f)) =3 —-dim(im(f))=3-3=0.
Apa
ker(f) = 0.

B) Ermopévag, n f eivat 1-1.

‘Aoxnon 8.10 Na Sp£dovv yia I YoauuIKy ameikovion t1ou R3 UE TUTTO
f:R3>R3, f(z,y,2)=(x+y-22,2—-2,y+2), T,y,2€ R:
a) n diaotaon kat pia Baon g sukovag g, ) o Tupnvag mg, y) av sivar 1-1.

Avon
O turog g f ypagetat og
flzyy,z) =2(1,1,0) +y(1,0,1) + 2(-2,-1,1)
O mivakag P twv diavuopdteov
v1 =(1,1,0), ¥2=(1,0,1) wxar v3=(-2,-1,1)

€xel opidouoa

11 -2
det(P)=|1 0 -1|=-220
01 1

ordte ta Hravuopata U1, Uz KAl U3 €ival YPAPPIK©OG avedaptnia Kat aroteAouv pa BAocn tou R3.
Enopévag,
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dim im(f) =3

kat pia Baon mg im(f) etvatl ta Sravvopata vy, vs kat vs.
B) Zupgwva pe v egiowon diaoctaong

dim ker(f)=3-dimim(f)=3-3=0
y) Aoyo tou (B),
ker(f) =0,

orote | f eivar 1 — 1.

‘Aoxnon 8.11 Iia ) yoapuuikn ameikovion tou R3
f(:L‘l,.’EQ,.’Eg) = (:L‘l + X9 —X3, T1 — T2 + T3, 2.’131 — T2+ .’L’3), X1,T2,X3 € R

va Bpedovv:

a) O mupnvag.

B) H éwaotaon mg eucovag.
y) H eucova.

&) Av givar 1-1.

Avon
a) Av 4 = (21, x2,x3) éva ototxeio Tou uptiva g f,
f(@)=0 < (21 +x - 23,21 — T2 + 3,22, — T2 + 23) = 0.

O mivakag tou opoyevoug autou ouoTtpatog ivat

1 1 -1
A= 1 -1 1
2 -1 1
Erneién
1 1 -1
[Al=]1 -1 11]=0
2 -1 1

Kat urtdpyet 2 x 2 pn pndevikn opidouoa tou mivaka A, 1Y 1)

1 1

A EN (GRS R -2

rank(A) =2,

OItOTE PITOPOUHE va Bpoupe toug 6U0 ayvmOoToug OUVAPTLOeL TOU TPpitou.
H napandve pn pndevikn 2 x 2 opidouca avilotoiXel 0T0Ug ayveootoug X KAl T KAl OV P
Kat 6eutepn e§10®ON TOU CUCTAIATOG, OMOTE BPIOKOUE TOUG Z1 KAl Lo CUVAPTIOEL TOU T3 AUvVovIag
10 OUOTNHA TG MPWTNG Katl §eutepng e§l0wong adou PETAPEPOUE TOUG OPOUS TTOU IEPIEXOUV T3
ota Sevtepa PEAN TRV 1000V

Tl +T2=2T3

xT1 — X2 =—T3,
arno 1o ortoio mpokurtel (rpooHetoviag Katd PEAN)
X =0 xat T =XT3.
1), 9étoviag k = x3,

{(z1,29,23) = (0,k,k), keR)},

ordte o Tuprvag tng f eivat

ker(f) = {(0,k,k), ke R} ={k(0,1,1), ke R}
= span(0,1,1).
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B) Ao ) Auon tou (a) mpoKkUITtel 0Tl 0 Tuprvag g f eival diavuopatikdog vnoxopog didotaong
éva, omote, oUPG®VA Pe Vv e§iowon didotaong, n Siactaon g ewkévag g f eivat
dim(Im(f)) =3 —-dim(ker(f))=3-1=2.
y) Emteidn)
f(z1,29,23) = 21(1,1,2) +22(1,-1,-1), x1,22€ R},
im(f) =span[(1,1,2),(1,-1,-1)].

Ta davuopata (1,1,2),(1,-1,-1) etval pn mapdddnda, dpa Kat ypappikeg aveaptnta, onote 1
ekova g f elval Sravuopatkdg UnoXwpog tou R3 draotaong dvo.
6) Ere16r
dim(ker(f))=1+%0,
n f &ev eivar 1-1.

‘Aoxnon 8.12 Na fpedouv yia ) yoauuikn aneikovion

f:R*> R, f(z,y,z,w)=(x-y+z+w,c+2y—2+w,3y—-22), ,y,2€ R

a) n 6waotaon kat pia Baon g wovag g fS) n dtaotaon ou Tuprva g
y) uia Sdon tov muprva mg 6) av sivar 1-1.

Auon
O wirnog g f ypagetatl og
flz,y,z,w) =2(1,1,0) +y(-1,2,3) + 2(1,-1,-2) + w(1,1,0)

O mivakag P

1 -1 1 1
P=|1 2 -11
0 3 -2 0

v Stavuopdteov
v1 =(1,1,0), v2=(-1,2,3),v3 =(1,-1,2) xat ¥4 =(1,1,0)
€xel Pabuo 2
rank(P) =2
adou 6Aeg o1 3 x 3 UooPiI¢oUTES TOU eival PNOEVIKEG KAl UTIAPYXEL 1T PNndevikr) opidouoa 2 x 2, 1.

n

1 -1
1o

Enopévag,
dim (im(f)) =2
kat pia Baon mg ewovag im(f) etvatl ta Sravvopata
U1 =(1,1,0) xat v9 = (-1,2,3)

TOU aVTIOTO1XoUV o€ |n pndevikr urnoopilouoa 2 x 2.
B) ZUpogwva pe v ediowon diactaong

dim (ker(f)) +dim (im(f)) =4
omnote
dim (ker(f))=4-2=2
y) TMa va Bpoupe pia Baon tou rupriva tng f Avvouye to ouotnpa
f(@,y,2,w) =0

TO ortoio £ivat
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r-y+z+w = 0
r+2y—-z+w = 0
3y—-2z = 0

Enedr) o fabuog tou mivaka 10U cUCTHATOS autou eivat 2, propoupe va Bpoupie toug dUo ayvo-
OTOUG OUVAPTHOEL TV AAA®V 2, 8ndabdr) tov z kat w arnd tg 6o rmpwieg e§1000e1g (aviiototKouv o
un pndevikr unoopidouoa 2 x 2 ),

I
|
N
|
g

rT-Yy
r+2y = z-w
apalpoviag Katd péAn naipvoupe
2
u—(—y)=z-w-(-z2-w) < 3y=2z < y:EZ

orote 1 rpwtn Hivel

2z z
T=Yy—Z-W=——-2Z—-W=———W
3 3
Apa,
z 2z
ker(f) = {(—g—w,g,z,w), z,weR}

12
= {z(—§,§,1,0)+w(—1,0,0,1) z,weR}

1 2
= __7_7170 ) _1707071
spcm{( 3°3 ) ( )}

‘Apa, pia Bdorn tou nuprva g f eivat ta davuopata

<

1 2
1= (—g, 3 1,0) kat v2 = (-1,0,0,1)
8) H f 6ev eivar 1 — 1 apou

dim (ker(f)) #0

‘Aoxnon 8.13 T'ia v ypapuikn areovion f tou R3 ue
f(.il?l,.%'g,.%'g) = (2.%‘1 — X9 + X3, —4.2121 + 2.%‘2 - 2.%‘3, 6x1 — 3:122 + 3.%‘3)

va Bpedovv:

a) H unéevuotnia.

B) H éwaotaon g etkovag.
v) Av givar 1-1.

Avuon
a) O mivakag g f eivat
2 -1 1
A=| -4 2 -2
6 -3 3

Eneidn) |A| = 0 kat 6Aeg o1 2 x 2 un pndevikég unoopidouoég tou eivat pndév,
rankA =1,
orote, 1 undevikotta g f eivat
null(f)=3-1=2.
B) H 81dotaon tng ewovag g f eivai

im(f)=3-null(f)=3-2=1.
y) Emteidn)
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null(f)=2%0,
n f &ev eivar 1-1.

‘Aoxnon 8.14 Na Bpedovv yia m yoapuixr ansicovion T : R? — R3, yia v onoia
T(-1,1)=(2,1,1) xar T(0,-1) =(-1,0,1):

a) o wrog,
B) o wivakag wg mpog 1ig ouvndelg SAoES TOV R? ka1 R,
y) av givar 1-1.

Avon
O mivakag g f &g rpog t Baon
B = {’Dl = (_17 1)762 = (07_1)}

tou R? xat ) ouvnBopévn Bdon tou R? eivat

yla tov ortoio

Ioyuet
A= AP
om6te moAAaridactadovrag omé de€id pe tov P~ naipvoupe
2 -1 -1 1
A=AP=|1 0 [j _01 ]: -1 0
1 1 -2 -1

Apa, o oG g f otg ouvhBelg Paoetg tov R? xat R? sivat (z,y o1 ouvietaypéveg og mpog T
ouvnon Baon wu R?)

-1 1 -T+Yy
flzyy) = A[x]: -1 0 [:c]: -z

-2 -1 —2x -y
= (-z+y,—-z,2x-y), z,yeR

‘Aoknon 8.16 I'ia 1 yoauukn aneucovion T : R3 - R* nou opiletar ano ) oxéon
T(x,y,2)=(2x—-y+5z, x—y+72, 2y +62,-x+y+2), x,y,2€ R
a) Na Bpedei pia Baon g eovag kat tou tupnva mg. B) Na eetaotel av givat éva mpog va.
Avuon
a) O winog tng T’ ypagetat
T(x,y,z)=x(2,1,0,-1) +y(-1,-1,2,1) + 2(5,7,6,1), x,y,z €R

O Babpog tou mivaka
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2 -15
1 -1 7
P= 0 2 6
-1 1 1

v Slavuopdtev tou R

U1 =(2,1,0,-1), v =(-1,-1,2,1) xar v3=(5,7,6,1)

elvat
rank(P) =3
adou n urnoopidouoa TV 3 MPWIV ypappov tou mivaka P eivat
2 -1 5
1 -1 7]=-24+0
0 2 6

Emopévag, ta U1, U2 Kat s ival ypappikog avegdptnta Siavuopata Kat
f(z,y,2) = span{vy,v2, U3}
OTIOTE
dim (ker(f))=3-3=0

‘Apa, o rtuprvag g f eivat to 0.
B) Apou dim (ker(f)) =0, f eivar 1 - 1.

‘Aoxnon 8.17 Na Bpedovv yia ™ ypapupkn arsucovion T tou R3, yia NV omola oy UeL
T(1,1,1)=7(1,1,-1) =(0,0,0) xar T(-1,0,1) = (2,0,-2),

wa Baon ou rtuprva kat pia Baon mg ewovag me T kat va enajindeutel 1o Yewpnua diaota-
ong.

Avuon
Enedn
T(17 17 1) = T(17 17 _1) = (07 070)’

dim(ker(T)) =2
Kat pa Baon tou rtuprjva tng T eivat ta Stavuopata
v =(1,1,1),92 = (1,1,-1).

Ta davuopata
v1=(1,1,1),92 = (1,1,-1) wat v3(-1,0,1)

elvat ypappikeg avegaptnta, 610t 1 opiouoa tou mivaka toug eivat

1 1 -1
1 1 0(=2=+0,
1 -1 1
ortote o miivakag g T eivat
0 0 2
A=10 0 O
0 0 -2

‘Etot o turog tng T eivat

f(x1,$2,$3) = (2$3,0,—2$3)
onote

f(ﬂ?l,xg,xg) = 2%3(1,0,—1) = Span(l’oa _1)

Apa



KE®AAAIO 8. TPAMMIKEY AIIEIKONIZEIX 173

im(f) = span(1,0,-1).
Enedn
dim(ker(f)) +dim(im(f)) =2+1 =3 = dim(R?),

10 Yewpnpa Sidotaong 1WoXUEL OV TEPITIOOT AUTH.

‘Acknon 8.27 O mivakag, @g rpog Tig ouvhBeig Baoceg tou RY xat R3, g ypappknig
arewoviong T : R — R? eivan

1 -2 1 k
A=| k -1 0 1
1 3 k+1 1

Kat

T(1,0,2,-1) = (2,0,4).

a) Na arodeiyBei ot k = 1 xat va Bpebei o turog g T.
B) Na Bpebei pia Baon tou uprva kat pia Paorn g kovag g T katl va emaAnOegutel to
Yewpnpa diaoctaong.

Avon
a) O winog ng T elvat
T(x,y,z,w) =(x-2y+z+kwkr—y+w,z+3y+ (k+1)z+w). (7)
Eropéveg, enedn 7(1,0,2,-1) = (2,0,4),
(2,0,4)=(1-2-0+2+k(-1),k-1-0-1,1+3-0+ (k+1)2-1),
OITOTE TIPOKUITIEL TO OUCTN A
3-k
k-1
2k +2

Il
= O

10 or10i0 £€X€1 AUoT

k=1.
‘Etot, ano mv (i) mpoxurtet 6t o tunog tng T eivat
T(x,y,z,w)=(x-2y+z+w,r—y+w,z+3y+2z+w).
B) O turog tng T ypadetat
T(xz,y,z,w) = z(1,1,1) +y(-2,-1,3) + 2(1,0,2) + w(1,1,1)
= span[(1,1,1),(-2,-1,3),(1,0,2),(1,1,1)]

Ta téoogpa autd davuopata tou R? sivatl mpodaveog YPAPUIK®OG e§aptnpéva eve ta Tpia mpeta
elval ypappikeg avedaptnta, adpou rn opidouca tou rivaxkd toug eivat

1 -2 1
1 -1 0]1=6+0
1 3 2
Apa
im(T) = R>.

Av i = (x,y,z,w) € R* éva otoixeio tou uprva g 7,
T()=0 & (z-2y+z+w,x—-y+w,z+3y+2z+w)=0.

[TpoxurTtiel AOUTOV T0 OPOYEVEG CUCTNHIA

r-2y+z+w = 0
r-y+w = 0
r+3y+2z+w = 0

TOU ortoiou o rivakag sivat
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1 -2
A= 1 -
1

—_

11
01
2 1

w

Eneidr) n vntoopidouoa tov 3 mpodtov otnAov tou A eivatl pr pndevikr),

rank(A) =3,
ordte BploKouie TOUG TPEIG AYVAOOTIOUG X, ¥, 2 OUVAPTIOEL TOU w Auvoviag to ovotnua (w = k)
r-2y+z = -k
r-y = -k
r+3y+2z = -k,

OTTOTE TIPOKUITTEL
(x,y,z,w) = (-k,0,0,k), keR},

Apa, o rtuprvag g T’ eivat
ker(T)

{(=k,0,0,k), ke R} ={k(-1,0,0,1), k € R}
span(-1,0,0,1).

Ernedn
dim(ker(T)) + dim(im(T)) =1+ 3 = 4 = dim(R?),

10 Yewpnpa Sidotaong 1oxUeL OV EPIITIOOT AUTH.

‘Acoknon 8.29 a) Na Bpebei 0 mivakag tng YPAPHIKYG arelkoviong f mou aviotoiel oe
kA0t onpeio tou R? 10 cuppETPIKG TOU @G PG ToV dfova 1.

B) Na Bpebouv oe 11 petacknpatidovrat aro my f:

i) To eminedo

T 2x) — X0 —x3 = 2.
i1) H gubeia € pe dravuopauxy e§iowon

7(t) = (1 +1t,2,-1).

Avon
a) AV T0 CUPPETPIKO @G TIPOG T0 GEova 1 evog onpueiou A(z1, 2, 23) 1ou R? etvarto A’ (2], 25, 25),
101e

xry = X
xh = -1
xh = -—x3
1], O£ HOPPT| TTIVAK®V,
x) 1 0 0 1
zh = 0 -1 0 T2
xh 0 0 -1 x3

1 0 0
A=10 -1 0
0 0 -1

B) i) Eneidn
201 —x9—T3=2 < x3=2T1 — 19— 2,
ta onpeia tou erurédou 7 €xouv ouvietayueves (k = x1,m = xo)
(x17$27x3):(k;7m72k_m_2)7 k,mER,

omdTe Ot £1KOVES ToUg (], T4, x5 ) etvat
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x) 1 0 O k k
14
Ty = 0 -1 0 m = -m
xh 0 0 -1 2k-m -2 2k+m+2

Ermopéveg 1o CUPPETpIKO, G Ipog tov dfova x1, Tou ermredou 7 eivat ta onpeia
(2,25, 2%) = (k,—m, -2k +m+2), k,meR.
Arnadeigpoviag ta k, m amno tg oxéoeig

! / /
xy =k, x5 =-m, x3=-2k+m+2
TIPOKUITTEL

k=x], m=-xb, xf=-2x] + (-z}) +2
n xh =2 -2 —
OTIOTE TO CUPHETPIKO, ©G ITPOg Tov dfova 1, Tou eruredou 7 eivat to erinedo
2xq + 2o+ T3 =2.

i1) Ol OUVIETaYHEVEG TRV EIKOVEOV PEO® TS [ TV onpeiov

P(1+t,2,-t)
g € etvat
Ty o= xp=1+t
xh = —xg=-2
zh = —wg=—(-t)=t

O1 £§1000£1g autég anotedoUv MAPaPEIPIKEG e§10W0Elg NG £1KOvag € g € péow g f. Enopévag
T0 OUPHETPIKO, @G IIPOG Tov dafova o1, tng eubsiag € eival 1 eubsia € pe Sravuopatiky e€iooon

€:3(t)=(1+t,-2,t), teR.

‘Aoxnon 8.30 a) Na Bpedei o tUmog g yoauukng areucoviong f : R? > R3, ®¢ TPOG TG
Baoeig vy, Vo TOU R? ka1 €1, €3, €3 TOU R3, av

f(v1)=(1,0,-1) war f(v2)=(0,1,1).
B) Av o1 = (1,-1),72 = (1,0)
Kat €1 =(1,0,1), é€=(0,-1,1), €3=(-1,0,0),
va Boedel o twmog g [ w¢ mpog tig ouvndeig Baoeig Twv R? ka1 R3.

Avon
a) O mivakag A g f @g mpog TG PAoeis U1, Ty ou R? kat €1, €z, €3 tou R3 éxel wg otfheg Tig
OUVIETAYPEVEG, OGS TTPOG T BAoT €1, €2, €3, TV eKOvev f(U1), f(U2) v U1, U2, ondte

10
A= 0 1
-1 1

'Etot, o turnog g f g rpog tig Baoeig v, Uo Kal €1, €3, €3 givat

F(@) = A,
10 . T

1 flzy)= 0 1 [ ]= y oo
-1 1 4 T +y

orou (x,y) o1 ouvietaypéveg evog dravuopatog U og mpog T Baon U1, v kat f(x,y) ot ouvietay-
HEVeEG TG E1KOVAG TOU MG IIPOG TNV €1, €2, €3. Apa

f(x,y) = (2,y,~ +y).
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B) O mivakag A g f oG mpog 11§ ouvrBeig Baoelg tou R? xa1 R? sivat
B=Q AP, (i)

orou P o mivakag petaBaong aro v Pdon 91,02 ot ouvndn Baocn tou R? xat @ o mivakag
petdBaong aro v Baon €1, €2, €3 ot ouvrOn Baon Tou R3.

O mivakag petaBaong amno ) ouvyOn Baon tou R? otV 91, U2 eivat o P! xat éxer ®G OtNAeg TG
OUVIETAYHEVEG, ®G ITPOG T ouvrOn Baon, Tev U1, U2

P‘I:[_i (1)]
P:(Pl)lz[(l) _} ]

O mivakag petaBaong amnod v cuvnOiopévn Baocn tou R3 owmv €1, €, €3 etvat

OrtoTE

1 0 -1
Q=0 -1 o0
1 1 0
orote 1) () yiverat
1 0 -1 10
B = Q'AP=[0 -1 0 0 1 [?‘”
1 1 o] -11
1 0 -1 0 -1
= -1 o f]l1 1
1 1 o f[1 2
[ -1 -3
= | -1 -1
| 1 0

Enopéveg, o tunog mg f wg rpog tig ouvr|felg Baoeig tou R? xat R? givan

x b= x
flew) = B[y]: e [y]
- -3y
= - -y
x
n f(w,y):(—w—?)y,—w—y,w).

‘Aoxnon 8.31 Ia ) yoapupikn amekovion tou R? ue mivaka

0 1 -1
A= -1 2 1
1 0 2

va Bpedouv ot EIKOVEG:
a) Tng evdeiag pe Kapteolaveg eClOWOELS

T1—r3=1 Kat xo+ 3 =2.
B) Tou emimedbou
Tl — 2332 =1.

Avon
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a) H ewodva péow g f evog onpeiou (x1, 2, x3) etvat to onpeto (x], x5, z5), érnou

, _
Ty 01 -1 1
!/
Ty = -1 2 1 To
!/
T | 1 0 2 T3
[ o — I3
= -1+ 21‘2 + I3
T+ 223
orote
x'l = TI2—T3
!/
Ty = —T1+ 2T+ T3
!/
T3 = T1+2T3.

@®¢tovtag x3 = t, IPOKUITIOUV MAPAMETPIKEG £§1000e1G TG (€)
Ty =1+t wat xo=2—-1,

Ernopévmg, 01 CUVIETayHEVES TV EIKOVOV PEOR G f TV onueiov

P(1+t,2-t1)
g (€) sivat
Ty = we-x3=1+t-t=1
xh = —r1+2x9+x3=—(1+t)+2(2-t)+t=3-2¢
xhy = w+2x3=1+t+2t=1+3t

Ot £€1000e1g aUTég arotedovy ApPapetpikég eilowoelg eubeiag, onote 1 ewodva (€') mg (€) péow
g f eivatl n eubeia pe Savuopatkn egiowon

€ :2(t)=(2-2t,3-2t,1+3t), teR.
B) Ia ta onueia P(x1,x2,x3) 10U T 10XV
.%'1—21‘221 f] I =1+2.%'2,

ordte yia ug ewkoveg P’ (z], zh, 25) péow g f v onpeiov tou m woxvet

.%',1 = T2—I3

/

Ty = —x1+2x2+x3:—(1+2x2)+2x2+x3
= 1‘3—1

/

Ty = (L‘1+2.%'3:1+2(L‘2+2.%'3

= 2x9+2x3+1.

O1 £€100)0e1§ AUTEG AtoTeAoUV NTAPAPETPIKEG EE10MOEIG EMMITESOU, OMOTE N £1KOvVa T’ 1éow g f Tou
7 eivat 1o entinedo pe davuopatikr) e§iowon (ro = k, r3 = m)

. =

w o Z(k,m)=(k-—m,m-1,2k+2m+1).

H xapteotavn) e€iowon tou 7’ mpoxkurtet anadsipovrag ta k, m anoé 11§ Napaperpikés e§1000elg T0U

z1 = k-m
To = m-1
r3 = 2k+2m+1.

[TpooBEtoviag katd peAn tig U0 MP®TEG TIPOKUIITEL

T1+x9=k-1 < k=x1+x9+1
Kat
m=k-x1=x1+290+1—-x1 =29 +1,

ortote 1) tpitn yiverat
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x3=2(x1+x2+1)+2(z2+1)+1

I'] -2 — 4%2 + X3 = 9.

‘Aoxnon 8.32 Iia ) ypappkn amemkovion
f:R*> R3, f(z,y,2,w)=(x-y+2z+w,z+2y—2z+w,3y—22), z,y,2€ R

a) Na Bpedovv n bwdotaon mg eukovag Kat Tov Tupnva ng.
B) Na Boedouvv (av urdpyouv) tiuég tou k ote 1o biavvopa (1,3, k) va aviket otnu etkdva g f.

y) Na Bpedouv (av unapyxouv) tuss tou k wote 1o siavvoua (1,0,0, k) va avijket otov Tuprva mg
f-
Zro Bi6io vrdpyer Aadog oo (y). To owotd sivar (1,0,0, k).

Avon
a) Zwnv Avon g Aoknong 8.12 Seixvoupe o6t

Zm(f) = Spa’n{(17 17 0)7 (_17 27 3)}
Kat
12
k‘er(f) = Span{(_§7 §7 L, 0)7 (_1705 0, 1)}
B) Ia va avhxket to S iavuopa v = (1,3, k) omv ewdva g f mpénet

(1737 k) = )‘(17 170) +m(_17273)

I (1,3,k) =(A=m,A\+2m,3m), \,meR
AnAabdr mpénet va £xet AUon ®g mpog A Kat 1M 10 IApaKAt® oUoTtnid
A-m = 1
A+2m = 3
3m = k
O Babpog tou mivaka
1 -1
A=]11 2
0 3
, - , , , : , ,
etvat 2 (agpou 1 9 |7 3 # 0), ortote yia va €xet Avon 1o ovotnpa npénet o Pabiidg tou enauvdn-
HEVOU TivaKd ToU
1 -1 1
AB=|1 2 3
0 3 &k
va eivat 2. Autdé oupBaivel av kat povo av
1 -1 1
det(A|[B)=0 < AB=|1 2 31|=0
0 3 &k

< 3k-6=0 < k=2
Enopéveg, 1o 81dvuopa ¥ avikel otnv e1kova g f av kat povo av k = 2.
y) a va avhxket 1o &iavuopa 4 = (1,0,0, k) otov uptiva tng f mpénet
12
U= )\(_57 57 170) + m(_17 0707 1)

2

I (1,0,0,k):(—§—m,?,)\,m)

AnAadr) mipémet va €xel Avorn) 1o ouotnpa
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A
3
2\
— =0
3
A =0
m = k

Ao 1§ 3 mpoteg €§100WOELG TIPOKUITIOUV
A=0 rat m=-1
OTIOTE Y1d va €XEl AUOT) T0 OUCTN A TIPETIEL
k=m=-1

Enopéveg, yia va avrket 1o didvuopa auto otov riuptjva g f npénet k = —1.
‘Aoxnon 8.33 Ia ) ypappukn aneucovion f tou R3 ue Tivaxa
, a,B,7 >0 otadepég

va fpedouv oL EIKOVEG:
a) Tou onusiov M(-1,2,3).
B) Tou emimebou
T: X1 +332—333=1.

v) Tng opaipag
S x%+x%+x§= 1.
6) Tng evdeiag
T +.%'3=1, .%'2=2.
Avon
a) H ewodva tou onpeiou M (-1,2,3) eivat to onpeio M’ (2, 2, 2)), 6rou
x] a 0 0 -1 -a
xh [=1 0 B 0 2 |=| 28
xh 0 0 ~ 3 3y
onote
M'(-a,28,37).

8) Arto 11§ KapPTEO1aveG ES10M0ELG
:L'1+x3:1, x2:2

g eubeiag mpoxkurttel (9toviag 3 = t)
I = 1- t, xXr9 = 2

Ermopéveg, 01 GUVIETayHEVES TV EIKOVOV PEOR G f TV onueiov

P(1-1,2,1)
g € givat
] = ary=a(l-t)
zh = Pry=25
T3 = w3 =7t

O1 €1000£1G aUTEG anoteAoUv MApPAPETPIKeg e§1000elS TNG E1K6VaAS € g € péom g f. Enopévag,

n € éxel Sravuopatukn ekionon

€ :23(t) = (~a—-at,2p,7t), teR.
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Kepaliawo 9

I&totipgg, 161061avuopata

‘Aoxnon 9.1 Na fpedouv ot 1810TiUES Kal Ta 161061avUouata tov mTivaKka

1 1 -1
A= 0 0 1
0 -2 -3

Kat va eetaotel av o A dwaywvionoieital.

Avuon
O1 161otu€g tou mivaka A mpoxurtouy and ty egiomon
1-A 1 -1
[A-A|=0 < 0 0-AX 1
0 -2 -3-A
orote
Al=1,=-1,A3=-2
TNa A =1
[0 1 -11][ 2]
(A-\MDo=0 <= [0 -1 1 Y
| 0 -2 4 z
[y 0
< -y +2z 0
| 2y -4z 0
orote
y—z = 0
-y+z = 0
—2y+4z = 0
Ao g €§100W0E1G AUTEG IIPOKUITIEL
orote
V() = {(zy,2) =(2,0,0), zeR}
= span(1,0,0)
Ta Ay = -1

181
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[SEENS
I
o o O

o O O

<
I
o O O

o O O

[2 1 -1
(A-XDo=0 <= |0 1 1
| 0 -2 -2
[ 20 +y -2
< Y+ 2z
| 2y -2z
orote
2c+y—-z = 0
y+z = 0
-2y-2z =0
Ao g €§10W0E1G AUTEG IIPOKUITIEL
Yy=-z
Kat 2r=-y+z=22 & x=2
orote
V(_l) = {(fL’,y,Z):(Z,—Z,Z), ZER}
= span(1l,-1,1)
Ta A3 =-2
[3 1 -1
(A-X23D5=0 = [0 2 1
| 0 -2 -1
[ 3z +y -2
<= 20+ 2z
—2y-z
dnAadn
3x+y—-z = 0
20+z = 0
2y-z =0
O1 8v0 tedeutaieg e€lonoelg Sivouv
z=-2y

KAl 1] TIPQTN

Jx=-y+z2=-y-2y < x=-y

Enopévag,

V(-2)

= span(-1,1,-2).

Agpou o A éxet 3 Blakpiég 1810tipeg, Sraymvioroteitat.

{(x,y,z) = (_yvyv_Qy)v ye R}

‘Aoxnon 9.2 Na Bpedovv ot 161oTiusg Kkat ta avtiotorya 161061avuopuata TOv TapaKile yoauuKov

ameikovioEV

a’) f(:l?,y) = (4$_y72$+y)a

Avon
a) O mivakag g ypappikng ansikoviong f eivai

B) f(x,y,2) = (22 +y,y - 2,2y +4z)
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O1 181otu€g tou mivaka A mpoxurtouy and ty egiomon

[A-\|=0 < 4; 1__1A = AN -5 +6=0
orote
A1 =2,2=3
Ta A\ =2
wonmees <+ [2 4] 1]
[2x+2y]:[0]
2x + 2y 0
dnAadn
20+2y=0 & z=-y
Enopévag,
V(2) = {(z.y,2) =(-4,9,2), y,zc R}
= span{(-1,1,0),(0,0,1)}
Ma Ay =3
et = [ ]
= o ][0
dnAadn
r-y=0 = z=y
Enopévag,

V(3)

{(z,y,2) = (y,y,2), y,2€R}

span{(1,1,0),(0,0,1)}
B) O mivakag g ypappikng anewkoviong f eivat

[ 2 1 0
A=l 0 1 -1
| 0 2 4

O1 161otu€g tou mivaka A mpoxurtouy and ty egiomon

2-A 1 0
|[A-A|=0 < 0 1-2 -1 |=0
0 2 4-X

o110TE
A1 =2 (budn)) katr A9 = 3.

Ta A1 = 2 naipvoupe 1o cuotnpa

2-2 1 0 T 0
(A-\Do=0 < 0 1-2 -1 y |=]0
| 0 2 4-2 || 2 0

-, 0

<= -y—-z |=120

2y + 2z 0

dnAadn



184 §

y = 0
-y-z = 0
20+2z = 0
Ao g €§100W0E1G AUTEG IIPOKUITIEL
y=2=0

o110TE

V() = {(z,y,2) =(2,0,0), z€R}
= span(1,0,0)

Ta Ay = 3 naipvoupe 1o cuotnpa

[2-3 1 0 z 0
(A-XD)5=0 < 0 1-3 -1 y |=]0
| O 2 4-3 z 0
[ 21y 0
= -2y-z |=10
20+ z 0
orote
-r+y = 0
2y-z =0
20+z = 0
AT6 11§ £§1000E1§ AUTEG TIPOKUITTEL
z = =2y
T =y

Apa,
V(3)

{(z,9,2) = (y,y,-2y) =y(1,1,-2), ye R}

span(1,1,-2)

‘Aoxnon 9.3 Na Lpedouvv ot 1b0tieg Kkat ta avtiotorya 1610d1avvouara IV TvdKOv

11 11
“)A:[o 1] ﬁ)A:[1 —1]

Avuon
a) Ot 16rotuég tou mivaxka A mpoxurttouv arnod v egiocwon
1-A 1 9
|A-X=0 < 0 1-) =0 < (1-X))"=0
Apa, o A &éxet poa Sur) 8oty tmy
A =1

IMa A = 1 naipvoupe to ovotnua

o 1-1 1 x 0
o = [

Apa y=0

OItoTE
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V(1) = {(z,y)=(2,0), zeR}
= span(1,0)
B) Ot 1810T11pég Tou Trivaka A MPOKUITTouV Ao Vv £5i0won)
A-A|=0 < 16)‘ 1})\ =0 = A2-1-1=0
Apa, ot 1dlotuég tou A sivat
A= +2

Ta A\ = \/5 naipvoupe to ouotnpa
L A 1-v2 1 z | [o
asees = [F L2 |16

(1-vV2)x+y | [0
r-(1-v2)y | |0
‘Apa amod to oUCTNPA AUTO TTPOKUITTIEL

(1-V2)z+y=0 < y=(vV2-1)z
Ia x = 1 1oxvet
y=(V2-1)
V(V2) = {k(1,vV2-1), keR}=span(1,vV2-1).

‘Opota rporuUITtEl

V(-V2) {k(1-V2,1), keR}

= span(l-+/2,1)

‘Aoxnon 9.4 Na Bpedouvv ot 1botiuég Kkat ta avtiotoya 161061avUopuala Iwv TapaKite yoauuKov
anekovioe®v Kat va e§eTaotel av gival 61ay@UIOTOOYULES

a) f(z,y) = (4= +2y,x + 3y), B) f(z,y,2) = (x +2y - 2,0 —y,2x - 2y),
v) f(z,y,2) = (2 +y,y - 2,2y + 4z).

Avon
a) O mivakag g YPAPHIKAG aUTrg AEIKOVIoNS givat

4 2
A =
O1 161011p£g tou mivaka A mpoxrUItouy and tyv egiomon

4-X 2

|JA-M|=0 < 1 3,

=0 < AM2-7\+10=0

‘Apa, ot 18otipég tou A sivat

‘Apa, arno to cUCTNHA AUTO TIPOKUITIEL

—-z+2y=0 < z =2y,
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orote 0 1810X0P0og g dlotpng A = 5 eivai
V(5) = {(2.y) = k(1,2) =R}
‘Opotla mpoKuUITtel
V(2) ={k(-1,1), ke R}.
Ene1dr) n ypap ik avty amnetkovion €xet duo dlaxkpiiég 101otipég, eival Siaywvionowjopn.

B) O mivakag g ypapuikng anewkoviong f eivai

1 2 -1
A=|1 -1 0
2 -2 0
O1 161oTp£g tou mivaka A mpoxrUItouy and tyv egiomon
1-A 2 -1
[A-A=0 < 1 1-X 0 =0 < AN1-N)(1+X)=0
2 -2 0-A

OTIOTE 01 1810T1EG TOU TTivaka givat
A1 =2, Ao=-1 rat A3=0

TMa A = 1 naipvoupe to ovotnpa

1-1 2 -1 x 0
(A-\D5=0 < I 1-1 0 y |=]0
| -2 0-1 z 0
[ 2y -2 0
< T -2y = 0
| 22 -2y-=z2 0
dnAadn
2y-z = 0
r-2y = 0
20 -2y—-z =

Ao g §U0 rpmteg e§1000EIG TIPOKUITTEL
z=2y rar x =2y
Kat avukadiotoviag otnv tpitn naipvoupe
2:2y-2y-2y=0 < 0=0
Enopévag, o 1610x®pog tng 1810TIPUHG authg eivat
V() = {(=5.2) = (2y,9,2y) =9(2,1,2), yeR}
span(2,1,2)

Ta Ay = —1 naipvoupe 10 ovotua

[ 1-(-1) 2 -1 T 0
(A-XD)o=0 < 1 1-(-1) 0 y |=|0
| 2 -2 0-(-1) z 0
[ 22+ 2y -2 0
<= T =10
| 22 -2y +2 0
omndte
2v+2y-2 = 0
z = 0

20 -2y+z = 0
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ATI6 116 £§1000E1§ AUTEG TIPOKUITTEL
z=2y war =0

oTIoTE 0 1810X0PO0G TG 1810TIING AUTHG givatl

V(3) = {(z,9,2) =(0,y,2y) =y(0,1,2), yeR}
= span(0,1,2)
IMa Az = 0 maipvoupe 1o cuotnua
1-0 2 -1 T 0
(A-XD)i=0 < 1 1-0 0 y |=]0
| 2 -2 0-0 z 0
[ 2 +2y -2 0
<= -y =10
22 -2y 0
OTIOTE
T+2y—z =
-y =
20 -2y = 0
ATT6 116 £§1000E1§ AUTEG TIPOKUITTEL
y=x
Kat z=x+2y=x+2r =3z,

oTIoTE 0 1810X®MPO0G NG 1810TIING AUTHG eivatl

V(3) = {(z,y,2) =(z,z,3x) =2(1,1,3), € R}
= span(1,1,3)

Eneidr) o mivakag autdg €xetl 3 1axptieg 1610tijg, elvatl H1aymviornooyios.

‘Aoxnon 9.5 Na eletaotei av oL tapakdi® mivakeg dlaywvionoovvial

9 0 0
a)A:[é }] B)A:[i _i] WA=| =5 1 0
8 6 1
10 -2
5),4:[} }] gA=| 0o o 1
0 -1 1
Avon

a) O mivakag g ypappikng ansikoviong f eivai

o]

O1 161otp£g tou mivaka A mpoxrUItouy and v egiomon

|A-M|=0 < 11”\ 1; =0 = AM1-X2)2?-1=0
OTTIOTE O1 1810T1EG TOU TTivaka eivat
A1 =0, Ap=2
a A1 = 0 maipvoupe 1o cuotnua
1-0 1

(A-MDo=0 < ‘
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dnAadn
rz+y=0 < z=-y
Enopévag, o 1810x®pog tng 1810TIPUHG authg eivat
V() = {(z.9)=(-y9) =y(-1,1), ye R}

= span(-1,1)

Ta Ay = 2 naipvoupe 1o cuotnpa

oonnes = 150 L

NEAH

z-y=0 < x=y

dnAadn

Enopévag, o 1810x®pog tng 1810TIPUHG authg eivat

V(0) {(z,9) = (y,y) =y(L,1), ye R}
= span(1,1)

Enedn] o ivakag autog £xel 2 Siakpiiég 1810tipieg eival S1aymvionootpog.
B) O mivakag g ypapuikng anewkoviong f eivai

-1 0 -2
A= 0 0 1
0o -1 1
O1 161011p£g tou mivaka A mpoxrUItouy and tyv egiomon
-1-Xx 0 -2
A-M|=0 < 0 0-A 1 [=0e A-(1+)N-X+1)=0
0 -1 1-X
1 povn npaypatik idotpr) eivat
A =-1

Eme1dr) 0Aeg o1 pideg T0U XapaKInElotikou OAUGVUPoU dev elval mpaypatikeg, o rivakag dev eivat
dlaywviororjopog.

‘Aoxnon 9.7 a) Na beiydel OTL N YOaUUIKY] ATLEKOVION TOU R? pe wno
f(mayaz) = (.CIZ+y—Z,Z,—2y—3Z)

givar draywvionounjoun kat va Bpedei n Saon g mpog T onoia o wivakag g eivat S1ayoviog Kat
0 TUTOg NG @S TPo¢ tn Baon avtn.
B) Na Bpedei o tumog g arnsucoviong f 4(33) ®¢ TPOG TNV KAavouvkn 3aon tou R3.

Avon
a) O mivakag g ypappikng ansikoviong f eivai
1 1 -1
A=10 0 1
0 -2 -3
O1 181o1p£g tou mivaka A mpoxruUItouy and tyv egiomon
1-A 1 -1
A-X|=0< | 0 0-X 1 =0 & AM1-A)(A\2+30+2)=0
0 -2 -3-A

OTTIOTE O1 1810T1PEG TOU TTivaka eivat
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A =1L ==-1,A3==-2
Kdl 01 avtiotoixot 181oxmpot ivat

V(1) = span(1,0,0)

V(-1) = span(-1,1,-1)
V(-2) = span(1,-1,2)
B) O mivakag g ypapuikg anskoviong f 4 eivat o A%,
Ioxuet
At = pp*pt (i)
orou D o avtiotoiyog tou A diayoviog mivakag pe Siayodvia ototyeia tig 1610tipég tou
1 0 0
D=0 -1 0
0 0 -2
Ioxuet (BA. Ilpotaon 3.7)
* 0 0 10 0
D= 0 (-D* 0o =01 0
0 0 (-2)* 0 0 16

O mivakag petdBaong P amo ) ouvhOn Baon ot Bdon oty ormoia o A eivat diayoviog £xel ©g
otAeg ta 1610dtavyopatd tou

1 -1 1
P=f{0 1 -1
0 -1 2

KAl 0 aviiotpodog Tou givat

|
—
|
O O =
= N
— =

Etot, n (i) &iver

At -

— = O
o
—
o

S O =

— N

—_ = O

-14 -15

1
0

| 0

1 15 15
0
0 30 31

Apa, 0 TUIog g arnelkéviong f4 wg rmpog v kavoviky Bdaor tou R? eivat

4z, y,2) = (x + 15y + 152, -14y — 152,30y + 312)

‘Aoxnon 9.8 Na 6eixdei OTL N YyoaUUIKY ATEIKOVION TOU R* UE TUTTO
f(x1a$2a$37x4) =
(.2121 + 2.%‘2 + T3 + 2.%‘4, 2x1 + T9 + 2.%‘3 + X4,21 + 2.%‘2 + T3 + 2:124, 21 + T9 + 2.%‘3 + .%‘4)

givar dtaywvionounjoun kat va Bpedei n Saon wg mpog v onoia o wivakag g eivat S1ayoviog Kat
0 TUTOGg NG @S TPo¢ tn Baon avtn.

Avuon
O mivakag tng ypappikAg ansikoviong f eivat
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1 21 2
2 1 2 1
A=1751 9
2 1 2 1

O1 181otu€g tou mivaka A mpoxurtouy and ty egiomon

1-A 2 1 2
2 1-Xx 2 1
2

|[A-\|=0 < 1 1- =0
2 1 2 1-A
o1 pieg g eSlowong autrg ivat
A =-2,2=0 (budr)) ,A3=6
Kdat ot avtiotolyot 1810xX®mpot tov 18otpmv A1 = —2, A3 = 6 ivat
V(-2) = span(1l,-1,1,-1)
V(6) = span(1,1,1,1)
Ta Ay = 0 naipvoupe 1o cuotnua
[ 1-0 2 1 2 x 0
(A-2:D0=0 = ? 1;0 1%0 ; Z - 8
2 1 2 1-0 w 0

[ 2 +2y+2+2w 0
20 +y+2z+w 0
0

0

= T+ 2y+ 2+ 2w -
| 2z +y+2z+w
orote
r+2y+z+2w = 0
20 +y+2z+w = 0

Ano ug 6U0 auteg £§1000e1g BPIOKOUE TOUG 2 AyvmOTOUG, & KAl i CUVAPTAOEL TRV 2 KAl W, YPAPO-
viag 1o ouotnpa ©g

r+2y = —z-2w
20+y = -2z-w

[ToAAardaoctaloviag v p®tn e§lowon erti —2 kat rpoodetoviag katd pedn pe ) devtepn eiowon
naipvoupe

“Ay+y=2z+4dw-2z-w © -Jy=3w < y=-w
Avukabiotwviag oty npatn e§iowon naipvoupe
x=-2y—z-2w=-2(-w)-z-2w=-z

Enopévag, o 1810X®pog g 161otng avtnig sivat

Vo) = {(z,y,z,w)=(-2-w,-z,w) =2(-1,0,1,0) + w(0,-1,0,1), z,we R}
= span{(-1,0,1,0),(0,-1,0,1)}
Apa, dim (V(0)) =2,
ortdte o rivakag A sival S1ay®@vionotjoiog Kat o avriotolyog diaymviog mivakag stvat o
-2 0 0 0
D=5 000
0 0 0 6
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O mivakag petaBaong amd tn ouvnOiopévn Baon ot Pdon oty oroia o mivakag g f eivat
dlaymviog eivat o (€xel wg otNAeg Ypapikag avetaptnta diodiavuopata)

1 -1 0 1
-1 0 -1 1
P= 1 1 0 1
-1 0 1 1
O wnog g f o Baon auty eivar (2], 25, 25, ) 01 ouvietaypéveg wg TPog T véa Baon)
X ] -2 0 0 O I
0 0 0 O x
oo T - D T2 | _ 2
f($1,$2,$3,$4) x3 0 00 0 T3
Ty | 0 0 0 6 Ty
—2.%1 ]
B 0
- 0
61‘4 B

‘Apa,
f(ay, @y, a5, 7)) = (-221,0,0,624)

‘Aoxnon 9.10 Na 6eixdei Ol 1 YOAUUIKT) ATLEIKOVION TOU R? pe wno
f(x1,29,23) = (bx — 6y — 62, —x + 4y + 22,3 — 6y — 42), x,y,2€ R
givat Sraywvioromown Kat va 080UV ot 1810TIUEG Kal Ta 101081aviouata me YyoauuiKng anstkovt-
ong
f2-2f +3I.

Avon
O mivakag g YPapuikng answkoviong f eivat

5 -6 -6

A= -1 4 2

3 -6 -4

O1 161otu€g tou mivaka A mpoxurtouy and ty egiomon
5-A -6 -6
A-X|=0< | -1 4-X 2 [=0< -(A-2?(A-1)=0
3 -6 -4-A
OTIOTE O1 1810T1IHEG TOU Tiivaka eivat
A =1 xat Ay =2 (6utdn)

a A1 = 1 naipvoupe 1o cuotnua

5-1 6 -6 x 0
(A-MDi=0 <= -1 4-1 2 y |=]0
| 3 -6 -4-1 z 0
- 0
4x — 6y — 62
0
= -r+3y+2z | = 0
| 3z -6y -5z 0
omnote
dr-6y—-6z = 0
—r+3y+2z = 0

3x -6y -5z

Il
)
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A6 1 AUon 10U CUCTIIIATOG AUTOU IIPOKUTITIEL O 1810X0P0G TG 1810TING AUTHS

V(l) = {(:c,y,z):y(—3,1,—3), yER}

= span(-3,1,-3)
Ta Ay = 2 naipvoupe 1o cuotnua

[ 5-2 -6 -6 T 0
(A-XD)i=0 < -1 4-2 2 y |=|0
|3 -6 -4-2 z 0

[ 32— 6y - 62 0

< —x+2y+2z |=10

| 3z -6y —62 0

Ao ug 3 autég e§1000e1g, TOU £ival 1008UVANEG, TIPOKUITIEL OTL
—x+2y+22=0 & r=2y+2z
oTIoTE 0 1810X®MPO0G NG 1810TIING AUTHG eivatl

V(2) {(z,y,2) = 2y +22,9,2) =y(2,1,0) + 2(2,0,1), y,z€ R}

= span{(2,1,0),(2,0,1)}
O1 1610T1EG NG YPAPHIKIG AMEKOVIoNS g = f 2_2 [+ 3 etvan
By = 12-2-1+3=2

Ba
Enedn] yia tnv 6urAr) 1i6otipr) 1oxuet

22_9.24+3=3

dim (V(2)) =2

N ypPauuiky anewkovior f eivat diayeviorowroun, omote ta 18odiaviopatatng mg ¢ eivat ot
naparndve 1810xopot, dndadr)

V(1)
V(B2)

span(-3,1,-3)

span{(2,1,0),(2,0,1)}

‘Aoxnon 9.14 H ypauuikn aneucovion f tou R? anewkovifel ta Stavvouata piag SAaong Tou €1, €9
ota

f(gl) = 961 - 582 - 883, f(gg) = Eg + 683 Kat f(gg) = €3. (1)

a) Na Bpedouvv ot 1brotiueg g f rat ta avtiotorya 60diavvouara.
B) Na e€etaotei av n f eivar Srayovionomoyun.

Avon
O mivakag mg f €xel wg otAeg TG e1KOVEG TV dlavuopdtev tg Baong
9 0 0
A=[f(é1) f(é2) f(és)]=| -5 1 0
-8 6 1

1o Mapadetypa 9.3 dsixvoupe 611 o1 1810T1EG TOU TTivaKa autou sivat
Ar=1 (Buidn)) Ao =9 (armdp)
Kdat ot avtiototyot 181oxmpot ivat
V(1) span(0,0,1)
V(9) span(-32,20,47)
B) Eme1dn) n &idotaon tou 181oxwpou g Sudrig douurg A = 1 eivat
dim (V (1)) =1,
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n f &ev eivatl Siaywviororopn

1 2 2
‘Acoknon 9.18 a) Na deixBei 611 0 mivakag A= 1 2 -1
-1 1 4

dayevioroteitatl kat va Bpebdel pia draywvioroinor) tou.
B) Na Bpebei o A”.

Avon
Ot 18101p€g Tou Tivaka
1 2 -2
A= 1 2 -1
-1 -1 4
IPOKUITIOUV artd v e§lowon
1-A 2 -2

JA-M|=0< | 1 2-X -1 [=0 < -(A=-3)2(A-1)=0

OTIOTE O1 1810T1HEG TOU Tiivaka eivat
A1 =1 rat Ay =3 (6utdn).
Ta A1 = 1 mpokurttet 0 1610X®Pog g 1810TPng eivat
V(1) ={k(-2,1,-1), ke R} =span(-2,1,-1).

Ta Ay = 3 naipvoupe 1o cuotnua

1-3 2 -2 x 0
(A-XD)i=0 < 1 2-3 -1 y |=]0
| -1 -1 4-3 z 0

[ 22 + 2y + 22 0

<= rT—-y—z =10

| —xty+z 0

O1 e§lowoelg auteg 1oduvapouy pe ty
r-y-2=0 e z=x-y,
oTIOTE 0 1810X®POG NG 1810TIING AUTNS £ivat
V(3) {(x’yaz) = ('T’y’x - y) = 56(1,0, 1) + y(oa 1’_1)’ T,y € R}
= span {(15 0’ ]-)a (0’ ]-a _1)} :

Enopéveg, o mivakag A diayevioroteital, kat o mivakag petaBaong ot Baon oty oroia o A

yivetal dtayoviog sivat

-2 1 0
P=] 1 0 1
-1 1 -1
o avtiotoiyog diaywviog mmivakag eivat o
1 0 0
D=0 3 0
0 0 3
KA1 10XUEL
D=P1AP

B) Zupoewva pe o [apdderypa 9.10y
A"=pPD"P!
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ortou (BA. Ilpotaon 3.7)

1" 0 0 1 0 0
D=l 0 3" 0 [=]0 2187 0
0o 0 37 0 0 2187
Bpiokoupe
1 1 1
2 2 2
Pl= 0o 1 1
1 1 1
2 2
ortote and v (i) npoxurttet
) 11
-2 1 0 1 0 0 5 5
AT = 1 0 1 0 2187 0 0 1
| -1 1 -1 f[0 o 2187 11
- 2 2
1 2186 2186
= 1093 1094 -1093
-1093 1093 2187

|
MIHHMIH

‘Acoknon 9.21 a) Na Bpebouv ot 1810tipég kat ta 1810d1avuopata tou mivaka

B=A3-24%+3A-2I,

orou

B) Na e&etaotei av o A sivat avtlotpéyipog.

Avon

a) Me tov yvROTO TPOIo PoKUITtet 6Tt ot 1810tipég tou A sivat A\p = 0, A9 = 2 kat Az = 4 (arAég) kat

o1 avtiotolyot 18100 pot

etval H1ay®vioror|o1j10g, orote o1 1810TIHEG TOU TTivaka

V(A1) = {(k,0,k), keR}
V(A2) = {(0,k,0), ke R}
V(A3) = {(-k,0,k), ke R}
Enedn) o A €xet 3 61apopetikEG 1610T1HEG,
B eivat
B = AN -207+30-2=0-2.02+3-0-2=-2
B = A -2M2+3X-2=23-2.22+3.2-2=4
Bs = A3-2M2+3X\3-2=43-2-42+3-4-2=42

Kat ta avtiotorxa 1dodavuopata

V(B1)
V(B2)
V(B3)

{(k,0,k), ke R} = span(1,0,1)
{(0,k,0), ke R} = span(0,1,0)
{(-k,0,k), ke R} = span(-1,0,1)
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‘Aoxnon 9.22 a) Na Bpedouv ot 1botueg kKat ta tdtodtavvouara tou Tivaka

1 00
A=l 1 2 1
1 01

B) Na yoagei (av avto eivar suvatov) 1o bidvvopa v = (0,1,1) ¢ yoauuuog ovvbuvaouog 1b6iodia-
VUOUAT®V TOU A.

Avon
Ot 18101p€g Tou Tivaka

IPOKUITIOUV artd v e§lomwon

IA-M|=0 < 1 2-)2 1 [|=0
1 0 1-X
- ‘2—)\ 1 ‘:0

0 1-X
< (1-2M)%2-))=0

< A =1 Buidf) rat Ay =2 (ardn)

Ta mv 8oupn A1 = 1, pokurtet 1o ouotpa
[1-1 0 0
(A-\D5=0 < 1 2-1 1

1 0 1
[ 0
= r+y+z | =
VA

< R
I
o O O

O O O O |
| ()

A1 10 oUoTNUA AUTO IIPOKUITIEL
z=0 rat y=-x
oTIOTE 0 1810X®POG NG 1810TIING AUTNS givat
V(1) {(x,y,2) = (x,-x,0) = 2(1,-1,0), =€ R}

span(1,-1,0)
Ta v 18otupr) As = 0, mpokUITeEtl 10 cUoTHUaA
[ 1-2 0 0 T 0
(A-XDi=0 < 1 2-2 1 y |=|0
z 0

8
+
N
I
o O O O

A6 10 oUoTPA AUTO TIPOKUTTIEL
z=0 xar z=0,
OTIoTE 0 1810X®MPO0G NG 1810TIING AUTHG eivatl
V(2) = {(#,4,2) =(0,4,0) =9(0,1,0), yeR}
= span(0,1,0)
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TFpagpoupe o ¥ = (0,1, 1) og ypappiko cuvbuaopod tev 18lodiavuopdtey tou A
U=kt + Ay < (0,1,0) = k(1,-1,0) + A(0,1,0) <= (0,1,1) = (k,—k + A,0)

ou eivat podpaveg aduvato, onodte o diavuopa ¥ de propel va ekppaotei wg ypappikog ouvdua-
ouog tev 181odlavuopdtey tou A.

‘Acoknon 9.30 Na deixOei 011 av n A\; gival 161otr) evog 1 X 1 AviloTPEWIHOU TTivaka A Kat
¥1 éva avtiotoyo 1810d1avuopa, 10te 1 X etvat Woupn ou avuotpdpou A~ tou A kat 1o

1
U1 €ivatl éva 161061avuoia rmou avtiotolXel o€ autr).

Avuon
Av n A1 eivat iblotpr) tou mivaka A kat 97 éva avtiototyo 161081avuopa, tote

Avy = M0y, (7)
[ToAAardaoiadoviag v (i) ertd tov avtiotpogo A wou A TIPOKUITTEL

Al (A@l) = Ail()\l’la)l)

1 (A_IA)T)l = )\1(A_1’L_51).
1 Ivy = M\ (A7 1%y),
orou I o n x n povadaiog mivaxag, 1 (A1 # 0, agov o A elvat avuotpéyiog)
1
A7y = —0y.
1 " 1

1} i 3 r 1} A_l — 3 ] 13

Enopévag, 1 3 etvat dlotpr) Tou avtiotpoPou toU A Kat 1o U1 eivat éva 18o0d6iavuopa ou
1

avtiotoixel oe autr).

'Aornon 9.31 Na 6eixBei 6t1 av n A1 # 0 eivat 16otpn evog n x n mivaka A kat 1o ¥; eivat

|A]

£€va 161061avuopa ou aviiotolXel o autr), TOTe 1 — €ival 18101 T0U CUPIANP®OUIATIKOU
A1
tou adj(A) tou A kat 1o 97 etval éva 181061dvuopa rou avtiotoyei os auty).

Avuon
Av n A1 eivat iblotpr) tou mivaka A kat 97 éva avtiototyo 161081avuopa, tdte

Avy = M0y, (7)
[ToAAardaoiadoviag v (i) erd tov ouprAnpopatko adj(A) tou A ripokurtet
adj(A)(Avr) = adj(A)(A101)
1 (adj(A)A)v1 = A1 (adj(A)vr). (i)
Erneén

adj(A)A = |AJA™ A = |AI

orou I o n x n povadiaiog nivakag, orote 1) (i7) divel
| |A[I191 = A1 (adj(A)vr)
n (A #0)
adj(A)s, = %@1
|A

Enopévag, 1 = etvat 161otpn) Tou cuprnpepatkou tou adj(A) tou A kat to U7 etvat éva 1810-
1
dlavuopa mou avtiotoixel oe auty).
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‘Acoknon 9.32 Na s§etactei av o mivaxkag

[ cosf —sind ]

sin@ cos6

daywvortoteitat :
a) oto R.
B) oto C.

Avuon
a) To xapakinplotiko MoAu®vUPo Tou mivaka A eivat
PA(\) = JA-A]
cosf— A —siné
sin @ cosf — A
(cos B — \)? +sin? 6

ortoTe ot 1810T1EG Tou A givat ot pideg g e€iowong

Pi(A) =0 < (cosf—\)?%+sin?6 = 0. (7)

Masind + 0 < 0+ kw, ke Z, n eflooon aut sival popaveg aduvatn oto R, omote o A bev
dlaywvortoteitat oto R otny niepirtwon auvtr).
a0 = kr, ke Z o Avyivetat:

10 ,
A = [0 1:|, av k aptiog

-1 0 ,
A = [ 0 _1:|, av k mieptttog

OTIOTE OV MEPITOOoN autr) o0 A gival S1ay®Vvionowo110g.
B) Zto C' n (1) €xet ug dvo piteg

A1 =cosf +isinf xkat Ay = cosf —isind,

ortote o A Sraywvortoteitat oto C.
Me 10V yV®OOTO TPOIT0 MIPOKUITIEL OTL O1 AVTIoTO1X0l 1510XWP01 £ivat

V(A1) {(z1,-iz1} ={z1(1,-1), 21 €C} =span(l,-i)
V(A2) {(z1,i21} = {z1(1,i), 2z €C} =span(1,1)
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Kepaiawo 10

Kavovikn pop¢1 Jordan ypappirng
AME1LROVIONG 1] mivara

‘Aornon 10.1 a) Na Bpebei 0 1006Uvapog Kavovikog Jordan rmivakag tou rivaka

5 4 2 1
0O -1 -1 -1
A= -1 -1 3 0
1 1 -1 2
B) Na Bpebei o mivakag A"
Avuon
a) O woduvapog kavovikog Jordan mivakag tou mivaka ‘A givat o
1 0 0 O
0 2 00
/= 0 0 41
0 0 0 4
KAl 0 aviiotoixog mmivakag petdbaong o
-1 1 -1 -1
1 -1 0 0
P= 0 0 1 1
o 1 -1 -1

‘Aornon 10.2 a) Na Bpebei 0 1006Uvapog Kavovikog Jordan rmivakag tou rivaka

2 00 1
01 1 0
A=10 01 2
0 00 -2
B) Na Bpebei o mivakag A”
Avuon
Ene1dr) o mivakag eival KAT® IPy®VIKOG T0 XAPAKINPIOTIKO ITOAUGVUHO0 £ivat
-2-X 0 0 1
0 1-A 1 0
A== 0 1on o = (2+0)%(1-))?
1 0 0 -2-A

10U oTto010U 01 Pideg etvat

A =-2 wat Ay =1

199
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INa ta Swavvopata v = [ac Yy z w]T tou 1810xwpou V (-2) g doupung A\ = —2 1oxvet
0 00 1 x w
L, = 0 3 1 0 y | _ = 3y+z | =
A-nDo=0< o5 5| 2707 3:-20 |7°
00 0 O w x
Apa y = z = w = 0, ontdte 0 1810X®OPOG NG 1610TING AUTAS givat
V(-2) ={(2,0,0,0), zeR}. (4)
orote
dimV (-2) =2

‘Apa, ovugeva pe v [Hapatfpnon 10.4, otnv 1douun A = —2 avuortoiei éva prmiok Jordan
d1aotaong 2. TMa v 18ouun g = 1 1oxvset

-3 0 0 1 T -3z +w
L= 0 01 0 y | _ = z =
(A-X1)1=0 < 0 0 0 -9 . =0 < —ow =0
0 0 0 -3 w -3w
‘Apa x = z = w = 0, ontdte 0 1610XWPOG NG WB10TIPHG aUTrg eivat
V(1) ={(0,9,0,0), yeR}. (i)
orote
dimV (1) =1

Apa, ocupgeva e v [Hapatpnon 10.4, otnv 1dlotpny Ao = 1 avuotoxei éva pmdoxk Jordan
diaotaong 2.
Ernopéveg, o 1006uvapog kavovikog Jordan rivaxkag tou mivaka A givat

-2 1 00
0 -2 0 0
7=l 0 0 11
0 0 01
Zupogova pe v Ipotaon 10.4, 1oxvet
Am = pjnp! @)
‘Eva 181081avuopa yua my doupr A\ = -2 givat to (9étoupe = = 1 oty (7))
51=[100 0]".
KAl T0 YEVIKEUPEVO 181081avuopa
i =[z y z w]
TIPOKUITIEL ATTO TNV
0 0 0 1 T 1 w 1
. 0 3 1 0 y | |10 y+z | | O
A=ADi=0r= 1 o5 5| 2|7 o] 3:-20 || 0
0 0 0 O w 0 x 0
‘Apa,
2 -2
w=1l,z=- rat y=—
, 3 9
OrtotTe .
2 -2
Uy = [0 - — 1]
3
IMa to aAlo yevikeupévo 181081dvuopa s 10XUEL
-3 0 0 1 T 0 -3z +w 0
L 0 01 0 y | |1 z |1
A=AaDie=t2 =1 o o o ||z 7o || =20 [7|o
0 0 0 -3 w 0 —3w 0
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Apa z =1 xat w =y = 0 ontdte S¢toviag y = 0 rporurTtEl

i, =[0010]".

Emiong, o mivakag petdBaong yia v kavoviky) poppry Jordan tou mivaka A sivat

1 0
2
o =2
Lo 3
PZ[Ul up vy ’LL2]= 2
0o -Z
9
| 0 1
omote pe ) pébodo g Evotntag 2.5 mpoxkurtiet
1 0 0 0
1 [0 0 0 1
= 0 1 0 -0.67
0 0 0 0.22
Emiong,
0 J3(1)
O11I0U
N (=2 n—1
) [ (2" (2
1" n- 1n—1
- ORI
'Etot, mporuIttel
1" n-1"t 00
0 2" 0 0
n _
S = 0 0 1 n
0 0 0 1
kat and v (i) mpoxurtet ot
1 0 0 07
2 n n—-1
0 2 1 0 1" n ln 0
An - 3 0 2 0
2 0 0 1
0 -5 0 0 0 0
| 0 1 0 0 |
'Aornon 10.3 Na Bpebei 0 A™ pe
-3 6 0
A= 2 1 0
0 0 3
Avon
O1 16rotuég tou A sivat
A1 =3 (Budn) kat , g = -2

Apa,

|

(armAn)

_ 3 O O

o O O =

o= O O

o O O O

-0.67
0.22
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ATL

orou

pe
Kat

02A2 + UlA + 00[

21 -12 0 -3 6 0 1 00
ool -4 13 0 |+01| 2 1 0 |+0g| O 1 O
0 0 9 0 0 3 0 01
2102—301+00 —1202+601 0
—409 + 207 1382+01+00 0
0 0 982+30’1+0’0

H()\) = 0'2)\2 + 0'1)\ + 0o
H,()\) = 20’2)\ + 01

(=5)"

OTTOTE MPOKUITTEL TO OUCTNHA

?)TL

902 +301 + 0o

3" = 602+01

aro 1o ortoio BPIloKoUNE TG TIHES TV 09, 01, 00

o110TE

2502 —501 + 0o

3019+09+09g = 3"
o1+609+09 = 3"
501+ 2509 +09 = (=5H)"
3 85
og = _?(_5)n_23n
op = —a(—5)"+a3"
oy = 6%(—5)”+6—13”
2oy -3y +op = (-5 ¢ 23"
~1205 + 607 = _%(_5)n+%3n
—dog + 201 = ;_2(_5)n+§_;3n

3 11
1302 +01+09 = 3_2(_5)71 - 53”

‘Apa, o miivakag A™ eivai

ATL

1
D (yrs By
64 32

4
S (5
32 32

0

3
902+301+00 = _a(_5)n+3n
9 129 T
— = (=5)" + —3" 0
32 32
3 11
= (=5)" — —=3" 0
32 32
3
0 -—(-5)"+3"
6103
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EurAcide101l Sravuopatikol Yopot

'Aornon 11.1 Na de1xBeil ot yia orowadrnriote daviopata i, ¥ evog eurAeidelou Siavu-
OJATIKOU X®OPOU

2 s a2 L2 (o2
[ +la-o* = 2(lal” + [g]°)

S

|d +

Avuon
|t + |0)? + 24 - 0 + |af? + |6]? - 24 -0
2u|? + 2|v)?

= 2(la]* +1[3%) -

+
=
|
<
I

‘Aornon 11.2 Na BpeBouv n Siaoctaon kat BAor toV 51avUCHATIKOV UTOX®P®V TOU EUKAEL-
belou Sravuopatkoy XOpou R* nou arotedovvtat arnd ta 6lavuopata tou R* nou etvar:
a) Kabeta oto dwavuopa d = (1,1,1,1).

B) KéBeta ota Siavvopata 3 = (1,0,0,-1) ka1 7 = (-1,0,1,0).

Avon
a) Av i = (u1,ug, us, uyg),

ula (ul,UQ,U3,U4)-(1,1,1,1):0

<=
< ujp+us+ug+ug=0

< U4 =-U] — U2 —U3
ortote ta Kabeta oto d davuopata tou R* givat o dlavuopatikog unox®pog (BA. mpot. 11.8)

Vv {(u17u27u37u4)5 U4:—u1—u2—u3}

{(ul,uQ,ug,—ul —Uug — U3), Uy, U2, U3 € R}
{u1(1,0,0,-1) +uz(0,1,0,-1) +u3(0,0,1,-1)}
= span[(1,0,0,-1),(0,1,0,-1),(0,0,1,-1)]

O Babpog tou mivaxka

1 0

0 0

A= 0 1
-1

_ o = O

-1 -1

wv diavuopdtev U1 = (1,0,0,-1), v5 = (0,1,0,-1), 95 = (0,0,1,-1) eivat

203
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rank(A) =3,
61011 ) unoopidouoa TV MPOTVV 3 YPAPH®V TOU £ivat (TPy®VviKY)
1 0 0
A= 0 1 0 |=1=0.
0 0 1

Enopéveg n Sidotaon tou V eivatl 3 kat ta U1, U2, U3 eival YpappikoOg avedaptnta Kat arnoteAouv
pia Bdaon tou V.
B) Av @ = (u1,uz,us,us),

W16 < (ug,ug,uz,ug)-(1,0,0,-1) =0
< u;-us=0
< ug=up

w1y < (up,ug,us,uq)-(-1,0,1,0) =0
< -—ujp+uz=0

< Uz =up
omote ta Kabeta ota [ kat ¥ Suavuopata tou R* givai o dlavuopatkog unox®pog (BA. mpot. 11.8)

V = {(Ul,UQ,U3,u4): Ug = U1 KAl ug:ul}

= {(uw1,u2,u1,u1), wui,u € R}
{ul(l,O, 1, 1) +UQ(0, 1,0,0)}
span[(1,0,1,1),(0,1,0,0)]

Ta davuopata 41 = (1,0,1,1), 1dg = (0,1,0,0) popaveg dev eivat mapdddnda, ondte sivat ypap-
HiKog ave§dptta Kat arnotedouv pia Bdaon tou U, tou oroiou ) didotaon eivat 2.

‘Aoxknon 11.3 Na avadubei o Sidvuopa ¥ = (2,-3,2,1) tou eukdedeiou Savuopatikou
xopou R* og pia ouviotdoa napdAAnAn pe to avuopa d = (-1,1,0,0) xat pa kabewn oe

auvTto.
Avuon
Av p, ¢ ouviotwoeg Tou ¥ apaAAnda kat kabsta pe 1o d,
b=p+q (i)

Kat

_ L v-a.

D =1mpob;U = —a

jdl
v-a=2(-1)+(-3)-1+2-0+1-0=-5
Kat
> =12 +12+02+ 0% = 2,

orote

5 5 5
5= -2(=1,1,0,0) = (2.-2.0,0).
p==5( ) (2 2 )

Etotn (7) &ivet

5 O 1 1
i=7-5=(2-321) - (5.-5.00) = (-3.-3.2.1).
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‘Acoknon 11.5 Na deix6ei 611 0 mivaxkag

V3 o1
2 2
1 V3
2 2
etvatl opBoywmviog kat va Bpebel o aviiotpodpog tou.

A=

w

()
() -
LG -

0 A eivat opBoywviog 1ivakag, orote 0 aviiotpodog ToU ivat o avaotpodog Tou

V3
A*l:AT: 2
1

2

SIS
Wl N =

‘Aornon 11.7 a) Na 6sixBei 611 ta Siavuopata
61 = (1a071a0)7 62 = (_171a 171)a 63 = (1a070a0)7 64 = (Oa 17Oa0)

tou R?* arotedovv Baon tou kat va Bpebel pia opbBoxkavoviky) Bact tou RY, g omoiag to
éva Siavuopa va eivat o v1 = (1,0, 1,0).
B) Na Bpebei 1o opboymdvio cupmAnpopd IOV §1aVUCHATIKGOV UTTOX®P®V TOU R*:

i) A =span(v1), i) B =span(vq,v3), iii)T = span(vs,vs,vy).

Avuon
-1
Al =

O = O =
SO O
O O = O

1
1
1

orote ta v1, U, Uz, Us £1VAL YPAPHIKOG AVESAPTITA.
Egappodoviag tmv pébodo Gram — Schmidt Ppiokoupe and v Bdaon 0y, Ts, U3, U4 ou R* ma
opboyavia BAon tou €1, €2, €3, €4.

g1 = T)l = (1707170)

. R
€2 = V22— 95 €&
€12
-1,1,1,1)-(1,0,1
= (_1717171)_( —— ) (’O’ ’O)(l,O,l,O)

12 +12

= (-1,1,1,1)



206 §

U3-€1. Ug- €.
- €~ €2
€12 |€2f2
(1707070) : (1707170)
12 +12

€3 = U3

= (1,0,0,0) - (1,0,1,0)

~(1,0,0,0) - (-1,1,1,1)

Taizezez CLbLD

1 -1
= (1,0,0,0) - 5(1,0,1,0) - —(-1,1,1,1)

B (1 1 1 1)
- 474 474

Ug-€. Ug-€., TVg-€3_

€4 = V4— T 5 €1~ "5 €2~ 25 €3
€12 |é2|? €]
(0’ 1’0)0) : (150) 150)
= (0717070) - 12 4 12 (1707170)
11 11
_(0717070)'(_1717171) (_1 1.1 1)_ (051’050)'(1,1’_151) (1 1 _1 1)
12412 +12 4+ 12 B 4(%)2 4747 474
1
0 1 (11 11
= (0,1,0,0) - = (1,0,1,0) - ~(~1,1,1,1 _i(_,_,__,_)
0.1,0.0) =5 (1L0.1L0) - 111D (.35 7

~ (0100)+(1 1 1 1) (11 1
- b 4) 45 45 4 4)4) 45

1
(07 _707_3)
2 2

Aapaoviag kaBeva amo ta €y, €2, €3, €4 1€ TO PEIPO TOU MPOKUITIEL I opBoravovikn Bdon €7, €3, €3, €4
1
ou A*.

)

-

€1 1
’6\1 = -0 T = 1)051)0
CTREYCAR
. €9 1
€2 = 5= _(_17 1717 1)
lé2| 2
. €3 1,11 11 11 11
€3 = T:T(_7_7__7_):(_7_7__7_
@ T Y T 22

€ 1 1 1 1 1
& = f—4=—(0,— 0 ——):\/5(0,—,0,——)

|€4] \/I 2 2

2
B) i) Eneidn
A = span(v1) = span(€y),
oupd®va pe v npot. 5.11,
At = span(éa, €3,€4).

i1) Eneidn
B = Span(/l_b)ﬁ?))’

Bpiokoupe pe v pébodo Gram — Schmidt pna opBoyovia Bdon tou B and v Bdon vs, Us
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U2 vy =(-1,1,1,1)

. . Ug-ug .,
uz = U3 . ug
|ti2]?
1,0,0,0) - (-1,1,1,1
— (1’0’0’0)_( ) ) ) ) ( ) 9 ) )(_1’1’1’1)

(-1)2+12+12+12

(3 11 1)
- \4747474

Enextelvoupe v fdon auvtr oe pa faon tou R* nipoobétoviag ta dravuopata

iis = (0,0,0,1) xat is = (0,1,0,0).

H opidouoa tev Stavuopdtev s, i3, Uy, s €ival (Qvamiuypa og mpog tmyv tpitn otiin)

3
-1 2.0 0
! 12
1
Lgo . i)
A= =-1| 1 - 1|=-(-1) == -2=1%0
1 4 1
L ;00 | 1
h L0
1 - 10
4

onote ta Uy, U3, Ug, Us €lvVAl YPAPPIKOG avedaptnta Kat arotedovv Bdor) tou R*.
Armo v Bdon auty) Bpiokoupe pa opboyovia Baocn wWa, W3, Wy, W5 TOU R* pe v pébodo Gram —
Schmidt.

we = g =(-1,1,1,1)

. ﬁ(3111)
w3 = U3 =

4747474
Wy = g b te 2 124-12')33
|wg? ||
_ ~(0,0,0,1) - (-1,1,1,1) (0,00, (F,5.035) (3111
= (0,0,0,1) A (<1,1,1,1) - - o
(-1)2+12+12+1 (3)"+3(1) 4°4°4°4

1 1/3 111
= (0,001 - (-1,1,1,1) - ( )

3\4’°474°4
1 12
(0)__5__)_)
333
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@5 = 115_715'?172QQ_%'U%@:B_73115'?17417)4
|wo|? |w3]? [04]?
3 111
_ (0 1.0 0)_ (051’050)'(_151’151) (_1 1.1 1)_ (0717070)(1717171) (§ l
T I(-1,1,1,1)|2 T (3,11 1)|2 4’4
474740 4
1 1 2
_(0,1,0,0)-(0,-3,-5.5) (0 SR Z)
1 1 212 ) ) )
(0.-3,-3.3)| 583
1 1
1 (3 1 11 -3 1
= (0)150)0)__(_1)151)1)_i(_a_a_a_)_Tg(O)_ a__)_)
4 % 4474 4 3 33
1 1/3 111 1 1 12
= (0)150)0)__(_1)151)1)__(_)_)_)_)+_(0) a__)_)
4 3\4°4 44 2 3

1 1
= (07 _7__70)
2" 2
Zupogova pe myv npot. 5.11,

1 12 1 1
B = iy, 15) = [(0,——,——,—), (0 - 0)].
span(wy, ws) = span 3733

ii1) Emeidn

I' = span(vs, U3,74) = span(isy, i3, Vy)

Bpiokoupe pia opboyemvia Paon da, ds3,dy tou T pe tv pébodo Gram — Schmidt Eexvoviag and

ta Savuopata s, g, U4.

dy = 1g= (_17 17 17 1)
7 3111
d = Ua = — — — —
3 us (4747474)
. da - ds -
dy = gy adeg Dads g
|da/? |ds|?
(0,1,0,0) - (=1,1,1,1) (0,1,0,0)-($,4:1.4) (3 1 1 1
= (0717070)_ 9 2 9 9 (_1717171)_ 2 1\2 VRN
(-1)2+1%2+1%2+1 (%) +3(Z) 474744

1 3111
= (0,1,0,0) - =(-1,1,1,1) - — ==,
0.1.0,0) - 7111 - 3(1.5.5.7)

(3 11 1)
4’4747 4

W A=

= (0.1,0,0) - (-1 L1L1) -
- (24
Enextelvoupe v fdon auvtr oe pa faon tou R* nipoobétoviag 1o dravuopa
ds = (0,0,0,1) .

H opidouoa tev dtavuopdtev JQ, Jg, 54, J5 eival (avamtuypa og rpog v t€taptr) otrin)
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3
-1 2 00
4
1 2
1Z§0
A:
11
1 = -= 0
4 3
11
1 = —= 1
4 3
_1§0
4
- oq L 2
4 3
L1
4 3
1 2 2
- = 1 =
_ ol 31 3 3
N 1 1| 4 1
- _Z 1 —-=
4 3 3
= 140

OTIOTE Ta JQ, Jg, J4, Jg) elval ypappikeg ave§aptnta kat arnotedouv Bdaon tou R*.
Amo v Paon autr) Bpiokoupe pia opboywvia Bdaon €g, €3, €4, €5 TOU R* pe v pébodo Gram —

Schmidt.

—

€2

JQ = (_17 17 17 1)

= 111
d3 = (§7 FERR] _)
4°4 44
> 2 1 1
d4 = (0) _)__a__)
373 3

- ds-éy. ds-é3. ds-éy.
5— 5 €2~ 5 €3~ ——€4
|é2|? €32 |€4]?

(0,0,0,1) - (-1,1,1,1) (0,0,0,1)-(3,4,5.7) (3 1 1 1
(0707071)_ “1)2+124+12 412 (_1717171)_ 312 112 1717171
(=) ($)"+3(3)
(0707071) (07%7_%7_%) (0 2 1 1)
212 1\ 2 Yo o) o
(3)" +2(3) 583
1 1
1 (3 111 3 1 1
(051)050)__(_1)151)1)_i(_)_)_)_)+%(0)_)__a__)
4 % 4474 4 3
1 1 111 1 2 1 1
(0707071)__(_1717171)__(§7_7_7_)+_(07 ) ) )
4 3\4 4 44 2 33 3

(0707_171)
22

ZUpoewva pe v npot. 5.11,

11
't = span(és) = span (0,0,—§a 5)
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‘Acoknon 11.9 Na deixbei 6t av yua ta diaviopara a, B Kal ¥ evog eukAeideiou dravuopa-
TIKOU X®WPOU 10XUEL

a+B+7=0 xat |a|=|8 =7

TotE
ja—pBl=la-7]=18-7l
Avon
i+B+7=0 o a=-5-7
OItoTE

a-pl=la-4] < |-5-5-5l=]-5-7-1|
= |- (2B+9)|=]-(B+29)
= (26+7)°=(8+27)°
o 2F+5%+2.28-9=3+2252+ 2525
< 3B =3
< |Bl=1
mou eivatl aAndng otnv nepintoon auvtr). Enopéveg 1oxuet ot

la - B =la-A.

—

‘Opota deixyvoupe ot (avukabiotwviag 1o ¥ ard v v = —d — )

i -4 =18-

=

‘Aoknon 11.11 Na ypagei to Siavuopa 4 evog euxrAelbeiou dravuopatikou xopou 81a-
otaong 6U0 g ypaupikog ouvbuaopdg tov un napaddndev Siavuopdtev d, 5. Andadn va
BpeBouv cuvaptrostl oV U, d, § 01 paypatikoi api®poi k,m av

i = ka + mp. (i)

Avuon
Ao v (i) mpoxurtet

ka2 +ma- B3
k:d-B+mB2

S

Q1
Il

To ovotnpa autd (wg rpog k, m) éxetl povadikr) Avon av

-9 - B
a‘ a-p > >
A=| . - sy [=a*B*-(a-B)*#0
a-ﬁ 62 ( )
Enedn ta a, B bev etvat mapdAAnda, 6232 # (ZL-B)Q, ortote (A # 0) 1o ouotpa £xel povadikn Avor)
-4 a-
Lo LaB B | (@-a)f - (a-f)@a-p)
D a2p2 — (@ 5)2 ’
@ i-a
a-B u-B| (i-Ba2-(i-a)a-p)
m = = p—y .

D ZL2B2— EL-B)Q
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‘Acoknon 11.12 a) Na BpeBei pa opBoymvia Baocrn tou Savuopatikoy UoX®weou A Tou

gukAe1deiou Savuopatkou xopou R mou napdyetat and ta davuoparta v; = (1,0,0,1),

U2 = (0,1,0,1) ka1 93 = (1,1,1,0) xat pa Baon tou opboywviou cuprminpopatog A+ tou

A.

B) Na Bpebet pia Baon tou opboywviou cuprAnpoupatog B tou Siavuopatikou urnoxopou
B = span(v1,03).

y) Na BpeBouv ta Siavuopata % tou B kat ¥ tou B* yia ta onoia oxvet

(1,2,1,4) =i + 0.

Avon
a) O Babuog tou mivaka
1 0 1
01 2
A= 0 01
1 10
v Stavuopatev U1, U2, U3 ivat
rank(A) =3,
81011 ) uooPidouca TV TPV MPWTEV YPAPRH®V TOU A gival (KAT® TPIYOVIKI))
1 0 1
A=10 1 2|=1-1-1=1=0,
0 0 1

omote ta U1, U2, Uz £lval YPAPHIKOG ave§aptnta Kat arnoteAouv pia Bdorn twou A.
Epappodoviag v pnébodo Gram — Schmidt, pia opboyovia Baon tou A eival 1 €1, €2, €3, OTIOU

g1 = le :(1707071)

62 = 172—1’[p06g1172
L Uy €.
= U2 — —3 €1
€]
(07 1707 1) ) (170707 1)
= (0,1,0,1) - 1,0,0,1
(0.1,0,1) 5 (1,0,0.1)
1
= (0,1,0,1)—5(1,0,0,1)
1 1
= (-=,1,0,=
( 27 ) 72)
€3 = 273 - Hp06€1 2_53 - 1'[p06€22_53
. U3 € Uz - €2
= U3 = 1 = 2
[? |€2f?
1,1,1,0) - (1,0,0,1
— (1’1’1’0)_( ) ) 7 ) ( ) ) ) )(1’0’0’1)

12 +12
_(1717170)'(_%71707%) (_1 1.0 1)
(-5)"+ 12402+ (3)°

55 ’ 55
2 2
= (_7_717_2)
33 3

Enopéveg pia opBoyavia Bdon tou unoxwpou A eivat ta Siaviopata
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all = g1 :(1707071)
o = 26 =(-1,2,0,1)
s = 3é=(2,2,3,-2)

Enextelvoupe v fdon auvtr oe pa faon tou R* nipoobEtoviag to diavuopa dg = (0,1,0,0).
H opidouoa tou mivaka tov dtavuopdtev a1, do, ds, d4 €lval (QvAnuypa g mpog Vv t€taptr) otnin)

1 -1 20
0 2 21
=10 0 30
1 1 -2 0
1 -1 2
- 0 3
1 1 -2
-1 2
"l 03
= 320

orndte ta dj, G, d3, G4 €lval YPAPHPIKOG AVeEAPTNTa KAl arotedovv pia Baon tou R*.
Epappodoviag v pébodo Gram — Schmidt Bpiokoupe anod v Baocn auvt) pia opboywvia Baon
tou R%.

Emedn ta dq,ds, dg ival petadu toug kabeta ava duo
u; = ap=(1,0,0,1)

iy = dg=(-1,2,0,1)
us = as=(2,2,3,-2)

. . Gq-G1. Gq-G2_. G4-0Q3
Ugy = Q4 — /3 ay — —/— ag — — ag
|1 |2 |aol? |as|?
0,1,0,0) - (-1,2,0,1
— (0’1’0’0)_0_( ) M ) ) ( ) b ) )(_1’2’0’1)
|(_1727071)|2
0,1,0,0)-(2,2,3,-2
_( ) M ) ) ( ) M ) )(272’37_2)

|(272737_2)|2

2 2
= (0,1,0,0) - =(-1,2,0,1) - —(2,2,3,-2
(0.1,0.0) - 2(-1,2,0,1) - 2(2,2,3,-2)

_ (i_é__é__éq
- \217217 217 21

3
—(1,1,-2,-1
21(5) ) )

Enopéveg
At =span (1,1,-2,-1).
B) Emeidn)

B = span(v1,7s),

Bpiokoupe pe v pébodo Gram — Schmidt pia opBoyovia Bdon tou B and v Baon 91, Us
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?Dl 61 = (1707071)

. . Uiy
w2 = V- o5 Ul
|t [2
(07 1707 1) : (170707 1)
= (0,1,0,1) - 1,0,0,1
(0.1,0.1) D00 (1 0.0,0)
1
= (__717071)
2 2

‘Apa pa opBoywvia Bdor tou B eivat n
i = (1,0,0,1), g =(-1,2,0,1).
Enexteivoupe v Bdon aut oe pia Baon tou R* mpooBétoviag ta Stavioparta
i3 =(0,0,0,1) xat 14 = (0,0,1,0).

H opidouoa v Stavuopdatev iy, te, U3, g €ival (avantuypa og mpog v etaptn otiln)

1 -100
1 200
A:
1 <00
4
0 001
1 -1 0
= -0 20
1 11
10
‘_211‘
= =220

Omote a U1, U, U3, Uy EIVAL YPARPIKGOS aveEdptnta Kat anoteAovv Baon ou RY.
Ano v Bdon autyy Bpiokoupe pa opboyovia Baor dl,dg,dg,d4 tou R?* pe myv pébodo Gram —
Schmidt.

dl ﬁ'l :(1707071)

d2 = ’ELQ = (_1727071)

dy = 713—&3'621 41—113'63[2 1
|d[? |da|?
(0707071) (1707071) (0707071) '(_1727071)
= (0’050’1) - 12+12 (150’051) - (_1)2+22+12 (_152’051)

1 1
= (0,0,0,1) = 5(1,0,0,1) - £(-1,2,0,1)

1 1 1
= (__a__)oa_)
33 3



214 §

i - a4_ﬁ4-c?1 ]—MJQ ~2_zz4.d’3 3
[daf? |daf? 5[
0,0,1,0) - (1,0,0,1
— (0’0’1’0)_( ) ) ) ) ( )Y )(1’0’

12 +12

11 1
0,0,1,0)-(-=,-=,0,=
_(777)(37 3773)(0 1 1

()

(0,0,1,0) ~0-0-0

(0707 170)

ZUpoewva pe v npot. 5.11,
Bl

= span|[(-1,-1,0,1),
vy) Av i € B xa1 ¥ € B*,
(1,2,1,4) =6+ 5 < (1,2,1,4) = k(1,0,0,1) +

(1,2,1,4) = (k—m,\ -

OITOTE TIPOKUITIEL TO OUCTN A

k+X+m
TOU 01toiou 1 AUOn €UKOAA TIPOKUITTEL OTL £ivat

4 7

OTt0TE
i = k(1,0,0,1) +

(0707 170) i (_17 27 07 1)

0,1) -
) (-1)2+22+12

(-1,2,0,1)

span(J3’J4) = span [(_%)_%’Oa %) ’ (O’Oa 1’0)]

(0,0,1,0)]

2(0,1,0,1) +m(-1,-1,0,1) + n(0,0,1,0).

m,n,k+X+m),

Il
=~ = N =

A(0,1,0,1)

4 7
= =(1,0,0,1) + =(0,1,0,1
S(1,0,0,1) + £(0,1,0,1)

4 7 11
= (_)_)Oa_)
33 3

v = m(-1,-1,0,1) +n(0,0,1,0)

1
= —(-1,-1,0,1) +(0,0,1,0)

3

1 1
= (__7__7171
33 '3

)

‘Acoknon 11.13 Na sietaotei av i aneikovion f: R™ x R” —» R mou opidetatl amo ) oxéon

n
-

f(ZL, ):Z(_

k=1

1)*ay .

orou d = (ay,as9,...,a,) xat 5 = (B1,52,...,0,) Ol cuvtetaypéveg T@V S1avUOPATOV d Kat
B tou R og mipog ) cuvnBiopévn Bacn tou, €ival E00TEPIKOG TToAAarAactacpog.

Avon
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H aneikovion f 8ev eivatl eootepikdg oAdarractaopdg, dvt yua @ = (1,0,---,0) € R™ oupgova pe

TOV 0p1opPo NG
fla,a)=-1-1=-1<0,

ortote 6ev kavortolet tov optopo 11.1.

‘Acknon 11.15 Na deixBei 61 yua o davuoparta d xkat 6 £VOG TIPAYHATIKOU €UKAE1SeioU
dlavuopatkou xwpou V 1oxuet

@+ BI < (1+1al)* (1 +|8]).

Auon
ZUpoeva pe Ty IPyOVIKI avioot)ta

OTtoTE
ja+ 8P < (Jal +11)°
f (@+8)" < (lal+181)" (i)
®a deifoupe otV oUVEXE BTt
f ([al +181)" < (1+ |aP)(1 + |32 (i)

H oxéon autn sivatl wooduvaun pe tv

@l +151° + 2(allB] < 1 + [af* + B + [al*| B

A 2/al|B] < 1+ [a*| P
A 1+ (allA1)° - 2/allB) 2 0
A (1-1allA])" > 0

H oxéon auvtn eival aAndng ya orowadrnote Siaviopata d Kat 3 tou V, omdrte kat n 100duvaun
g (i7) eivar aAnbng yia kabe af.
Ao g (4) xat (i4) etval @avepo ou

jd+B* < (1+]al*) (1 +15P).

‘Aoknon 11.16 a) Na 6s1x6ei 611 ta Siavuopata
v =(0,-1,1), v = (-1,0,1), v3 =(1,0,0)
tou R? anotedovv Baon tou kat va Bpebel pia opBoravovikn Pdorn tou R3, g oroiag to
éva Siavuopa va sivat o 01 = (0,-1,1).
B) Na Bpebouv ta opboywvia cupnminpepatd 1@V S1aVUOPATIKOV UITOX®OP®V :
i) A = span(v1), i) B = span(vy,0s).

Zto BiBAio undpxet AaBog: o vy avti tou vy = (0,-1,1).

Avuon
a)
H opidouoa tou mivaka tev Stavuopdatev vy, U, U3 eival (avamtuypa og 1pog Ipitn otnin)

0 -1 1
A= -1 0 0 :1‘_1 (1)‘:—1;&0,
1 10

ordte ta Sravuopata U1, Uz, U3 €lval YPAPHRIKOG avedaptnta Kat arroteAovv Bdaor) tou R3.
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Epappoloviag v pébodo Gram — Schmidt, Bpiokoupe and v Bdaon 91, U2, U3 pia opboyovia
Bdon €], €, €3 tou R?

€ = v1=(0,-1,1)

- L Vo€
€2 = Ug——>¢€
€1
(_1707 1) ) (07 _17 1)
= (~1,0,1) - 0,-1,1
(1o - e Bt o
(Y
2°2
- . U3-€. Ug-€a,
€3 = U3 — —— €1 — 7 €2
€1 €|
(17070) ! (07_17 1)
- (1,0,0) - 0,-1,1
(1.0.0) - LRB D 0.-10)
11
1.0,0)-(-1,—, =
(77) ( 7272) (_11_)
2 2 b b
-1%+(3) +(3)
2 11
= (1,0,0)—0+—(—1,—,—)
3 2°2
) (1 1 1)
3’3’3

Aailpwvtag kabeva amno ta €1, €9, €3 e T0 PETPO TOU MPOKUITIEL 1] 0pOOKAVOVIKY| BAOoT) €1, €2, €3 TOU

R3.

ot - o G
TG

onéte 1 opPoxavovikr Baon tou R? sivat

M|
—_
|

|é3]

a1
a = Lo (0,-1,1
IRV R
N & 2( 1 1)
€ = S5 = o _17_7_
& V3\lThog
N & \f(l 1 1)
= S =V3(=,2,=
RN 33’3

B) i) To 0pHOY®VIO CUNMANPOHA TOU 81AVUCHATIKOU UTIOXWPOU
A = span(v1) = span(éy),

oupdeva pe v rpot. 5.11 kat emeldr) n Baon €1, €2, €3 €ivat opBoyovia, sivat
11 111
At = span(éy, é3) = s an[(—l,—,—), (—,—,—)].
pan(€a, €3) = sp 279 33’3
1) Egappdloviag v pébodo Gram — Schmidt, Bpiokoupe and v Bdon o1, v pia opboyovia
Baon ay, ds tou B.
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all 61 = (07_171)

. . Ug-dy .,
az = V2 = ay
|1 [?
-1,0,1)-(0,-1,1 :
— (_1’0’ 1) _ ( ) ) ) ( ) ) )(O,_l, 1)

(-1)2+12

(144
2°2

Enexteivoupe v Bdon autr oe pia Baon tou R? mpooBétoviag to Sidvuona ds = (1,0,0).
H opidouoa tev Stavuopdtev di, de, d3 €ivat (avamntuypa og rpog thVv Tpitn othAn)

0 -1 1
1
1 -1 5
2

A=| -1 50:1 1 =-1=%0,
1 15
1 = 0 2

2

orndte ta a1, G, d3 €ival YPAPHIK®OG ave§dptnta Kat arnoteAouv BAaocn tou R3.
A6 v Bdon autr) Bpiokoupe pia opBoydvia Baon d1, 42, 03 tou R* pe v pgbodo Gram—Schmidt
(a9 L dq).

6 = ar=(0,-1,1)

oy = dgz(—l 1 1)

272
o3 = ds—agn(sll—ag'%}
017 [
(17070) ) (07_17 1)
= (1,0,0) - Ot (0,-1,1)
11
1,0,0)-(-1,=, =
_( s Uy ) ( 7272)

G0

2 11
_ (1,0,0)—0+§(_1 )

'272
~ ( 111 )
- \3733
Zupogova pe v rpot. 5.11, 1o opboyavio cupnAnpepa tou §1avuopaTiKoU UITOX®OPOoU

B = span(ﬁg,f)g)
sivat to

- 111
B* = span(s) = (—,—,—).
span(03) = span 33



